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FENYŐ SÁNDOR

Spedassin-pGlIüka. .
"Ti- ..I! a kormány számítása az el- 

•xtizekkel szemben? Ez a kérdés már 
sztül politikai látó- 

: ;in, mint a sors- 
rdése, a melvre é^nek, földnek 

kell mennydörögve választ adniok. Még 
• szerencse, ha ez a rémes villám 
h !.; nem csap az alkotmányos rend 
épületébe, lángba borítva fedelét, szét- 
recscsentvc gerendázatát, megrázkód- 

’ ' i ala; át is. Szinte lehetet­
tnek tetszik, hegy a mai helyzetből 

komor válság nélkül találjuk meg a 
kibontakozást És az sem lehet kétsé­
ges, hogy a mikor ez a villám a sors 
kérdéséül fényük szemünkbe, bizony 
már akkor össze vannak törve mind­
azok a korábbi föltevések és számí­
tások, a melyek szerint a kormánv a
katonai javaslatok beterjeszti se előtt
o helyűtb-t megítélte és a támadható 
nehézségeket megoldhatni vélte. Mert 
a sors hataunn. a mit a régi görögök 
rátör; nak neveztek, valami egészen
ma; mi az a legmodernebb gondvi­
selés, a mely oly szolgálatkészen áll 
a providencziális miniszterelnök ren­
delkezésér.:.

A legutóbbi jelenségekből azt is 
lehetne következtetni, hogy a kor­
mány öntudatos,számítása az ellen- 
r"k vérig ható provokáiásában áll és 
hogy rendszeres taktikájául eszelte 
ki a lappangó pártindulatok felinger- 

3ét Vagy micsoda mértékkel mér­
jük a honvédelmi miniszter hősies 
felhevüiéseit és katonás bravúrjait, a 
melyek minden ok és alkalom nélkül 
lá '-án sértegető kifakadásokban nyil­
ván', üt: és holnap vertül csepegő pár­
bajkardokon fognak felvillanni. Őszin­
tén c~od ójuk a hetvenév s táborszer­
nagy még mindig ifjontin tüzes vitéz­
ben á rét, de a parlamenti ellenzék el­
lenében a Mária-Terézia rendjel érde­
mére pályázni taktikának talán még 
rosszabb, mint az. a mely az osztrák 
armá "ánnk a szol féri női vereséget 
szerezte, iía báró Fejérváry triviális 
őrmesteri viselkedését, ámbár az, mint

föszarkesztö.

tegnapi hosszabb beszédének alkat­
része, teljesen megfontoltnak látszott, 
másnak kellene vennünk, mint 
az ő különös egyéni vérmérsé- 
kének zabolátlan kitörését: ez csak 
azt bizonyítaná, hogy a kormány lel­
két már a legsötétebb kétségbeesés 
szállotta meg. Akkor már nemcsak 
kiszámíthatatlan helyzettel állanánk 
szemben, hanem beszámíthatatlan ve­
zetéssel is.

De hát jól tudjuk, a gondviselés- 
szerű miniszterelnöknek olyan sze­
rencsés vérmérséke van, hogy ő hozzá 
kétségbeesés sugallata nem férkőzik 
akkor sem, mikor minden oka van 
rá, hogy kétségbeessék. Hisz nyilván 
ez a helyzet legnagyobb veszedelme: 
a miniszterelnöknek rettenetes önbi­
zalma. Provokalás, roppant provoká- 
iás van ugyan az egész miniszter- 
elnöki taktikában, az igaz, mert van 
benne lealjasitó föltevés az ellenzék 
irányában; de csak legyünk meggyő­
ződve, hogy ez nála öntudatlanul tör­
ténik. Ö elvállalta lojális jobbágyi 
alázattal mindazt a terhes feladatot, 
a mit a bécsi hatalom szertelen zsa­
roló kedvében vele elvégeztetni akart, 
elvállalta egyszerre és a legrövidebb 
határidőre, mert hisz erősen bízott 
abban, hogy a szokott édes íuvoiázás- 
sal, no és főkép személye ellenállhatat­
lan varázsával hasonló szolgálat­
készen nyájas hangulatra bűvöl­
heti a legvadabb ellenzéket is. 
Hogy ép ez a vélekedése jelentette 
az igazi kihívást, a mely valóságos 
ostorütéssel érintette az önérzetes 
hazaílságot, a melynek a legjámbo- 
rabb ellenzéket is fokozott ellenállásra 
kellett késztetnie, dehogy gondolt ö 
erre! Ne is higyjük róla most sem, 
hogy elvesztette csodálatos optimiz­
musát és kétségbeesett provokáeziúkra 
adná magát, ő a tökéletes l’homrne 
de coeur léger, mint Ollivier, ki Sze- 
dánhoz vitte Francziaországot!

De a vihar itt van, tombolása not­
ion nő és bizonyosan a miniszterel­
nök környezetében is vannak elegen, 
kik aggódva néznek körül, hol le­
hetne biztosabb menedéket találniuk 
Mert hogy az ellenzék a katonai ja­
vaslatok irányában lemondhatna ki­
nyilvánítóit elhatározásáról és lete- 
hetné a végleges ellenállás fegyvereit: 
ezt már a kormánypárton sem 
hiheti senki, a ki csak a par­
lamenti harezokra ható erőket 
és körülményeket mérlegelni tudja. 
Nevezzék obstrukeziónak, parlamenti
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lázadásnak vagy akárminek, a függet­
lenségi pártnak az az elszánása, hogy 
a katonai javaslatot jelen alakjában, 
a nemzet jogainak kellő biztosítása 
nőikül törvénynyé válni nem engedi, 
ez immár a nemzeti közvélemény vé­
delme és szankciója alatt áll. A ki a 
nagy vihar okát felfedezni, azokat a 
párázatokat, melyekből a felhők gyü- 
lemli nek, megismerni akarja, — néz­
zen csak ki a künn hullámzó mér- 
hetlen néptengerre. Akár a dologi 
okot, akár a közhangulatot tekintsük: 
soha ellenzéki obstrukeziónak még 
teljesebb igazoltsága, erősebb alapja, 
szélesebb háttere nem volt, mint eb­
ben az esetben. Azok a rém-éges fe­
nyegetések, melyek a különben oly 
finoman dallamos nfficziozus gégékből 
kihörögnek. nevetségesebbek ezek. 
mint azok a virgácsok, melyekkel 
Xerxes zsoldosai gondolták az ellen­
séges tengert megijeszteni. Abba kell 

lizony mihamar hagyniok, ha 
hangszálaikat szétrepesztoni

ezt
vékony 
nem akarjak

Azért I ivek és ellenségek, kormány- 
pártiak ős ellenzékiek egyre vésze­
séül a villámlik a kérdés: Mire szá­
mit, mit tervez Széli Kálmán, a min­
denkor optimista, a teljességgel két­
ségbe nem esett. Bizonyosan különös 
nyugtalansággal figyelnek már reá és 
vizsgálják olimpiai hom’oka ránczail 
a regi és uj szabadelvűek. Egy mi­
niszterelnök önbizalma ugyan minden­
kor jótékony szuggeráló hatást gya­
korol az érdekelt hívekre. De még a 
mameluk lelkek közül is kevés lehet 
olyan elasztikus hólyagból, hogymeg- 
repedés nélkül elbírja, akármeddig 
fújja föl a viharrá növekedett szél. 
És még mily megütődéssel vegyes 
kíváncsisággal leshetik a miniszterel­
nök mozdulatait a bécsi hatalom vár­
fokáról ? Mi az, hogy ez a legneme­
sebb kormányparipa, a melyről úgy 
hitték, hogy lovasának sarkantyúja 
alatt egy irányban tud ugrani és vág­
tatni minden barriéren át a Hofburg 
czélpontjáig, a mely fesztelenül lát­
szott hordani a 1- gnagyobb teherlul- 
sulyt i3, most az első nagy árok előli 
visszahanyatlott, mintha ina megsza­
kadt volna. Jó lesz megvizsgálni, jó 
lesz talán a veszedelmes akadályver­
senyből is egészen kivonni, mielőtt a 
mérges bügölycsipésektői vére elfoly­
nék és kimerítve az árokba fordulna 
bele. Visszavonni a katonai javaslatot! 
— nincs más választás.

Budapest, február 18.

A képviselőház. csütörtök délelőtt 10 
órakor ülést tart.

A kormány békeo-pofttolai. Lehet, 
hogy éppen abban az órában, a mikor báró 
Fejérváry karddal a kezében fogja teljesí­
teni az ellenzék meggyőzésére szol­
gáló miniszteri funkezióját, benn a 
képviselőházban gróf Tisza István fog 
megfcielni e nemű kormánypárti hivatásá­
nak. Mert az a hire, hogy holnap felszó­
lal, nagyon természetes, hogy a ka­
tonai javaslatok érdekében. Annyi bi­
zonyos, hogy a kormány kitünően 
választja meg a békeap oslolait. Nem 
is választhatott volna jobban, ha olajat 
akar a tűzre, ha az a ezélja, hogy ez 
a katonai vita végképp elmérgesedjék. 
.Mert azt laian csak nem remélik a tisz­
telt kormánypárton, hogy gróf Andrássy 
Gyula és báró Fejérváry egyenesen izgató 
beszédei után most gróf Tisza István 
lesz az az olajágat hozó férfiú, a ki az 
ellenzéket lelkes akcziójában másra ösz- 
tökélheti, mint a további harezra. Sőt 
aligha levédünk, ha ennek a felszólalásnak 
várható halasát még a honvédelmi minisz­
ter spadassin-föllépésének eredményénél is 
izgatúbbnak Ítéljük már előre. Egyébként 
majd meglátjuk.

Mindenesetre kiváncsiak vagyunk rá, mit 
beszél majd holnap a kormánynak ez a leg 
újabb békeapostola.

Osztrák perűöia.
•— Lueger kirohanásai. —

Egyébnek, mint perfidiának nem minősít­
heti az ember azt a pökhendi beszédet, a 
melylyel az osztrák skandalörök mintaképe, 
Lueger ur, ina ismét szives volt rólunk ma­
gyarokról megemlékezni. Olyan hangon szólt, 
megint erről a neki mindenkor gyűlöletes náczió- 
ról, a milyet csak a bécsi Rathaus csapszékében 
tűrnek meg és legföljebb még a Reichsrath- 
ban, a hol a császárváros botrányokban 
megoszült polgármestere ma is régi politikai 
hitvallásához híven szerepelt. Minden szava 
durva inzultus volt a magyarság ellen, fel­
háborító vakmerőséggel ártotta bele magát 
a belső dolgainkba, az ellenünk áskálódó 
nemzetiségi izgatok mártiromságát olyanfor­
mán ecsetelte és olyan hangon beszélt a mi 
nemzeti követeléseinkről, hogy ökölbe szorul 
a keze az embernek, a hogy olvassa róla a 
tudósítást.

— Hadseregünknek nem szabad egyoldalú 
magyarrá válnia — szóit egyebek közt a 
derék férfiú — meg kell maradnia közös­

nek, a császár hadseregének, a mi eddi' 
volt.

És volt bátorsága hozzátenni:
— Az osztrák kormány tartsa kötelessé 

gének, hogy határozottan visszautasitsor 
minden esetleges kísérletet, a mit a zászlók, 
vagy egvéb jelvények megváltoztatásár: 
tesznek!

. . . Meplepő persze nincsen mindebbe; 
egy árva szó sem s csodálkozni csak azor 
esuöálkoztunk volna, ha másképp beszél vak 
Lueger ur. így szoktuk meg ezt tőle. D: 
ha valami roppant tragikusan nem is vesz- 
szűk az ő kirohanásait, felháborító hatásukon 
túl nem tehetjük magunkat.

Amint hogy nem mondhatjuk valami 
nagyon biztatónak Körber miniszterelnö! 
mai kijelentését sem, a mely az osztrái. 
államadósság magyar járulékára nézve c 
magyar kormány kifejezett álláspontját isme; 
nem erősítette meg.

Egyébként itt a tudósítás minderről :
Becs, febr. 18.

Ríichsrath ma folytatta a véderő-javaslat 
tárgyalásai, a melynek során Lueger mondott 
hosszabb beszédet.

Megelőzőleg Conci azt mondja, hogy minél 
nagyobbak a népre rótt terhek, annál 
inkább kell a hadseregnek teljesítenie a 
nép követeléseit és kívánságait. A hadügyi 
kormányzat azonban késedelmes adós, ; 
ki mindig újabb hitelt követel. Szóló 
pártja nem fogja megszavazni a törvényjavaslatot 
S -hreiner kijelenti, hogy már azért is meg fogja 
szavazni a javaslatot, mert a csehek faltörökos- 
nak használják a minisztérium ellen. Udrsal 
panaszkodik a hadseregben uralkodó protekeziós 
rendszer ellen. Gyűlölik a cseh nemzetiséget, ho­
lott a hadseregnek gondosan ügyelnie kellene az 
eg\enjoguságra. Pastor azt mondja, hogy a mi- 
jitanzmus nagy baj ugyan, de a lengyelek Ausz­
triát erősnek és hatalmasnak akarják látni. Ez 
okból meg fogják szavazni a javaslatot.

Aztán kerül a sor Luegerre, aki kijelenti 
hogy pártja meg fogja szavazni a javas­
latot, mert a kormány felvilágosításai meg­
nyugtatják. Azt mondja, hogy pártjának 
határozatára a magyarországi esemé­
nyek is befolyással voltak. Ott az utóbb: 
időben egészen hihetetlen dolgok történtek (!) 
Német férfiakat elitéltek, még pedig igen 
súlyos büntetések mellett, bár semmit mást 
nem vétettek, mint hogy német anyanyel 
vük mellett helytállónak (!) Az ausztriai 
szlávok testvéreinek sem folyik jobban a dolga 
a Lajthán túl, mint a németeknek és cso­
dálkozó, hogy egy cseh szónok arra utalt, 
hogy egyszer magyar inzurgensek legyőztek 
egy háromszor akkora osztrák sereget. A 
mennyire tudja ez nein áll.

De ha úgy volna is — mondja — hogyan 
ítélhet valaki, aki itt él, eképen a mi had­
seregünkről, melynek hiszen a csehek is al­
kotórészei? Élénk helyeslés a keresztény 
szocziálisták padjain.) Ha a magyar inzur­
gensek csakugyan megverték ezt a hadsere­
get, akkor a cseheket is megverték. Azt hi­
szem, hogy ebben a tekintetben valameny-

äz Egyetértés tárczája. 
á gyerekek.

— Az Egyetért a t:'<rezéfa. —
Mrv MIKSZÁTH KÁLMÁN.

Mikor megindultak a menyasszonyi ház- 
fői. a malomzugóig ért a nászmenet, olyan

•' v:i vei', mivelhogy híres két mágnás 
fr.T:" 1 X ált össze: a néhai Csillom János 

fia Bódékról és a kartali Major Jánosok 
Anna Ír inya.

ITrörcz szekérben ült csupán a násznép, 
a tizedikben a Gilagóék bandája. A legutol­
ján v. tulipános ládákat hozták, meg az 
ágyat. A legelső kocsin a menyasszony ült 
; •' I: --ontva!, mellette lovagolt hőka lován 
a vőlegény.

IlnnezT mikor a bodoki köves határba ér 
?X;, megbotlott a Csillom Józsi lova; pedig 

■ cm vak, de meg lámpás is van a homlo­
kán. Még pedig úgy botlott, hogy a lovas 
maga is lefordult róla a hóba, mert ha alá- 
I a nyereg, hiába volt kezére csavarva
e kantárszár.

Leesett; ez ügyetlen állat ráhágott dol- 
m'nyara is; alig tudott föltápászkodni s 
mi tűrés-tagadás . . megütötte magút a
í ’gyos rögökön és elkezdett keservesen 
s Írni.

A kis menyasszony csak nézte, nezte egy 
darabig és mert mindenki nevetett, addig- 
addig csucsoritotta a száját ö is nevetésre, 
hegy egyszer csal: eltört a mécses... ol- 
pityeredett.

Józsi nem mert többé lóra ülni ; meny- 
e--zonvához kívánkozott a kocsiba. A lovat 
odakötötték a saraglyához. Még kevélyebben 
vagdosta fel kendős fejét, míg bent a gye­
rekek érzékenyen ríttak, a mi aztán lassan- 
kint csendes pihegö zokokásba ment át.

Homokos Pálné, Filosiknó és Felsővégi- 
Kapor István — a ki nagyobb pletyka a vá­
szonnépnél is — gúnyosan nevették ezt a 
dolgot.

Hát még ezek is házas emberek! Oh. 
hogy is lehetett ilyen két tacskót összeadni! 
Az egyiknek bábu kellene rnéi, a másiknak 
papiros-sárkány, nem feleség . . . Vagy ha 
mégis meg akarta házasítani a gyámja, ke­
restek volna neki olyan párt, a kinek már 
megjött az esze. Ott van, teszem azt, mind­
járt a szomszédban a nagyobbik Péri-lány ... 
azzal jár jól valaki.

Hiszen szép, szép a menyasszony, akár 
a gyönge majoránna; a legényke is nyú­
lánk, jó növésű, mint a rozmarinszúl, 
össze is iilenének valamikor, de most még 
— uram én istenem! — mi lesz ezekből, ha 
majd a lakodalom után hazamegy Majomé 
asszonyom, meg Seregély uram, a gyám s 
magukra maradnak a nagy Csilloin-portán ?

Hát bizony az lett belőlük, hogy egész 
nap csókolózíak s mikor a zajos násznép el­
szállingózott, még elevenebb lett a ház az 
ö nevetésüktől és ajtócsapkodásaiktól.

Uzsonna táján jutott csak eszükbe, hogy 
még nem is ebédeltek.

— Annácska!... No ne szaladj hát 1 Nem 
a csókod kell .. . Tudod-e, hogy még ma 
nem ettem ?

— Az ám, — mondja az hüledezve, — 
én sem, Józsi, én sem ettem.

— Tudsz-e te főzni? — kérdé a férj 
aggodalmasan.

A kis Anna elgondolkozott; fehér homlo­
kát asszonyosan ránezba szedte s a jobb 
kezét méltóságosan csípőjére szoritá.

— Hát hogy ne tudnék! — felelte von­
tatottan s lángba borult arczczal osont ki a 
konyhába.

Egy félóra múlva már bent volt a leves. 
Belementette Józsi a kanalat, de az első 
kortynál elsápadt, felugrott.

— Megmérgeztél! — sziszegte halálra 
vált an.

— Oh, én szerencsétlen! Nem tudok én 
semmit. Jaj, minek is vettél el!

Nagy ijedelemben voltak a kicsinyek, a 
mikor éppen benyitott özvegy Tél Gáborné 
s megizlelvén az ételt, kitalálta, hogy az bi­
zony nem méreg, hanem igazi só helyett 
timsót vett ki a pohárszékből a menyecske 
s azzal sózta meg a kis gyámoltalan a czi- 
berelevest.

Ilire is ment, de nyomban, ennek a szé­
gyennek a faluban s az lett a következése, 
hogy Télnél meg kellett fogadni fözöasz- 
szonynak: negyven váltó forint, tizenkét 
rőf vászon és egy pár fejelés gyertyaszen­
telőkor.

Meg is érte volna a summát, mert meg 
tudta adni savát-borsút az ételnek, meglát­
szott, hogy a fütisztclendő esperes urnák fő­
zött hajadon korában — csak ne lett volna 
olyan nagyon kötekedő és goromba ! Alig 
hogy megmelegedett a portán, mindjárt ö 
lett az ur mindenben, kifogott az együgyű 
fiatalokon.

Féltek tőle, mint a tiiztől. Pletykának, 
háborúnak ü volt a szítója. A faluba ö 
hordta szét a híreket, s a mennyit vitt, any- 
nyit hozott. Pedig minden hire egy-egy éles 
tövis volt, vagy ha nem, ö idomította át 
olyan ügyesen tövissé, hogy a hova szúrta, 
vérig hatott.

Tűrték a gyerekek egy ideig s lopva som­
polyogtak be a házba, vagy ki a házból, ne­
hogy szóba álljon velük, de végre a rossz 
bánásmód az ö ártatlan sziveiket is csordul­
tig töltötte meg keserűséggel Télné iránt.

— Ha az én jó anyám itt volna! — só­
hajtott fel Anna nem egyszer.

— Hát akkor ugyan mi lenne?
— Úti laput kötne a talpára. Mert az 

én anyám nagyon hatalmas asszony ám. 
Józsi . . .

— Ejnye, hogy ez nem jutott eddig is 
eszünkbe. De ha késett, nem múlt. Meg 
mered-e tenni?

— Én? Már hogy én? — selypité Anna 
húzódozva.

— Épen hogy te. Asszonyok dolga az 
ilyen!

— Az asszonyoké ? Jól van hát. Holnap 
elküldöm.

Dehogy küldte, dehogy. Sőt már észre­
vette Télné, hogy forralnak valamit, még 
házsártosabb lett; ember, állat nem marad­
hatott meg nyugton miatta. Gazdáját ka­
masznak nevezte, apró gazdasszonyát verés­
sel is fenyegette.

— Hát még sem kergetted el 1 ... ■— 
szólt Józsi szemrehányóan. — Látod . . . 
látod ! . . .

Annácska megint sirva fakadt, oda borait 
a Józsi nyakába és behunyva szemeit, sze­
líden suttogta:

— Ne kívánd azt tőlem, Józsi! Nem 
merem . . . nem tehetem. Te vagy a 
férfi . . .

— Meg is mutatom — vágott közbe Józsi 
kevólyen.

De bizony csak a szónál maradt ez is. 
Addig-addig halogatta holnapról holnaputúnra, 
mig egyszer csak eszébe jutott az Anna 
anyja.

— Eredj érte kis pehelykém . . . Ü majd 
elküldi a cselédet.

— Hová gondolsz ? Egy napi ut, ebben a 
nagy hidegben.

— Nem lesz semmi bajod, úgy betakar­
gatlak. Holnap itthon lesztek.

— Jó, nem bánom, de a csengőket is 
fölteszszük a lovakra.

— Majd bizony 1 Én a csengőimet nem 
adom koptatni.

— Én pedig nem megyek a csengők nél­
kül — durczáskidék Anna, — inkább ma­
radjon hát a Télné; úgyis jő asszony az... 
hála Istennek, hogy itt van.

De mi ilyenkor a harag, ha nem bárány­
felhő ?

Eső se lett belőle, úgy múlt el hirtelen.
Anna elutazott az anyjáért, s másnap 

mint mondva volt. estefelé he is robogott 
Csillomék portájára a csengés szán.

Előre ugrott le a kis menyecske s besza­
ladt férjéhez:

— Jaj. elhoztam! . . . Fussunk el mesz- 
szire. Siessünk a kertbe, mert mindjárt 
kezdi.

Azaz, hogy már kezdte is. Még alig hogy 
kászmálódott a nagy bundából, már fent a 
kocsin rágyújtott:

— Ej hó! Hol az a személy? Hadd lás­
sam azt az áspis kígyót! Majd mindjárt 
megmutatom én neki az utat innen! Hej 
Tétné, vén Télné! Jöjjön csak ki!

A gyerekek összebújtak a leértben egy 
dértől csilh gó ribizke-bokor mögött; orczáik 
egymást érték s nem a hideg csipte, de az 
ijedelem, az, izgatottság festette pirosra. Lé­
legzetük elállt; sziveik hangosan dobogtak.

— Hallod? Jaj! hallod-e? — suttogta 
Anna, amint egy-egy erősebb hangot oda­
hozott a szél, — istenem, istenem, csak 
szerencsésen végződnék ez a rettenetes napi
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nylünknek össze kellene tartani, akár neme­
tek, csehek vagy lengyelek vagyunk. Mi 
mindnyájan a hadseregben osztrákok va­
gyunk. (Élénk tetszés és taps.) Ha önök 
olvassák, miképen gyalázzák Magyarorszá­
gon ;t mi hadseregünket, miképen gyaláz­
zák oil Ausztria lobogóját, hogyan követe­
lik a zászlók és jelvények megváltoztatását 
csupán azért, hogy minden hadnagy tudatá­
ban legyen annak, hogy ü első sorban 
magyar rogy helyesebben zsidó-magyar 
és hogy a többiek rr=ak tűrt emberek: úgy 
kötelesség gondoskodni arról, hogy itt ebben a 
házban ily törekvésekkel a leghat áro- 
zottabban szembeszálljunk. (Élénk tetszés 
a sxoeziálisták padjain.) Ebben a házban az 
osztrák eszméi kell képviselni. Hadsere­
günk mdc nem szabad egy oldalú magyarrá 
válnia. Hadseregünknek meg kell ma­
radnia közösnek, n császár hadseregé­
nek. a mi eddig volt. F.zt semmi körül­
mények közt nem szabad megingatni. Ezért 
pártom nevében a következő határozati ja­
va-latot ajánlom elfogadásra:

A ház elhatározza, hogy felhívja a cs. 
k. kormányt, hogy a hadsereg közössé­
géhez a legnagyobb határozottsággal 
ragaszkodjék és minden esetleges kí­
sérletet a zászlók vagy egyébb jel­
vények megváltoztatására határozot­
tan visszautasítson. < lilénk tetszés és 
taps a keresztény szocziúlisták pad­

jain.)
le. Kórber miniszterelnök áll föl és így szól: 

•sehah.-k és társai, továbbá dr. Ellenbogen 
v- társai képviselő urak a képviselőház teg­
napi ülésén, még pedig az előbbiek kapcso­
latban a pénzügyminiszter ur által az urak- 
búza e bú 16-iki ülésén ugyanebben 
az ürryben tett nyilatkozatokkal hozzám, 
illetőleg a pénzügyminiszter úrhoz kér­
dést intéztek az egységes állam­
adósság konverzióját illetőleg Ausztriát 
jogilag megillető kompetenezia tekinte­
tében. Erre a kérdésre van szerencsém a 
következüket válaszolni: Ennek az ügynek 
;ogi oldala és czidöszerinti állása a pénz­
ügyminiszter urnák az urakliázában tett 
smer tcs kijelentései aital nemcsak tel­

jesen viiagos, hanem a mi nézetünk 
-zerint tökéletesen kimerítő módon is 
kifejtetett, úgy hogy én egyszerűen liivat- 
kozhutom ezekre a kijelentésekre és hozzá- 
! ehetőm, hogy az említett interpellácziókban 

■ ez osztrák jogi álláspontra káros lemon­
dás tekintetében kifejezett aggodalmak 
alaptalanok. A tények tekintetében még 
hozzáteszem, hogy miként a kormány 
részéről e javaslat parlamenti tárgyalásá­
nak minden stádiumában hangsúlyoztatok 
a kormány ezidőszerint tekintettel 
a folyamatban levő tárgyalásokra, 
tényleír nem szándékozik a javas­
latból kiviláglottig ‘önmaga elé szabott 
H620 millió korona határon túlmenői és 
hogy ez a szándék a magyar királyi 
kormány előtt is épen ama tárgyalások­
kal kapcsolatban ismeretes.

A legközelebbi ülés holnap lesz.

Bác*. febr. 18.
A német haladé párt ma ülést tartott, a melyen 

a tagok majdnem teljes számban voltak jelen és 
a melyen a kiegyezési javaslatokat előzetes 
megbeszélés tárgyává tették és megállapították a 
párt magatartását az első olvasásnál. A klub 
a mellett nyilatkozott, hogy a vámtarifát egy kü­
lön vámbizottságboz utasítsák.

A német néppárt az összes szavazatokkal 
7t ellenében elhatározta, hogy megszavazza 
a véderőjavaslatot.

Egy bécsi lap jelenti, hogy az osztrák és a 
magyar kormány most tárgyalnak az osztrák­
magyar bankkal a készfizetés fölvételéről. A 
tárgyalásokat, a mennyiben február 28-a 
után a képviselőházak elé kerülő törvényjavas­
latra vonatkoznak, legközelebb bt-fejezik. Arra az

időpontra vonatkozólag, a mikor a törvényjavas­
lat "alapján a készfizetést fölveszik, eddig nem 
tárgyaltak, sőt ezzel a kérdéssel eddig akadémikus 
módon nem foglalkoztak.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A tegnapi vihar megtisztította kissé a le­

vegőt. Fejérváry engedékenyebb stílusban 
bizonyítgatta, hogy neki van igaza, beismeri, 
hogy tegnap inparlamentáris kifejezést hasz­
nált, de — úgymond — azt el néni 
hallgathatja, hogy az egész Hajdú-ügy teli­
vér valótlanság.

Különben nem is annyira a tábornok ur 
ez uj terminus technikusa, hanem a folyosó 
eseményei keltik föl ma a ügyeimet, alig 
benn a tegnapi vihar reniiniszczoncziái 
hangzanak el, addig a folyosókon a Fejér- 
váry-Lengyel affér segédei intézik a nap 
eseményét. Hol Ktibikot, hol Andrássy li- 
vadar és Hadik János grófokat fogjak el az 
érdeklődők. Délben cl is terjedt a hir. hogy 
a felek már délután pisztoly párbajt vívnak, 
délután úgy változott, hogy kardra mennek, 
ülés végen már tudták, hogy a párbaj csak 
holnap reggel lesz, tényleg kardra vagy az 
Arlow-vívóteremben, vagy a Fercncz József 
laktanyában.

Ezalatt a teremben csendes, de tartalmas 
vita folyik tovább a katonai ja vaslatok eilen. 
Mukics Simon veit az első szónok, a ki 
okos érvekkel és élénk temperamentummal 
védelmezte az ellenzék indokolt és jogos 
küzdelmét. A függetlenségi párt leikcs tet­
széssel támogatta sikerült és hatásos érveit, 
ugyanígy Benes Lászlóét, a ki rövid es ne­
mes rerwei elmondott beszédével erősen 
hozzájárul az akczió sikeréhez.

Az első interpelláezió is katonai dologban 
történt, Bakovszky István mondta, nagyon 
helyesen fejtve ki az álláspontját és jogos 
kívánságát a katonaság tulkövetelésével 
szemben. Kívánta, hogy terjeszszen elő a 
honvédelmi miniszter egy tervezetet a két­
éves katonai szolgálatról, mert addig, a míg 
ez irányban tisztán nem lát a pártja, addig 
a javaslatokat meg nem szavazza. Tejcr- 
várv-bun ismét kimerevedett a táborszer­
nagy és hetykén ismételte, hogy \»írjon az 
ellenzék, ü megmondta már, hogy szeptem­
berben lesz szó a konezessziúkról, a kétéves 
szolgálatról, de előbb okvetlenül szükséges 
a vér- és pénzadó. Es ezzel — punktum.

Az ülés végén l'icliler Győző interpellálta 
meg Szélit, mint belügyminisztert, a fővárosi 
kölcsön konverziója ügyében. Széli a 1 óvá­
ros klikkrendszere ellen nyilatkozott, elös- 
merte az ebbeli aggályokat, de türelmet 
kér, míg az aktákból intézkedhetik.

A Ház a választ tudomásul vette.

De-ziele.- tudósításunk a következő:

A képviselöház ülése február 18-án.
Elnök : Dániel Gábor alelnök, szünet után 

gróf Apponyi Albert.
A kormány részéről jelen vasnak: Széli 

Kálmán, Lukács László, báró Fejérváry Géza, 
Láng Lajos, Blósz Sándor és Darányi Ignáoz.

Elnök: Az ülést megnyitván, felolvassák és hi­
telesítik a tegnapi ülés jegyzőkönyvéi.

Molnár József, a zárszámadást vizsgáló bizott­
ság előadója: Beterjeszti a zárszámadást vizsgáló 
bizottságnak jelentését az állami számvevőség azon 
előterjesztéséről, a melyet az 1901. év. IV. ne­
gyedében, pótnegyedében, az 1902. év i., I!.. 111. 
évnegyedében felt tulkiadásokról, előirányzat 
nélküli íulkiadáiokról és hitelátruházásokról 
beadott.

JTyegre László jegyző: Jelenti, hogy Zboray 
Miklós indítványt jegyzett be Gvorfly Gyula volt 
országgyűlési képviselőnek a választóihoz intézett 
nyílt levelében foglalt, az összeférhetetlenségi

meg­állítás
levelében togla.lt, az 

itélőbizottságra vonatkozó, sérelmes 
torlása tárgyában.

Elnök A szombati ülés elejére tűzi ki az 
ditvánv indokolását.

m-

Utóhangok.
Knbik Béla: Egy tegnapi esti lap az elnök1 

tekintélyt akarja meghurczolni és lerontani. Azt 
irta, hogy az elnök megállapodott az ellenzékkel, 
hogy Kilóiknak nem létező jogezimen ad szól, 
hogy követeljen Fejérvárylól egy titkos katonai 
iratot: hogy Apponyi támadásra szövetkezett az 
ellenzékkel a miniszter ellen.

Rakovszky István: Be tudja bizonyítani ezt a 
hazugságul ?

Knbik Béla: A tény az, hogy 6" fölment az el­
nökhöz és szót kért. Ás elnök azt mondotta, hogy 
ü csak a házszabályokhoz adhat szólásjogot. Ki 
van zárva, hogy bármely politikai ezéi végeit 
szövetkezett volna az elnökkel. Ezt kívánta ki­
nyilatkoztatni és a támadást visszautasítja. (He- 
lysL-és a baloldalon.)

Pap Zoltán: Kijelenti, hogy ő két esetet akart 
felhozni annak az ihuszlrálára, hogy a közös 
hadseregnek milyen a szelleme. Felolvassa az in- 
démnitás alkalmával mondott készedének ide vo­
natkozó részét. U azt tartotta sérelmesnek, hogy 
egy miniszt ri tanácsos Ha lekaparta a Kossuth 
kút felírást. Ezt tartja most is sérelmesnek. Öröm­
mel üdvözli a honvédelmi miniszternek azt az 
intézkedését, hogy a felhozó11 sérelmes eseteket 
meg akarta vizsgálni. Elvárja a vizsgálatot, mert 
a miniszter azt mondotta, hogy neki roncs igaza* 
Megnevezi azt az ezredest, aki nem akart a 
Kossuih-kutból vizet inni. Holmes ezredes, a te­
mesvári hadtest parancsnoka toil az az ezredes, 
aki nem akarván a Kbssuth-kut vizéből inni. be­
küldött a faluba vízért. (Zaj a széisőbaloldalon./

Ugrón Gábor : Fercnez J óz séf-!; eser ü v izet kel­
lett volna hozni ! (Nagy derültség.)

Pap Zoltán : Az az önkéntes pedig, aki. csak­
hogy kedveskedjék az ezredes ek, a pohárról le­
kaparta a Kossuih-kut felírást, Bertalan Pál hon- 
Tédhuszárfőhadnagy, Bertalan osztálytanácsos Ha 
volt. (Zaj a széisőbaloldalon.) I!a ilvt n eseteket 
iát az el enzék, nem csoda, ha követeli, a nem­
zeti kívánságok Végrehajtását. (Helyeslés a szélsü- 
baloldaion. t

A legújabb miiszó.
Báró Fejérváry Géza: Pap Zoltánnak igaza 

van, tegnap tévedtem, az általa említett két ez­
redest összetévesztettem. De a többi valótlanságo­
kat, a melyeket tegnap felsoroltam, ma is valót­
lanságoknak tartom, s még bátor leszek másokat 
is fölsorolni. Lengyel Zoltán ur a tegnapi ülésen 
kijelentette, hogy földárba azt az állítását, hogy 
Hajdú főhadnagyot azért, mert egy polgárember­
rel magyarul, beszélt, két heti szobafogságra ítélte 
az ezredese En föntartom, hogy ez az álíitás nem 
ugyan hazugság, n.ert ez nem parlamenti kifeje­
zés", hanem telivér valótlanság. (Derültség.) A 
képviselő ur tagadta, hegy az a Hajdú István, a 
kiről ü beszél, azonos volna azzal a Hajdú István 
főhadnagy gyal. a ki most a honvédelmi minisz­
tériumban szolgál. Leteszem a Ház asztalára a 
közös hadsereg és a honvédség névkönyvé!, mél- 
lúztassék abban más Hajdú I-Ivánt keresni, mint 
a ki most a honvédségnél szolgai s mint kitűnő 
tiszt most a minisztériumban van alkalmazásban, 
Lengyel Zoltánnak ez az állítása tehát megint 
nem igaz.

A miniszter felolvas egy jegyzőkönyvet, a mely­
ben Hajdú István kijelenti, hogy 1889-tul 1899-ig 
a nagyváradi 87. ezredben szolgált s hogy azért, 
mert magyar nyelven beszélt, őt soha meg nem 
büntették. A miniszter fölemlít még néhány ese­
tet, melyet az ellenzéki képviselők fel panaszoltak 
s a melyről a vizsgálat során kiderült, hogy 
nem igaz.

A katonai javaslatok.
Mukics Simon: A honvédelmi miniszter fel­

szólalása meg rűsitette abban a meggyőződésében, 
hogy abszolutisztikus rendszer kezd uralkodni az 
országban, a meiy a magyar nemzeti szellem el­
nyomására törekszik. A magyar képviselőház te­
kintélye megalázásának nemzeti jelvényeink meg- 
gyalázásának tekinti a miniszternek a sárga-fekete 
zászlóra vonatkozó nyilatkozatát. (Tetszés a 
széisőbaloldalon.) Nem a nemzetért, nem a király­
ért ontottak a magyarok a sárga-fekete zá-zló 
alatt vérüket, hanem a felsőbb hatalom ontotta a 
magyarok \ .-rét a császárért. (Zajos helyeslés a 
szó sőbaloidalon.)

Mess! Pál: Minden drága cserjéért kár!
Kákics Simon: A miniszter megvádolta a 

függetlenségi pártot azzal, hogy csalja a népet. 
Ezt a leghatározottabban visszautasítja. Éppen c 
szabadelvű párt az, a mely ezt cselekszi, a mi­
kor nem akarja elismerni a nemzet jogait. (He­
lyeslés a széisőbaloldalon.) Oszlassák léi a Ha­
zát és meglátják akkor, hogy a nemzet i.s az el­
lenzékkel érez együt*. i Helyeslés a szói. őbalolda- 
lun.) H vatkozik a törvényhatóságok felirataira.

Báró Fejérváry Géza: Ez mesterséges izgatás' 
(Zaj a szélsőbaloldalon.)

Mukics Simon: Azzal vigasztalt a miniszter, 
hogy a kért ujonezok kiállítására megvan az 
emberanyag. Nem az a kérdés, hogy van-e még 
épkézláb emberünk, hanem az, hogy a produktiv 
erőt elvonják a nemzeti munkától. (Igaz! ligy van! 
balfelől.)

Nemzeti hadsereget követe! a nemzet. Mert a 
mai viszonyok között ki vagyunk téve annak, 
hogy ez az idegen haderő, a melyet fentartunk, 
idegen érdekek eszközéül szolgál és a nemzet le­
igázására használ tátik fel. (Úgy van! balfelől. Ne­
vetés jobbról.)

Varatiy Károly: Ezt nem lehet nevetni. Ez 
nemzeti szerencsétlenség, Baliagi ur.

Baling! Géza: Nem csinálok semmit.

Eskü a magyar alkotmányra.
Mukics Simon: A hadügy és a nyelvkérdés 

össze nem találnak, mert a nyelv kérdése nem 
katonai, hanem nemzeti kérdés. A hadsereg egy­
séges vezérletét, vezényletét és belszervezetét a 
német nyelvtől függővé lenni nem lehet. A hon­
védelmi miniszter felállítja a katonai telségjogok 
egységességének civet, ez hamis közjogi dok­
trína, hanem i,z a jogosult álláspont, hogy ezen 
katonai felségjogok ugyanazonos elvek szerinti 
kezelésének egysége, nem az elv egysége. Mert 
ha a katonai felségjogokat uni/.áljuk, akkor — 
<*n elhiszem, hogy a t- honvédelmi miniszter ur 
csak érzelmét követi — akkor megszűnik a ma­
gvar király katonai felségjoga; (l gy van! i gy 
van' a szélsőbaloldalon.) megszűnik ezzel a má­
zva r nemzetnek katonai szuverenitása.

Beöthy Ákos: Az egész szuverenitás megszűn­
nék. Egységes császári hatalom lenne, semmi 
más' (Úgy van! a bal- és szó sőbaloidalon.)

Muhles Simon: Ez az «egységes» jelző semmi 
esőire se vonatkozhat!!; a nyelv, vagy plane a 
katonai felségjogok egységére.

Elnök ezért a szódul:..« rondreulr.siíja.
Mukics Simon azt a határozati javaslatot 

nyújtja be, hogy utasítsa a Ház a kormányt, 
figyelmeztesse a királyt, hogy a magyar hadsere­
get magyar nyelvétől meg nem foszthatja s nyújt­
son be törvényjavaslatot arról, hogy a közös had­
sereg magyar ezredei a magyar alkotmányra esküt 
tegyenek. (Zajos helyeslés a szélsőbalon.) A szó­
nok szünetet kér.

Elnök öt perezre felfüggeszti az iilé-.t.

Szünet után.
Az elnöki széket gróf Apponyi foglalja el.
Mukics Simon folytatta beszédét, bizonyítván, 

hogy a magvar ezredek szolgálati és vezénylő 
nyelve csak magyar lehet. Idegen nyelven a 
legénységet nem lehat helyesen kiképezni.

Báró Fejérváry Géza: Idegen nyelven ? Hol 
van ez megírva.

Mukics Géza: A német szolgálati és vezénylő- 
nyelv sincs megírva sehol, mégis hasz­
nain;!:.

Báró Fejérváry Géza: Saját nyelvén tanítják 
a legénységet.

Kákics hómon: Csakis nemzeti szellemben 
gyakorolhatja a király felségjogait. A magyar 
hadsereg épp oly kiegészítő r'ste a közös 
seregnek, mint az osztrák hadsereg. Joga 
lehet kevesebb, mint a mennyi az osztrák i 
n-k van. Különben nincs dualizmus. Nincs i 
a honvédelmi miniszternek, mik ráztál tj i, ! 
a magyar paraszt csak magyar kir'.Lt 
magyar paraszt csak csak a csaszá 
királvát i;;-:». A magyar paraszt luki

dóst, az a hadügyi kormány kölelességmulasz'fi­
sát bizonyítja.

Báró Fejérváry Géza: Tagadja, l.ogy a 
hadügyi kormány mulasztást követett cí. Hi­
szen a parlamentben csak mostanában kezd­
ték hangoztatni a kétéves szolgálatot. Ha 
alapos előterjesztést kívánnak, ahhoz idő kell. 
Addig kéri fogadják el a mostani javaslatot.

Elnök: A kik'tudomásul veszik a választ, áll­
janak fel. A többség tudomásul veszi. Következik 
Pichler Győző képviselő interpellácziója.

A főváros kölcsöne.
Pichler Győző: A székesfőváros tör.ényható- 

sága febr. 13-án elhatározta 25 milliós kölcsönt - 
nek konvertálását és elfogadta egy bankcsoport 
ajánlatát. A vállalkozó bankcsoport február IL-én 
adta be ajánlatát, 13-án a bizottságok és a tanács 
letárgyalták s még aznap a közgyűlés is elfo­
gadta. Ez már valóban mesés gyorsaság, de talán 
mégsem járja, mikor 25 millióról van sző: kivált 
ha — mint a szóbanforgó esetben — a törvényes 
létszám nincs is jelen a közgyűlésen. Szól a fő­
városnál garázdálkodó érdekcsoportokról, a me­
lyek ellen mar a kormány is fölszólalt egy le­
iratában. Ezek után a következő interpellácziót 
terjeszti elő:

Van e tudomása a belügyminiszter urnák, 
hogy a Budap- t fő- és székváros e hó 13-án 
tartott rendkívüli közgyűlésén a 25 millió fo­
rint 4 és fái százalékos kölcsön konverziójára 
hozott határozat a törvény nyílt megsértésével 
hozatott, azért

1. az ajánlattevő bankcsoport közgyűlés ál­
tal elfogadott ajánlata azt a törvénytelen kikö­
tést tartalmazza, hogy a február 13-án megho­
zott határozatnak február 22-ig kell a kormány- 
hatósági jóváhagyását elnyernie, holott a tör­
vényes felebbezési határidő csak február 28-án 
jái le:

2. ói ót az 1872. évi XXXVI. t.-cz. 60. í. 
értelmében kölcsönök felvételét rendelő hatá­
rozatokhoz a hogyne * latijainak egynegyed ré­
szének jelenléte szüksége.; és a kérdéses hatá­
rozatnál csak 78-* II voltak jelen. Ezek közös 
is 9 a tanács tup ai.

3. .4 rt a 1 utározalhozatalnál a főpolgármes­
ter nem figyelmeztcTe a közgyűlés tagjai , 
hogy a törvény és ügyrend ér:elmében érde­
kelt részvényesek nem szavazhatnak és így az 
egyik ajánlattevő bank hat részvényese az 
ajánlat elfogadása n lelt leadta szavazatai.

■!. Mert mind *i sürgős szükség nélkül f-b- 
ruár 12-étői február 13-ára hívták össze ;; 
rendkívüli köre ülést és a tárgy ismertetési *, 
tartalmazó lViv-ro-i hivatalos lapot nem kézbe­
sítették, hanem csak a közgyűlés közvette * 
megkezdése előtt a színhelyen osztották ki

is

IFJÚSÁGOM. SZERELMEM.
Irta:

REGÉNY.
FRENSSEN GUSZTÁV.

Thorbeeken János elhatározta, hogy G ér­
tőidhez megy. A szél óriás arányokban lujt 
nyugat felül vs magával hordta az ö kuszáit, 
különös gondolatait.

Gertrud! ** mondta csöndesen magá­
ban. Lehc-tséires-e, hogy a mi álmaink valóra 
váljanak"? A szive dobogott, valahányszor a 
kedvesére gondolt. Az arcza piros volt, a 
szemei pedig égtek a boldogságtól. Azután 
arra az öreg emberre gondolt — az apjára 

akit elhagyott. Megint a lányra gondolt: 
ha te a János gróf unokáját elveszed fele­
ségül. ugy minden hibát rendbe hoztál. Te 
becsülete-en jársz el. mint egy igaz. korrekt 
gavallér.

* *

Mikor a lány előtt állt. hiányzott a hang­
jai...! a biztosság és reszketve mondta ki a 
szavakat.

És a lány is, mintha nem volna biztos a 
dolgokban. Mikor János szemébe nézett, 
folyton Thorbeeken Dóra gyűlölködő, kelle­
metlen szemeit érezte. És látja az üregapját, 
az összetört, kiszáradt öreg embert, a hogy 
az Íróasztal előtt ü.t és görnyedve, fáradtan 
keresgélt a papírjai között.

A verandaszobában szemben álltak egy­
mással. Egymást nézték és a férfi beszélt: 
Hogy mit mondott? . . . Hát mit beszélhet 
egy szerelmes ember és miről? Megmondta, 
hogy szörnyen szereti, már kisfiú korában 
szerette . . . Neki ugyan most el kell hagy­
nia ezt az országot ... de ígéri, hogy rö­
vid idő múlva visszatér majd . . . Csakhogy 
egyedül nem képes elmenni. Annyira szereti 
es imádja Gertrudot, hogy nem hagyhatja 
cl. Yolna-c kedve vele eljönni ?

Nem bírta azonban meghódítani a szivét. 
Az adósság köztük volt és ez lehetetlenné 
tette az igaz és hosszú érzéseket köztük. 
Ott állt a leány a lejét a falhoz támasztotta 
és reszketett a teste. A férfi érezte, hogy 
mondani kellene valamit:

— Ma nem bírok nyílt lenni véled szem­
ben. Gertrud. Ala nem tudok nyílt lenni.

A kezébe vette a leány kezeit és a sze­
mébe nézett:

— Gyönge vagyok önnel szemben Jénos. 
Nem ismerek magamra, hogy mivé tett!.. . 
Hol az erőm. meg a büszkeségem ?!

— Gertrud, menjünk el innen. 11a o nem 
lesz többé, akkor visszajöhetünk.

— Nem válaszolhatok most önnek. — Sirt 
nagyon. — • Oh milyen másképp képzeltem 
én ezt karácsonykor! Mily szép volt minden 
és milyen hideg! A hosszú, teliér, sima hó. 
A tiszta környezet és minden olyan megha­
tóan egyszerű és fölséges.

Délután bosszú hullámokban jött a szél 
és felborzolta a tengett.

Gertrud kezébe hajtotta a gyönyörű, 
szőke fejét és hallgatta a tenger rémes ze­
néjét.

Frauke lépett a szobába és megérintette 
Gertrud vállát:

— Gertrud, te odakünn szörnyű vihar 
van. Mondják emeletnyi magasra törnek a 
hullámok. Gyere nézzük meg. Kercsztély ve­
lünk jön.

És elindultak.
A két leány belekapaszkodott Keresztelj 

karjába. Gertrud lelke tele volt nagy érzé­
sekkel. Nem birta a gondolatait elvonni Já­
nostól. Folyton kísérte öt. Megkérdezte 
Frankét:

— Velem jössz-e egy kis sétáira ?
Frauke egy kissé gondolkozott.
— Igen.
— Áz oltárig — mondta lassan és sze­

relmesen nézett a lányra. Megfogták egymás 
kezét és szorosan, összefonva mentek.

— Menjünk a toronyszoba felé? — kér 
dezte Gertrud.

Keresztelj gondolkozott.
— Kegyed fél — kérdezte a lány.
És megindultak együtt a szűk, keskeny 

utón a torony felé. Húsz lépésnyire a domb 
tetején állott a kastély. Közelről odalátszott 
a tenger.

— Ölt közéig egy jéghegy . . . nézzen a 
tengerre . . . látni.

Lenn Thorbeekenvknél harczolnak a vi­
harral. Fűinek tőle és behúzódnak a há­
zaikba.

A ház födele mozog, recseg a nagy szél 
miatt és beszakadással fenyegeti azokat, a 
kik benne laknak. Az ablakok meg az ajtó 
résein befütyült a szél és szörnyű légára­
mot idézett elő a ki-* szobában.

Lenn a völgyben egy férfi küzködik a vi­
harral. A lóról leugrott, mert nem birta to­
vább a hideg csípős időt. Gertrud melegen, 
sóhajtozva nézett utána.

Möller Keresztelj bárjába belekapaszko­
dott Frauke. A "kendő lecsúszott a nya­
kára és nagyon felhevült volt. Azt mondta a 
férfinek :

Nem tudom, mi baja lehet Gertrudnak. 
Oly szomorú és oly beteg ! Féltem öt.

Szörnyű éles szél fújt a tölgyek felől. 
Frankét oly fájdalmasan érintette, hogy iel- 
sikoltott. Á hóval meg esővel lett tele a haja 
me" az arcza.

Égy ugrással mellette termelt Keresztelj; 
lesimitotta a vizes haját a homlokáról és 
rátette a kezét a vállára. Kereste a kendő 
alatt a kis, hideg kezét és megszorította.

— ügy féltem! . . .
— Még most is fél?
— Már nem.
— Tehát bízik bennem, mert szeret!
— Dehogy. A szemem azért könyezik, 

mert szél fújt bele.
— Oh, ezt könnyen változtathatom meg. 

Megfogta a lány fejét és megcsókolta a sze­
mét. Először a jobb szemet, azután a bal 
szemét. Nem láttak és nem hallottak sem­
mit, csak egymást érezték.

Fenn a dombon, a vihar elérte a tetőpont­
ját. Az orkán olyan volt, mint mikor vad­
állatok bőgnek és ordítanak a sivatagban. 
Sötét lett, épp mint ítéletnapkor és nem le­
hetett busz lépésre látni. Pedig még dél­
után volt.

(Folytatása következik.)

ni
•t ismén, 
étéből k

van ülve a magyar király fogalma. Bizonyítja ezt 
a magyar katonai költészet is, melyben csak 
császár szerep -1. Azzal végzi beszédét, détutar. 
félkettőkor, hogy nem szavazza meg a jav 
latokat.

Statisztika a sorozásokról.
Bonca László: A javaslatot nem fogadja el, írni1 

mióta az ország a kiegyezés lejtőjére lép. ti, egy 
törvényt sem talál, a meiy az onz tg függetlenséget 
őnnáliúságál biztosi tatai. .Helyeslés a szvlsóbalolda- 
lon.l Mondja meg a nnm.sz er. hogy honnan fe­
nyeget a veszély. Ezt elhallgatja a kormány 
tüiil; és titok u m* mzet előtt és csakis külföldi 
lapokból értesülünk róla.

BLiüarasz Imre: Becsben lakik a mi legnagyobb 
ellenségünk.

Benes László: Kérdi a honvéd 
hogy ki rendelkezik a sorozó biz. 
kiegészítésnél. A közös hadsereg 
tisztje intézkedik ott, a polgáií elnu 
véd-ég képviselőjének a dologba 
szúlá-a nines. .Igaz! L gy van! a szí

Báró Fejérváry Géza: A polgári cím 
PZi4h.it.

Kötél Pál:
Bt nos Lás

eredmény 
soroznak, 
korul

így a lm.*, 
kid határ.

5. Mert 
banktsopc 
kő

_ ülés a tárgy kellő ismertetése i. .-
‘ZOlt.
a verseny kizárásával csak egyetlen 

vitai tárgyaltak és még ki-érlet sem
ti*.rketo-o esetk-

J‘*
vettetett cl, vájjon nem 
ih, kedvezőbb yjórVaí.
111 ír. g nem vulna tudomása, szándékozik-e 

erről tudomást szemzői, vizsgálatot indítani és 
annak eredmény he/, képest a felmerült t<"c- 
vénytelen *.'g''t megtorolni.
Széli Ka.mán: A ínJvzc:I dolgokról rrc'g hi­

vatalt» tudomása nincs A felebbuzési batáridő 
előtt nem is fog a közgyülé.-i határozatta! fog­
lalkozni. Biztosítja ;:z it.N ip-dláiút, hogy a tör­
vény szigorú szem eltilt tartásával fog dönteni. 
Különben meg egyzi, hogy konz l.vens marad alt­
hoz a leirathoz, melyet Pichier idézett. (Általá­
nos helyeslés.)

Fiohter Győző: Köszönettel tudomásul veszt 
az előleg-s választ.

E.ucis Az 3

súgügyi bizoitságdban f dytotíák a polgári ,r.
mi m nisztert. rendtartásról szóié törvényjavaslat tar gyalásál A

.gnál a had- 129. §-t Rabár E idre cLuidó inditx Anyára oly-
vzőny. It képpen modósitoit ók, hogy az okirat C-S.ttoli i saék

%nek t; s a hon- a keresztlevélhez. A 130. §-t vó'teza*' inul, 131 •
semmi bel— a miniszter ama nódosit.ásával, hogy­ az csel bon,

Msubai oldalon.) ha v.'.larn.'ly ing,:! ant, lakást vagy m

ra ül. 
a sorozás

A katonai elnök a n 
ló: Statisztikát sorú 

tői. Ha minden sorozó •árá-ból378 ujoi.voi 
minthogy 634 s.., ozój rás van a magyar 

1 orszú ai területén, 285 650 katona lesz. 1.. 
gy szegén-.* országnak. A katona-ág- t. ha Ki­

emeljük az Vijor.czlvtszámot, ei sem tudná he­
ve-ni a honvédelmi miniszter, annyira zsidóivá 
vannak már a kaszárnyák.Ma. ha valamelyik köz­
ség folyamodik katonaság után, laktanya-építés 
végeit, csak kényszerűségből teszi, kapkod, meri 
nem tud élni. Ezen nem is lehet csodálkozni, 
mert csak 25 évre biztosítja az állam a vámosok­
nak a kaszárnyáért a bém.-szeget. Hu a halon, sá- 
gut nem tudjál; a kaszárnyában elhelyezni, Le­
osztják a szegény emberekhez, kiszorítják őket 
lakásukból. Az állam csak 3 krajezárt tizet egy 
katona és egy ló ellátásáért -gy napra a lakos­
ságnak. A javaslatot nem fogadja el. (Helyeslés a 
.-zélsöbaloldaíon.J

Sinök: Megállapítja a holnapi ülés napi­
rendjét.

A kétéves katonai szolgalat.
Bakovszky István: Az ellenzék, méltányolva 

a nemzet felfogását, erélyes ellenállást fejt ki a 
javaslat ellen. A kormánypárt részéről is elismer­
ték, hogy rekompenzáeziót kell kapnunk a javas­
aiért és ez a ke;éves katonai szolgalat. Szerelne 

tisztán látni a kérdésben, ezért a következő inter- 
pelláeziót intézi a honvédelmi miniszterhez:

Hajlandó-e a t, honvédelmi miniszter ur a 
lehető legrövidebb idő alatt egy ré-zbües ki 
mutatást a Húz elé terjeszteni, melyből azon 
költségek tűnnének ki, melyekkel állítólag a 
kétéves katonai szolgálat behozatala egybe­
kötve van.

Ha nem hajlandó, mi ennek oka ?
Azt hiszi, hogy talán sikerül majd megállapo­

dásra jutni a kormánynyal, mert nem lehel, 
hogy ne foglalkoztak volna kérdéssel. Kéri 
sürgősen az előterjesztést. (Helyeslés a nép 
párton.)

Báró Fejérváry Géza: Szívesen előter­
jeszti annak idejében a tájékoztató kimuta­
tásokat. De egy kis időt kér. Mert őszintén 
bevallja, hogy ezzel a kérdéssel a hadügyi kor 
mány rr.ég nem foglalkozott tüzetesen. A régi la 
pa-zíalatok ugyanis a kétéves szolgalat ellen szó 
latiak. A jövő őszig, a mikor az ujonczléts-.án 
megállapításáról szóló javaslatot előterjeszti, ele­
get tesz a kifejezett kívánságnak, beterjeszti a 
tanulmányok eredményét. Addig várakozást kér.

Hakevszky István: Nem veheti tudomásul a 
választ. Hogy eddig nem tanulmányozták a kér-

lőh:

órakor bezár
*

api lésén szólásra 
M iliálv, B e -1bab

. Reich Aladár, Ga- 
hirlik, gróf Tisza Dí­

ván Is

Budapest, f iímiár 18.
Az uj perrendtartás. A képviselöház igaz-

naplárilag meghatározott napon 
tani, a lejárai előtt is lehessen 
irc-’t keresetet indítani. A 132, 13 
vikozatiai.-i.l megszavazták. A ! 
nyiSeniadaaí Sándor ama mod 
heg. a biró-fg p. fél kiv.-.natára 
mi e isi i-rvénvt Ív gyen k- t*li-s 
§-okat vá tozatlanul, a 141. §-t 
sitással fogadták cl, liogy a ken 
függőség okából is x issza lehess

Aal
nm.30. g-hoz 

ősilásál szavaztak, 
az eredeti okirat-

pedig ama mód— 
.:tlvvi-let a per- 

m u1 a illanj..

A kópvirelüház t .'án
ülést tartott, a melyen a 1- 
megüresedett elnöki széket 
sag elnökévé liö-zo;-menji 
got választotta m g.

vl-sgaló-bizottsága
tusié Tódor halálával 

■ i e. A
Sándor bizottsági ta-
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kodásának 25-ík évfordulója alkalmából 
hú 20-án délelőtt 10 órakor uz cg ve ten* 
templomban ünnepies istentisztelet lesz, 
nielvcn az egyetem lamk-A testületik

t. Az előadások e napon s CUT1Gvesz reí 
fognak.

Csak Czirjék kitüntetése. Abból az alkalom­
ból, hogy dr. Csak Alajos Czirjéket, a minorita 
rend főnöket a király kitüntetésben részesítette, 
szép ünnepség volt iegnap Aradon, a városháza 
dísztermében. Ekkor adták át ugyanis a minorita 
rend kitüntetett főnökének a haimados/tályu va«- 
koronarendet. Az üi-nepség, mi lyen képvise’ve 
volt a megye, a város, az egyház és a minorita 
rend, féltizenkét órakor kezdődött. Dr. Kun Lászl í 
kanonok, ki Németh József felszentelt püspök' t 
képviselte, szép beszéd kíséretében adta ót Csák 
Czirjéknek a rendjelt, mire a rendfőnök megható 
beszédben válaszolt. Institóris Ivlhr.ón Arad város 
polgármestere üdvözölte ezután az ünnepeltet, 
majd több más előkelő úri nő élén Cihán 1 i- 
vánnó mondott üdvözlő beszédet. Délben a min - 
riták díszes uj szék házában ünnepi ebéd volt, a 
melyen a rend tagokon kivid a vármegye és a város 
itünőségei vetlek részt. A banketten lelkes sza­

vakban ünnepelték a 
főnököt.
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2a eves jubileuma aika mából tartandó nagymise 
alatt az ének- és zenekar : Zsenbovszky B-dur 
E".:«“jf“‘. továbbá Elev.ych annol szenes/.erzö, 
«- *' Pelrus» át, Laurentius «Con-tiínes eos»-át,
1 :hrcr Robert «Te Dtum»-át és végül /foséi 
«lantom ergu»-ját, Helmesbergernek hires he­
gedűszólójával adja eíü A nagy misén Vaszary 
Kolos bi boros herezegprimás pontiíikált.

Fejérváry párbaja.
— Kard a végkimerülésig. —

Az a kmcs ügy, a mely miatt br. Fejérvúry 
C va honvédelmi miniszteit tegnap a képviselöhaz 
f 'tior-.e nyál Síé- - r rendreutasitotta, holnap reggel 
fejeződik be kard párbajjal. Ez persze, csak a 

ynek I fejez ét j lenti. .Morális jelen- 
- ég .........nnk vezető helyén szólunk s az ügy­

nek ez a része még távéiról sem mondható befe­
jezet .nek, amin!In-:;v minisztereknek a parlamenti 
mi■'r~ .t'k" v tett vétségeit csakugyan nem 
!> '; -t a lovag «vág szabályai szerint pisztoly lyaL- 
vagy karddal elintézni.

A mai délután L.várnán nagy népcsődület volt 
•i kaszárnya előtt. Hitek keringtek, hogy 

ott ózná.: az eüenfí-vhegy megvívják a
pírba;'- Egy-két er-ii lap, nvnt pozitívumot kö­
zötte is a helyet, iáöt és a feltételeket, a melyek 
szerint báró Fejérráry Géza és Lengyel Zol­
tán p tztolypárhajt. más esti lopok szerint kara-

.:i és politikai körök­
ben e: .'ébről sem beszéltek, mint erről a páros 
viassodátrói, a me:yuek kimenetelét feszültkiván- 
esis várták. A Líoyd klubban, a független­
ségi ki-Ven, hírlapíró körökben a képzelhető teg- 
nagyria Asr'á ségc-ji vatták r. híreket. Szerkesz­
tőségünkben négy órától kezdve folyton esiimge.t 
a telelőn s alig győztük az érdeklődőknek tud­
ta! adni, hogy a párviadal nem ma lesz, hanem 
holnap.

Csak az esti órákban derült ki, hogy a párbajt 
holnap délelőtt vívják meg az ellenfelek.

Lengve! Zoltán segédei: Kubik Béla és Bart a 
Ferencz s a m nivzter szekundánsai gr. Andrássy 
Tivadar és gróf Hadik ma délelőtt tizenegy óra­
kor találkoztak a Ház jegyzői szobájában. Tíz 
órára v< t kitűzve a terminus, de minthogy napi­
rend előtt is volt vita, a találkozást egy órával 
elhalasztó1 ;ák. A segédek mindkét részről előbb 
a felükkel tanácskoztak.

Gróf Ar.ara.ssy és Hadik a tárgyalás sorún bi* 
fejtették, hogy Lengyel Zoltán a rajta esett sere" 
lemert vcltaseppen mar kapott elégtételt azzal, 
hogy az elnök a r rasztert rendreutasitotta. 
Hímdazonáiía!. iá Lengyel Zoltán segtdti ragasz­
kodnak aspoiiíjukhoz, ők nem tekintik felék­
nek hetvenéves korát, de felajánlják a fegyve­
re- ‘-iéatételt bármilyen feltételek mellett.

Kubik C a és Berta Ferencz arra az álláspontra 
helyezkedtek , hogy a rendreutasítást nem azért 
kapta a miniszter, mert sértő szavakat használ1 
Lengyel Zoltán étién, hanem mórt a parlamenti 
illem ellen vételt. Az egyéni beesületerzés ezt 
elégtételnek r:em tarthatja. Különben is báró Fejér- 
váry éppen ma napirend előtt, ha más szavakkal

de ismételte azt, a mit tegnap mondott. A 
miniszter ugyanis a következőket mondta nyílt 
ütésen:

— En fönntartom, hogy ez az állítás nem 
agyart hazugság, m rt ez nem parlamenti kifeje­
zés, hanem teiivér valótlanság.

Ezek után az affaire befejezésére más mód nincs 
mint a fegyveres m-rkőzés. A miniszter segéde 
ilyen körülmények közt elfogadták Lengyel Zoltán 
megbizottamak Tötétei-.it. Eleinte pisztolypárbaj- 
röl volt szó, de azután kardpárbajban állapod­
ra'.: meg. a melyet a felei: teljes bandázszsal 
holnap, coütvr.vk reggel vívnak meg, a végtime- 
rüiésig.

A forrongó Balkán.
— Döntés előtt. —

A mcv-zr-donkértif.- aktualitása annyira 
megéret1., hc-zy r. Hiány nap múlva körül­
belül megtudhatjuk, hogy 2: ily irányban kö­
vetkezik be a döntés ? Akkor megmondhatjuk, 
hogy háborús megoldásra kell-e majd elké­
szülnünk, vagy remélhetjük-e a portás ama- 
czedonok kibékülését a nagyhatalmak reform- 
tervezetének szellemében. A kérdés lényégé 
tehát abban reüík. hogy mit fog válaszolni a 
torta a reformtervezetre.

Mai távirataink egyébként a követ­
kezők :

Berlin, ferr. 13.
Konstantiné] . lentik . B rl. Tag- 

blatt-nak:
X szultán magához hivatta az ükuméni 

patriarchal és megbízta, hogy az európai 
v.iajetek ; tropolitáit vegye rá, hogy az 
- ryházkerül' u papságok a reformok keresz- 
■ kiviteléért intézzenek köszönő-táviratokat a 
portához. Midőn a patriarcha kijelcnicttc, 
hogv ilyen utasítás kibocsátására csak a 
«zent zsinat illetékes, ráparancsoltak, hogy a 
- na! tagjait hívja össze. A szent zsinat 

a tegnapi ülésében nagy szótöbbséggel 
a szultán óhajtását, imát, a mely a vallás 
elveibe ütközik, elvetette s határozatáról 
nem csak a portát, hanem az orosz nagy­
kor,. í éget is értesítette, mire Szinovje 
nagykő’ et helyeslését fejezte ki a határozat 
felett.

Szófia, febr. 13.
Megerősítik azt a hirt, hogy szara-

fov Bori* betört Muczedóniaba. Emberei 
egyenruha: vi-elnea es HUnlioher-paskával
vannak fölfegi verkett ve. A Szükséges 
pénzt, harminczer frankot, a macze- 
dóniai mozgalomnak egy párisi barátja 
adta.

London, febr. IS.
Balfour miniszterelnök a föiirati vitában a 

maczedon kérdésről is nyilatkozott. Azt mondta^ 
hogy ez a kérdés már sok esztendő óta nyugta­
lanította az összes európai államokat. Ausztria- 
Magyarország és Oroszország különösen hivatot­
tak arra, hogy e probléma megoldásában vezér­
szerepet vállaljanak, mert a legnagyobb befolyá­

suk van a többi Balkán-államra. Nem alaposan 
kidolgozott alkotmány hiányzik azon a vidéken, 
hanem erős és esélyes kormány, a mely Macze- 
dúmában meghonosítaná a jó közigazgatás alap­
elemeit.

Konstantinápoly, febr. 18.
Huszonnvolcz ipeki és eljakorai törzs­

főnök és elöljáró szövetségre lépett a 
reformok ellen. Hir szerint a porta meg 
van elégedve a bolgár kormány intézkedé­
séivel, de kétségbe vonja megtartásukat és 
azért valószínűleg nem fogja abbanhagyni a 
katonai óvóintézkedéseket.

Konstantinápoly, febr. 18.
Az Agence -de Constantinople jelenti: A lon­

doni és párisi lapoknak a török csapatok állító­
lagos mozgósításáról való jelentései merő kohol­
mányok.

Konstantinápoly, febr. 18.
A drii ápolyi vilajetben működő bolgár bizott­

ságok tevékenységéről újabb.jelentések érkeztek. 
Dokucing bolgár faluban a napokban megjelent 
egy esendő-különítmény, hogy házmotozást végez­
zen, Minthogy a csendőrök nehány fegyvert talál­
tak, a falu elöljáróságát és néhány öregebb em­
bert elítéltek. Másnrn újabb házmotozást akar­
tak tartani. Az éj folyamán azonban az egész 
lakosság átszökött Bulgáriába. Hasonló dolgok 
történtek más bolgár falvakban. A Bulgáriába 
való szökésre különben a bizottság emberei 
is rábeszélik a lakosságot. Rumbeili faluban 
Pirili György kávést négy fegyveres bolgár 
meggyilkolta. Állítólag török kém volt s 
megölését a bizottság határozta el.

Berlin, febr. 18.
A Pózenben megjelenő Dzicvuik 

Poznanszki varsósi tudósítója jelenti, 
hogy az orosz katonai körökben 
feltűnően nagy az élénkség &.-■
összes parancsnokságok utasítást kaptak, 
hogy csapataikat készenlétbe helyezzek. A
novominszki katonai táborból két ezred 
már Oroszai szag déli részébe ment 
s itt fognak konczentrálni több más 
ezredet, melyek már szintén útban 
vannak dél felé.

Berlin, febr. 18.
Az Ausztria-Magyarország és Orosz­

ország közt Maczedoniúra vonatkozó­
lag megállapított reformtervezetei a 
két állam nagykövetei tegrrap közö­
sen. bizonyos ünnepélyességgel 
nyújtották át az itteni külügyi 
hivatalban. Az abeziót továbbra is az 
e czélból szövetkezett hatalmak fog­
ják folytatni és abban harmadik ha­
talom részfvenni nem log. Német­
ország már kijelentette, hogy a re­
formtervezethez hozzájárul, továbbá 
megbízta konstantinápolyi nagyköve­
tét, hogy a reformprogramra keresz­
tülvitelére vonatkozó követelést a szul­
tánnál támogassa.

Konstantinápoly, febr. 18.
Az összes török hcdtestparancsnokságokat 

felszólították, hogy tegyenek jelentést a ke­
rületeikben levő összes csapatszállitúsi esz­
közökről. A szultán két uj huszárszázad át­
alakítását rendelte el Konstantinápoly részére, 
a mely czélra a lovakat részben külföldről 
fogják beszerezni.

Szófia, febr. 18.
A .'Szvobodna Duma«, Ivancsev 

volt miniszterelnök lapja, azt jelenti, 
hogy a szófiai helyőrség lovascsa­
patai Küsztendilbe mentek, hogy 
az ottani törők-maczedon határt őrizzek.

Konstantinápoly, febr. 18.
Itteni katonai körükben az a né­

zet uralkodik, hogy a macza-lcn forra­
dalmi bizottság egyes vezértársainak el­
fogatass csak szinlegeü volt. Törökország­
ban nagyon karozias a hangulat S 0.Z 0
meggyőződés, hogy az idei elégedet­
lenség mégis háborús összeütkö­
zésre fog vezetni.

Ujregényünk,
Az a törekvésünk, hogy regényrova­

tunkban a modern regényirodalom ter­
mésének legjavát adjuk közönségünknek, 
vezetett most

Ohnet György-hüz,
a világ egyik legnépszerűbb s legolva­
sottabb regényírójához. Megszereztük 
legújabb regénye

A méregvásár
kizárólagos közlési jogát s ezzel mó­
dunkban van, hogy az. utolsó évek 
irodalmának egyik legérdekesebb aktuali­
tását adjuk olvasóinknak.

Ohnet-1 külön méltatni fölösleges 
Óriási könyvtárral irta be nevét a világ 
litteraturájába. Tetivér franczia író: 
ízléses, elegáns, könnyed, s a mit ír, az 
végig érdekfeszitö. Művészettel inegirott 
munkáit eddig is lefordították minden 
nyelvre s kedves olvasmányai három 
világrész asszonyainak. Az uj regénye,

A méregvásár
is ilyen, a legjavából való. Most jelent 
meg Párisban, s már a legközelebbi 
napokban, a mi közönségünknek is 
része lesz benne, hogy igen jó fordí­
tásban megismerhesse.

ÚJDONSÁGOK.
Nsgyedfél millió jótékony czélra.

Az a szív, amelynek melegségéből ezer 
és ezer szerencsétlen fog táplálkozni és erőt 
gyűjteni az életre, ma már kihűlt és hol­
nap porrá omlik össze. Az igazi, nagy, pu­
ritán emberbarátok végzete, hogy amikor 
megösmerjük. egyúttal el is kell veszte­
nünk őket. Finom lelkűk visszariad attól, 
hogy jótetteik nyilvános gyakorlása, sze­
replési viszketeg gyanújába keveredjék. 
Ők arra vannak kárhoztatva, hogy mind­
azt a jóságot, amely lelkűkből embertár­
saik felé arad, egész élei ükön át a halá­
luk után való időre gyüjisék össze. Mint 
óriási, pihenő energia, halmozódik össze 
bennük a jónak pusztán magúért a jóért 
való szeretete. Az emberek olyan rosszak, 
hogy jót sem lehet tenni megszóiás nél­
kül. A halál pillanata eloszlat aztán min­
den kicsinyes két-eget 9 a mikor egy-egy 
szerény, kevesektől ismert egyén halálá­
val etry-egy nagy emberberát megszületik, 
az örömnek a fajdalommal elegyes érzése 
tölti el a sziveket.

Wechselmann Ignácz fővárosi építő­
mester, a ki az éjjel hetvennégy éves 
korában meghalt, három millió négyszáz- 
ezer koronás alapítványt tett tanítói árva­
házra és vakok intézetére s ezt az ösz- 
szeget készpénzben és értékpapírokban 
A lassies Gyula miniszter rendelkezésére 
bocsátotta. Az előbbire két millió koronát, 
az utóbbira egy millió négyszázezer koro­
nát hagyományozott. .Abban a levélben, 
n. melyet küzvctctlenül halála előtt bízott 
egy régi barátjára, Havel Liputra, arra 
kori a minisztert, hogy vegye állami ke­
zelésbe az alapítványt és létesítse abból a 
tanítói árvaházat és a vakok intézetéi.

Wechselmann Ignácz nem magyar szü­
letésű ember. A hetvenes években jött 
hozzánk Porosz-Sziléziából. Mint építőmes­
ter telepedett meg nálunk s a hetvenes 
és nyolczvanns évek nagyobb szabású 
építkezéseinek keresztülvitele az ö nevé­
hez fűződik. Hűséges, ízlésben kongcnil- 
lis segítő társa volt a halhatatlan Ybl­
nek. A várkerti építkezések, az egyetemi 
könyvtár, a Festetich-, Degenfeld-, 
Eszterházy-, gróf Karolyi Lajos-féle pa­
loták, a dohány-utezai zsidótemplom az ö 
munkájából épültek. Vállalatai szerencsések 
voltak, szép vagyont szerzett magának. 
Huszonnyolez év óta már teljes nyuga­
lomban éli. Fiele alkonyán elvesztette 
egyik szeme világát, a másikat is csak kí­
méletesen volt szabad használnia. Ez ér 
lelte meg benne azt az elhatározást, hogy 
vagyonának egy részét a vakok intézetere 
hagyja. De a feltűnés, a fitogtatás távol 
állott szerény, nemes gondolkozásától. Ez 
okból mondott le arról a tervéről, hogy 
az alapítványt még életében tegye meg. 
Eleinte úgy tervezte, az alapitó-levél is 
úgy szól, hogy jmég életében megteszi 

az alapítványt. Csak arra kérte a minisz­
tert, hogy az. alapítást ne hozza nyilvá­
nosságra. A mikor aztán meggyőződött 
róla. hogy ez lehetetlenség, lemondott ar­
ról. hogy még életében tegye meg az ala­
pi List és végrendeletének végrehajtójára 
bízta tervét.

Végső elhatározásában akként kívánja 
az intézeteket felállítani, hogy azokban 
felekezeti különbség nélkül nyerjenek 
elhelyezést, illetőleg kiképzést a rászorul­
tak. Minden, még a leginkább menthető 
elfogultság is távol áll tehát ettől a nemes 
szívtől. Zavartalan fényben, az igazi, min­
den kicsinyes korláton felülemelkedő hu­
manista tüudökiik előttünk. Zsidó szárma­
zású ember volt és Sziléziából került 
hozzánk. Mintha most, halála után, bálá­
ját akarná kifejezni a magyar földnek, 
mely családi boldogságot, vagyont, becsü­
lést. hazát adott néki. a becsületes, derék, 
munkás férfiúnak. Csudálatos a magyar 
föld áthnsonitó ereje.

Wech=elmann gyönyörű teltében mintha 
csak c föld egészséges, tiszta levegője, 
termékenysége, minden fiára egyformán 
és igazságosan háramló jósága lüktetne.

M. F.

— Ssenrélyi hírek. Ferdinand Károly f5 
herczeg Prágából Becsbe érkezett. — Gróf 
Zedtwitz, a 7. osztrák-magyar huszárezred ezre­
dese hivatalos volt a német császár mai ebédjére.

— A király visszatérése Az eddigi disz- 
poziczíók szerint a király a jövő hét szerdai 
napján érkezik vissza Budapestre. Attól fogva 
néhány bélig időzik még itt s azután az 
egész udvartartással visszamegy Becsbe.

— Kitüntetés. A király \'cllisck Gyula bu­
dapesti építőmesternek a közügyek és különö­
sen a középitkezés terén szerzett érdemei elisme­
réséül Ferencz Józ«ef-rendje lovagkeresztjét ado­
mányozta.

— Hendjelvtselósi engedély. A király meg­
engedte, hogy szápári, mura-szomhati és széc-hy- 
szigeti dr. gróf Szápáry Lőrincz követségi titkár 
az Oldenburg nagyherczegségi házi és érdemrend 
középkeresztjét, dr. báró de 1 au.v Leó követség! 
atiaché a királvi b>;or Szeat-Mihály-rend ill.osz­
tályát ég zágorjei, zieht és zaj ki Rubido-Zichy 
Iván attrché a királyi román • Románia csil 
laga-rend« lovagkeresztjét elfogadhassa és visel­
hesse.

— József föherczeg" születése napja. A
budapesti polgári lövész-egyesület, a József fű­
ti erczeg születése napja hetvenedik fordulója al­
kalmából diszlövészetet és egyéb ünnepséget ren­
dez juntos 7-ikén. József föherczeg harminczüt 
éve, hogy legfőbb védője a lövész-egyesületnek, a 
melyet ez idő alatt maga a király is háromszor 
látogatott meg. A júniusi ünnepiességre József fö­
herczeg már megigerto megjelenését.

— A űiplomaczia köréből. Ausztria és 
Magvarország római nagykövetségeinél a közel 
jövőben a következő változások lesznek: A quiri- 
náli nagykövetségnél báró Kuhn követségi taná­
csos helyébe, a kit tudvalevőleg argentínai 
miniszter-rezidenssé neveztek ki, Schönburg- 
Hartenstein herczeget, bukaresti követségünk

tanácsosát helyezték át a római nagykövetséghez. 
Ugyancsak a quirináli nagvkövet-égnél báró Riedl 
követségi titkárt követségi tanácsossá lépteitek 
elő. A Vatikánnál lévő nagykövetségnél Coronini- 
Cronberg gróf másodosztályú követség! taná­
csost első osztályú tanácsossá nevezték ki, azon­
kívül pedig a vatikáni nagykövetséghez helyezték 
at első osztályú követségi tanácsosnak Slarcsenszki 
grófot, a jelenlegi chilei osztrák-magyar kö­
vetet.

— A bécsi udvarból. Bácsból távira­
tozzak, hogy a király ma délben bajor gya­
logezredének egyenruhájában hosszabb láto­
gatást tett Lajos és Ferencz bajor bérezé­
seknél. Délután a király külön kihallgatáson 
fogadta az Erzsébet főhcrczegnő temetésére 
kiküldött rendkívüli spanyol követséget. Dél­
ben a király Ferdinand bourbon-szicziliai 
örökös herczeget is meglátogatta.

— Beteg aepviaelő Dr. Hadzsy János, az 
uj-verbászi kerület országgyűlési képviselője, már 
hosszabb ideje súlyos idegbajban szenved. A be­
teg képviselő, a ki Bács-Topolyán nagy orvosi 
prakszist folytatott, tegnap Budapestre érkezett és 
egy fővárosi ideggyógyintézetbe vétette föl magát.

— Erzsébet kerczegcc tazrataee. BéesbŐl 
jelentik: Ma délelőtt Frigyes és Jenő her- 
czegek, Lajos és Ferencz bajor herczegek. 
Ferdinand bourbon-szicziliai örökös her- 
czeg és Illés pármai herczeg, továbbá a 
rendkívüli spanyol követség és néhai Erzsé­
bet herczegnő udvartartásának tagjai Bá- 
denbe mentek, hogy jelen legyenek az el­
hunyt herczegnő temetésén.— Mária Krisz­
tina spanyol királyné tegnap éjjel tizenegy 
órakor, a mikor anyja, Erzsébet herczegnő 
holttestét kocsira tették, egyszerre rosszul 
lett s elájult. Testvére, frigyes herezeg 
hozzásietett és fölemelte a földről. A király­
nét lakására vitték, a hol rövid idő maivá 
jobban lett. — Bádenből táviratozzál: Er­
zsébet herczegnő holttestét reggel öt óra­
kor vittek n pályaudvarból a Weilburg kas­
télyba. Délelőtt tizedfél órakor érkezett meg 
az elhunyt herczegnő családja és udvara. 
Tíz és fél órakor az előkelő társaság a 
weilburgi kastély kápolnájába ment, a hol 
Mayer püspök beszentelte a holttestet. Há­
romnegyed tizenkét órakor n vendégek visz- 
szatértek Bécsbe. A holttest a kápolnában 
marad, míg 0 Szent Ilona-temetőbcn elké­
szül a mauzóleum.

— Ypsilanti. Egy Bécsböl érkezett távirat je­
lenti, hogy a st.-marxi temetőben ma exhumálták 
ypsikuiti Sándor herczeg, a híres görög szabad­
sághős holttestét, a melyet ideiglenesen Ráppold- 
senktrehenben helyeznek el és onnan később 
Naupliába fogják szál itani. Ypsilan'.i herczeg 
1828-ban halt meg olyan betegségben, a melyet 
a munkácsi várban elszenvedett hossza rabsaga 
alatt szerzett. Az exhumálás a család óhajtására 
történt. Már néhány év előtt a görögországi tör­
vényhozó testület azt a határozatot hozta, hogy a 
hős földi maradványai Naupliába szállíttassanak, 
a hol bátyjának Demeter heiczegnek már em- 
lekszobra van. Ennek folytán az exhumálás és 
átszállítás államköltségen történik. Ypsilanti Sán­
dor herczeget Görögország költői mogénekeltck 
nemzete a legnagyobb szabadságbajnokok közé 
sorozza. Küzdött a szabadságért, elvesztette jobb 
karját a csatában, végre az osztrák hatóságok 
kezebe került s Munkács várába záriák, a hol 
oly betegségbe esett, a mely később halálát 
okozta. Az exhumáláson jelen voltak: YpsiLmti 
Emánuel és Tódor herczegek, a hős rokonai, 
Galatti János, Emánuel herczeg sógora, Mnnos 
görög követ, dr. Apostopolus görög archimandrita 
és mások.

— Az angol király betegsége- Megint 
csodálatosan ellentmondók azok a hírek, a 
melyek Edvárd angol királynak újból való 
megbetegedéséről szólna!:. Ma dementálják, 
hogy n király kénytelen lesz magát ismét 
operácziónak alávetni A súlyos megbetege­
dést is tagadják, noha nz angol udvari kö­
rökből jelenti!:, hogy a király legutóbbi gyön- 
gelkedése sokkal komolyabb volt, mint azt 
hivatalosan bevallották. A király a parla­
menti palotához menc-t nagyon bágyadtnak 
és fáradnak látszott; a kocsiban hátraha- 
nyatlott és szokása ellenére a királynéra 
bízta, hogy a közönség üdvözlését viszonozza. 
A király meglehetősen erős lépés.«el ment 
föl a trónhoz vezető lépcsőn és szilárd, ér- 
czes hangon olvasta föl a meglehetősen 
hosszú trónbeszédet.

— A Lipótvárosi Kaszinó elnöksége. A
Lipótvárosi Kaszinó elnökjelölő bizottsága ma 
delben tisztelgett Bán/Tv Dez-ő bárónál, Eimbó- 
utczai lakásán. A küldöttséget Guttmann Emi! 
dr. vezette, aki hosszabb beszédben ajánlotta föl 
Bánífy Dezső bárónak a Lipótvárosi Kaszinó el­
nökségét s kérte, hogy fogadja el a jelöltséget, 
mert vezetésétől a kaszinó társadalmi életének 
sok előnye várható. Guttmann dr. beszéde a 
következő volt:

»Kaszinónk jellege és vezéreszméje a társadalmi 
liberálizmus fejlesztése, a nagy nemzeti munkában 
gazdasági és társadalmi tényezőknek egymáshoz 
közelebbvilele, a közös czelban való egyesítése és 
a küzdelem minden terén, a mi ellenese, háirál- 
latója egy gazdaságilag erős, kedélyben egészsé­
ges es jellemben független magyar középosztály 
társadalmi fejlődésének és kia-akulásának.

Ezen komoly munkájában keres komoly időben 
vezért a Lipótvárosi Kaszinó báró Bánffy Dezső 
személyeben és ha Excellencziád kitüntet bennün­
ket azzal, hogy a je öltséget elfogadja, hogy mun­
kánkban irányítónk, vezérünk, támogatónk akar 
lenni, akkor velünk együtt fogja kiáltani az egész 
valóban és igazán nemzeti érzésű magyarság: 
Éljen báró Bánffy Dezső 1«

Báró Bánffy Dezső válaszában mindenekelőtt a 
jelölést megköszönve, kijelentette, hogy azt el­
fogadja. Elfogadja pedig azért, mert — ámbár 
egy társadalmi testület kebeléből a politizálás a 
szónak mindennapos értelmében ki van zárva 
— a küldöttség vezetője által hangoztatott el­
vek és irányok teljesen megegyeznek az 
övéivel és megegyeznek mindazzal, a miért ő 
politikai pályáján küzdőt és küzdeni fog. Mindenkor 
szívesen közreműködik az oly munkában, a melynek 
czélja, hogy 0 haza a magyarnak megtartas­
sák és mint erős, egységes magyar nemzet áll­
hassunk egy nagy Jövendő elé. E ezéit pedig csak 
erős, szét nem forgácsolt és erősen magyar kö­

zéposztály segítségével lehet elérni. Úgy látja 
hogy a Lipótvárosi Kaszinó hit maradt és akar 
maradni ahhoz a feladathoz, a melyet gróf 
S/.échenyi István a kaszinók ezéijául kitűzött, 
ahhoz, hogy magasabb társadalmi és nemzeti ér­
dekek, szellemi élvezetek ápolója legyen Ebben 
az értelemben szívesen fogadja a jelölést és kész­
séggel közre fog működni, hogy a nemzet nagy 
társadalmi és szellemi feladatának megvalósítá­
sában a Kaszinó kivehesse a részét. A küldött­
ség lelkesen megéljenezte báró Bánffyt beszéde 
után.

— Két hir. Sajátságos és minden körülmé­
nyek közt érdekesen jellemző két hir érkezett 
a mai nap folyamán hozzánk. Mindkettő a 
púrbajellenes mozgalomról szól, de annyira 
ellentétben van egymással, hogy érdemes 
egymás mellé állítva közölni. Az egyik Sop­
ronból érkezik. Ott a kaszinó oszlopos tagjai 
kijelentettek, hogy „kaszinói határozatokkal 
nem lehet megoldani a párbajkérdést.“ A ka­
szton tehát, a mely hivatva van a társadalmi 
félszegségek ellen küzdeni, nem csatlakozik 
a párbajellenes mozgalomhoz. A másik eset 
Budapesten történt. Egy vivómester, a kinek 
kenyere a párbajozási mánia s annál több 
jövedelme van, minél több a párbaj, lelkesen 
csatlakozott a párbajellenes mozgalom­
hoz. A két jellemző hirt szósz érint közöljük, 
a mint következik.

Sopronban, mint táviratozzék, a kaszinó-egye­
sület elhatározta, hogy a párbajellenes mozga­
lom fölött napirendre tér. A katonai tisztikar 
képviselői ugyanis kijelentették, hogy a kaszinói 
becsületbiróság aiakitasára vonatkozó szabályzat- 
tervezet tárgyalásába nem is bocsátkoznak, a 
választmányi ülésen pedig a polgári tagok közül 
13 löbben, köztük Széchényi Emil gróf főispán 
odanyilatkoztak, hogy a párbajügy szabályozását 
kaszinói határozatokkal nem tartják megoldható­
nak s csak a büntetőtörvény szigorítása, vagy 
nevelési rendszerünk módosítása lehetnek alkalmas 
eszközök e czél elérésére.

Budapesten pedig gróf ttov Lajos, az egyetem 
vivómestere bejelentette, csatlakozását az egye­
temen megindított párbajellenes mozgalom­
hoz. Tudtára adta a mozgalom vezetőinek, hogy 
25 év ófa szerzett tapasztalatait és meggyőző­
dését a legnagyobb készséggel viszi harezba az 
ifjúsággal karöltve a mozgalom érdekében. Yay 
Lajos gróf 17 év alatt mindössze csak kétszer 
engedte át vívótermét párbajozásra, akkor is csak 
azért, mert az illetők pénz hiányában nem kap­
tak másik termet. Közel 3u00 tanítványa közül 
eddigelé csak kelten párbajoztak az ő tudomá­
sával. I ay gróf egyúttal belépett a magyar 
párbajellenes liga tagjai sorába.

— Hmnbertné betegsége Nagyon megár­
tott Humbert Tetéznek a fogházi levegő. A 
szabad légkörhöz, szokott szélhámos a=z- 
szony szemmelláthatóan sápadozni kezdett, 
étvágya elveszett, jó humora is hanyatlani 
kezdett. Elemién, mint már közöltük, azt 
hitték, hogy szimulál és nkképen bántak is 
vele. Most azonban azt táviratozzék Paris­
ból, hogy a betegség rossz fordulatot vett, 
úgy. hogy a fogházi orvos jelentése szerint 
a rabkórházba kell átszállítani. Az orvos 
szívbajt diagnosztizált.

— Haxassag. Előkelő esküvő folyt le ma a 
fővárosban. Szeleczi és boezonádi Szeleczky 
Denes gömőr és kishontvármegyet nagybirtokos 
es neje, szül. liptói és szent-iványi Szeut-Iványi 
Piroska fia, Szcleczky István ma tartotta Buda­
pesten esküvője! Tarnóczy Izabellával, alsó-ie- 
lóczi és jezerniczei Tarnóczy Kázmér cs. és kir. 
kamarás, nagybirtokos és neje szül. broichi 
Broche Bella bájos leányával. Násznagyok vol­
tak: Erba Odescalhi Hugó herczeg és Szent- 
/ványi Árpád országgyűlési képviselő. Nyoszolyó- 
leányok: Tarnóczy Adrienne, Szeleczky Jo’án, 
Erba Odesealehi Yirgnia herczegnő. Majthenyi 
Maria és EJa és Tarnóczy Ida. Vőfélyek voltad 
Szeleczky Árpád, gróf O'Donel Rodricb cs. és 
kir. kamarás, dragonyos főhadnagy, Kubinyi 
László honved főhadnagy, legifj. Tarnóczy Kaz- 
mér, Tarnóczy Emil és dr. Huszár Dezső. — 
Dr. Iritz Miksa, a Pesti magyar kere-kedvlmi 
bank tisztviselője, eljegyezte tíánóczi Jotáuka kis­
asszonyt, dr. Banóezy József igazgató, egyetemi 
magántanár gyamleányát. — Scheiber Izidor 
Várpalotáról eljegyezte Párezer M rkusz leányát, 
Gizikét, Somogy-Karádon.

— Lujza herczegnő- Minden ellenkező 
híreszteléssel szemben Genfböl azt táviratoz 
zák. hogy Lujza herczegnő a .La Maiterie™ 
szállodában marad egyelőre, de tárgyalások 
folynak Drezdával és Salzburggal ama hely 
megállapítása végett, hol a herczegnő gye: 
mekét megszülheti. Ez a hely mindenesetre 
Ausztriában lesz és ott megteszik mind 
azokat az intézkedéseket, melyekc-t uraikudó- 
hnzí tairok szülésénél tenni szoktak. A drez­
dai udvar esry bizalmi emberét fogja lökül 
derto hogy a gyermek személyazonosságit' 
minden kétséget kizárólag megállapíthassa 
A drezdai és a bécsi udvar, valamint ; 
toszkánai család közt — mint Drezdábó. 
jelentik — élénk sürgönyváltás folyik, mely 
nek czélja ama hely megáilapitása, ho 
Lujza herczegnő lebetegedéset bevárni fogja. 
Drezdában nem igen bíznak benne, hvgx 
Giron a trónörökösnével való viszonyát vég 
leg felbontotta. A herczegnuröl elhiszi!, 
hotry Gironbúl egyelőre alaposan kijózano 
dőlt', de attól tartanak, hogy Giron mó 
megkísérli majd, hogy a herczegnöhöz vei 
viszonyát felújítsa. Lujza herczegnő fián a' 
Frigyes Keresztély herezegnek állapotába! 
— mint Drezdából jelentik — javulás ál 
be. Hőmérséklete csökkenL A herczeg — ; 
legutóbb kiadott orvosi jelentés szerint - 
az elmúlt éjjel jól aludt. — Lipcséből tát 
iratozzák: Az a hir, hogy Zehnie ügyve 
Nyomba ment, nem nyer megerősítés 
Lujza herczegnő mindaddig a Maiteriebe 
marad, mig az ottani orvosok abban 
helyzetben lesznek, hogy elmebeli állapot: 
ról véleményt mondjanak. A herczegnő tes‘ 
egésszége kielégítő. Jövendőbeli tartúzkodu 
helye ügyvédeivel cgyetértöleg már megá. 
lapittatott, de egyelőre csak annyit leír 
mondani, hogy az sem Németországba' 
sem Ausztria-Magyarországban nem fekszi.

— Péksegédek tüntetése. A péksegédek, 
kikben a vasárnapi mnnkaszünet kérdésének ff 
színre vetődése óta heves az elégedetlenség , 
pékmesterek ellen, ma esíe nagyarányú tüntet/
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rendeztek a fővárosban. Legközelebb fcívö oka 
nmek a tüntetésnek az volt, hogy a péksegédek 
külön bstegsegito-pénztára nyolca nappal ezelőtt 
feloszlott s~ beleolvadtak az általános nrnnkás- 
beteg-egitő-pénztárba. Ámde a pékmesterek törek­
vése oda irányult, hogy ezt a beolvadást megaka­
dályozzák s a péksegédek a kerületi beíegsegitő 
pénztárnak legyenek a tagjai. A péksegédek ter­
mészetesen tudomást szereztek erről s amikor 
megtudták, hogy a mesterek ma délután 5 órakor 
a Kerepesi-ut 30. sz. alatti fővárosi iparoskörhen 

■ önnek össze, hogy e dologban határozzanak, 
mintegy kétezerén gyűltek össze az iparoskor elé, 
hogy a gyűlést megakadályozzák. Ez meg is tör­
tént. A péksegédek fülsiketítő zajjal apezugollák 
a mestereket, majd hatalmas kőzápor indult 
meg s a kör összes ablakait beverte;;. AniiKoi 
már nagyon hevesre csaptai; a szenvedélyek, 
megérkeztek a rendőrség kiküldöttei; nagyszámú 
óva-- és gyalogrendőr s heves negyedórái tusa 
után szétverték a péksegédeket. A tüntetésnek 
azonban ezzel ncrn szakadt vége. A péksegédek 
nasvobbrésze erre futólépésben a Damj anich- 
utezában lévő kerületi betegsegilő-pénztái elé 
vonult s beverték a helyiség összes 
ablakait. fit már verekedés is történt. 
Két rendőr ugyanis kardot rántva igye­
kezett rendet csinálni. Elemi erővel rohanták 
meg ekkor a segédek a rendőröket. Kovács 
László 702. számú gyalogrendőrnek kiütötték a 
harcz hevében az egyik szemét; a 333. és 992. 
sz. rendőröket véresre verték: a 26. számú lovas- 
rnntiuri p iig lerántották lováról s úgy ütlegel- 

majd megtaposták. De csakhamar újabb, na* 
gvebb száma rendőrcsapat érkezett a helyszínére 
a kik elől azután a zavargók széjjelfutottak- 
A tüntetés főrésze itt játszódott le. Mialatt azon­
ban ez történt, a Kerepesi-útról szétzavart tömeg 
e>; ■" része beverte Spolúrits György ipartestületi 
elnök Kőris-utczai üzletének ablakait s hasonló 
sors érte Kovncseries Áron Baross-utczai és 
Rctterschnndi Áron Dob-utczai péküzletét; Micsik 
l.r.jns Papnövelde-u. 10. sz. üzletének pedig ősz- 
szes berendezését is összezúzták. A tüntetések 
folyamán letartóztatták Színi ti Jenő, Horváth 
Sándor. Fischer Aladár, Bros Hermann és Odcn-
1. .,ld Adum péksegédeket; Mike Sándor faeszter 
gáivost, IV cisz István és Acuwohner Armin 
villanyszerelőket, végül hansági Antal bádogos­
segédet. A letartóztatottakat a főkapitányságra 
ki-érték s kihallgatásuk lapunk zártakor még 
foivik. A rendőrség különben széleskörű vizsgá 
‘atot indít a tüntetés ügyében.

— Se törés. Az éjszaka betörők jártak Tschervc 
Ferer.cz déligyümölcs-kereskedő Gerlóczy-utcza
2. sz. alatti üzlethelyiségében. Szerencséjük volt 
a tolvajoknak, mert a Wettheim-szekrényt előző 
es le véletlenül elfeledték Lezárni. így azután 
trezort, a melynek csak három ezrn. vastagságú 
vasfala volt, könnyen föl törhették, hozzájuthattak 
tartalmához. Kétezer korona készpénz volt benne 
bankókban, továbbá egy négyszáz korona értékű 
brilliáns fülbevaló, a mit a betörők elvittek. A 
tettesek egv kanosuk ujjat hagytak hátra, a mi 
lyert irodai alkalmazottak szoktak használni. Ez 
az egyetlen bűnjel. A rendőrség megindította 
nyomozás1.

— Elszabadult léghajó. Stockholmban, mint 
onnan táviratozzak, tegnap föl kellett volna 
szállnia a «Suvenske» nevű léghajónak. Fölszál 
lás előtt vihar keletkezett, amely a léghajó csónak 
ját leszakította s a keleti tengeren át vitte Német- 
or-zág felé.

— Egy pánszláv agitátor halála. Kohűt
János ügyvéd, a tót túlzók pártjának egyik osz­
lopos tagja, Turócz-ÍSzent-Mártonbua — mint ne­
künk tuviratozzák — rna meghalt. Kohut arról 
nevezetes, hogv 1348-ban mint tót önkéntes har- 
(-zoit u magyar honvédek ellen. A Bach-kor- 
szak alatt a turóczmegyei törvényszék iiinöke volt, 
majd pedig ügyvédeskedett és a tót Matica és a 
hírhedt tót gimnáziumok megalapításában agitálo­
ries tevékenységet fejtett ki. Sírjánál Mudron Pál 
i:ívvé . magasztalta Kohut János kivaló érde­
meit.

— Ä jókedvű szélhámos. Csalók, tolvajok 
rendesen bizonyos kedélyességgel látnak munká­
hoz - jókedvvel hajtják végre gaztetteiket. De 
kevés akad köztük, aki jó humorát akkor is meg­
őrzi. amikor a büntető igazságszolgáltatás kezébe 
jut. E keverek közé tartozik Stiassnov Ignácz, 
aki. mint már említettük, Bendc Imre szombat- 
helyi püspököt megcsalta. Deczember 20-ika kö­
rül hfáliiíotí a püspöki rezideneztaba, mondván, 
bog ő 1 ~éit“.y Ignácz, a király személyi körüli 
inimszterinm miniszteri tanácsosa. A püspök egyik 
rokonának nevét választotta a csaló, tudván, hogy 
a főpap még sohasem látta ezt a rokonát. Szívé­
lyes fogadtatásban részesült s még Stiassnov lá­
togatás' tett K rámol in főispánnál, gróf Bathyár.y 
kanonoknál és az előkelőség több tagjánál. Kramolin 
főispán hűségesen viszonozta látogatását a püspök­
várban, hol úgy élt a kalandor, mint kis isten- 
Végre a negyedik napon hamisított sürgönyt mu­
latott ml a püspöknek, melyben felesége Bécsböj 
tudatja, hogy egy becsületbeli tartozásának ren­
dezéséről megfeledkezett. Kérte a püspököt, hogy 
kölcsönözzön neki 2000 koronát, hogy rögtön 
Pécsbe küldhesse. Majd megküldi hazulról. Ha 
-onló ürügy alatt 1000 koronát csalt ki gróf 
Batthyány kanonoktól s így összesen 9000 koro­
nát harácsolt össze Sopronban, bol testvére Szendrei 
név alatt színigazgató és Becsben Stiassnov 
nagy lábon élt s így a 9000 koronának 
csakhamar nyakára hágott. Markovics buda­
pesti rendörfogalmazó és llezdck detektív Sop­
ronban kinyomozták Szendrei Ignácz. bécsi laká­
sának ezimét és mintán a bécsi rendőrség a 
budapesti rendőröknek szabad kezet engedett a 
működéséhez, szombaton reggel fél 6 órakor zaj­
talanul benyitottak Szendrei Praterstrasse 22 
számú lakásába. Szendrei olyan nyugodtan aludt, 
akárcsak egy püspöki rezidenezia lakályos hálóter­
mében. Bezdek, ki Szendreit már több alkalom 
mai elfogta, mindenekelőtt az éjjeli szekrényen 
levő töltött revolrverek birtokába helyezkedett, 
mire Szendrei föilébredt. Alighogy megpillantotta

ágya mellett az idegent, tisztában volt a helyzet- ’ 
tel és rezignált hangon mondotta:

__ Jó reggelt, Bezdek ur !
Öltözködés közben már igen kedélyes hangu­

latban volt a nagy svihák és a többek között 
így szóit:

— De kár, hogy ennyire iparkodna’; utánam. 
Kedves fogalmazó ur, csak még két hóiig ne 
fogtak volna eh Olyan tervem volt, melyen az 
egész világ bámult volna. Egész Európa harso­
gott volna a kaczagástól.

— Debreczen Drezdában. JelcztÜK, hogy 
Drezda városéban május havában igen érdekes, 
tanulságos knlturkiállitás lesz. A 25,000 lakost 
meghaladó németországi városok áiliíjak ki ösz- 
szes kuiturvivmár.yaikat. Tiszta k> pet fog kapni a 
szemlélő a kiállításon a német városok közlese- 
dőséről, közvilágításáról, építészetéről. Bemutat­
ják az egyes városok vízvezeték-rendszerét, hidját, 
kikötőjét, utczai vasutját, építészeti es lakásren­
dőrségét, pénzügyi és adóügyi igazgatását, egész­
ségügyét, rendőii ügyét, iskoláztatását, szegény- 
ügyét, betegápolási intézményét, jutékonvsági in­
tézetét. A kiállítás György szász király védnök­
sége alatt május 1-én nyílik meg s szeptember 
végéig tart. Debreczenből írják, hogy Drezda vá­
rosa hibátlanul megfogalmazóit magyar le­
vélben hívta meg Debreczen városát a kiállíts-ra.
A város közgyűlésén olvasták föl a levelet s 
elhatározták hogy a meghívást elfogadják.

— Bornemisszák az egyetemen. Ha a tég 
ZrinjT-kávéháznak, a melyik valaha a pengő 
sarkanívus, vidám jurátus fiuktól volt hangos, ina 
megint kitárulnának az aj la;, s a sokat emlege­
tett Babarczi uram, a híres diákkávés odaülne a 
homályos tükrökkel megtúmlázolt »kassza« elé, 
azt hiszem, csudáíkozásában a pipa hamar ki­
aludnék a szájában. Mert megérné azt, hogy aligha 
akadna vendég, a ki betévedne a füstös, Lóitól 
illatos szálába, a melyiknek a földig érő ablaká­
ból nem táteghaína ki a koczkás angol ruhás, 
czivikkeres, vágott bajusza, szürke kamáslis jog­
hallgató ur az arra siető masanióüleányokra. Ha 
pedig mégis ráakadnának a Zrínyire, vajmi ke­
vésszer húzná el duhajtriódra, száz szál gyertya 
mellett nekik a czigány, hogy »Nem ütik a jogászt 
agvon ...» Elfogyott a jókedv s szürke lelt még 
a jogász-temperamentum is itt a fuvarosban. A 
praktikus, számiló nyugati gondolkodás Le­
ülepedett az egyetem padjai közé, s ritka az a 
jó magyar vérü fiú, a ki ne csak a 
tejfelét szedné le. Persze, örvendetes ez a nagy 
megjavulás, a melyiknek az egyik különös
bizonyítékát alább mondjuk el, csakhogy a míg 
fiatal is, jogász is az ember, nem igen hiszik el 
neki. hogy megijed a czimbalomszútól, kivált 
ha piros bort önt melléje a korcsmáros. A buda­
pesti egyetemen egyre szaporodik azoknak a 
derék és szolid fiatalembernek a száma, a kik 
el akarják hitetni a világgal, hogy nekik a tc-j a 
legkedvesebb italuk. Egyik kőnyomatos újság adja 
ma este hírül, hogy az egyetemi hallgatók 
alkoholellenes mozgalma egyre nagyobb tért 
hódit. Naponta lépnek he ifjak e Good Temp 
Birs nemzetközi absünens szövetségbe. A tegnap 
tartott értekezleten is számosán jelentették be a 
rendbe való belépésüket. Szóval, fordult a világ 
sora s az egyetemen szaporodnak a — bornem­
isszák. Ha ugyan nem olyan hívei lesznek ezek 
is a «rendnek», mint az a bizonyos pap, a ki 
vizet prédikált . . .

— Színházi skandalum. Gráczban, mint on­
nan táviratozzék, nagy skandalum keletkezett teg 
nap este a városi színházban a «Róbert és Líer 
tram» előadása közben. Az egyik kémikus Fr,Iga 
királynőről énekelt egy kupiét. A jelenvolt sz<, b 
diákok erre viharsipokkal fütyülni kezdtek, mire 
olyan botrány támadt, hogy az előadási folytatni 
nem lehetett. A nyugalom csak akkor állt helyre- 
a mikor hat szerb diákot a rendőrség a színházban 
letartóztatott.

— Artisták szerencsétlensége. Út artistá­
nak súlyos szerencsétlenségéről ad hírt egy Ber­
linből érkezett távirat. Tegnap este a Pásságe- 
szinházban két artista, Latino és Schiller négy- 
méter magas létrán produkálták magukat. A mu­
tatvány először nem sikerült, azért másodszor is 
hozzáfoglak: e közben az egyik artista elszédül* 
és leesett: a visszapattanó létra a másodikat is 
úgy megütötte, hogy ő is leesett. Mind a ki IV n 
eszméletlenül maradtak a földön. A függöny 1 - 
gördült, de a közönség, amely azt hitte, hogy a 
leesés is a mutatványhoz tartozik, ülve maradt s 
az előadás tovább folyt. Az artistákat, akik közül 
az egyik karját és lábát törte, a másik pedig 
agyrázkódást szenvedett, kórházba szállították- 
Ugyancsak tegnap este a Variété-szinházban a 

Ilaíálttyürü« czimü szám előadása alatt halálos 
szerencsétlenség történt. Három kerékpáros kiesett 
a gyűrűből, úgy, hogy az egyik meghalt, a másik 
kettő pedig súlyosan megsérült.

Az óla ez hadügyi vita.
Hóma, febr. 18. (Kamara.) Mirabelli indítvá­

nyának tárgyalását folytatták. Sacchi radikális 
örvend, hogy a szocialisták is elismerték, hogy 
a hadseregre és tengerészeire fordított kiadások 
csak akkor nem gyümölcsözök, ha túlhaladják az 
ország pénzügyi szolgáltatási képességet. A i:alo- 
n,-.i kiadások csökkentését nem ellenzi. A népek 
általános hangulata a béke mellett van, de egyet­
len állam sein gondol a kUÉ/vérzésre, veszedel­
mes volna ha Olaszország elsőnek adna erre 
példát.
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Mátyás-szobrot ábrázolja remek kivitelben s en­
nek talapzatára illesztették a táncz-kőnyvecskét- 

A jelenvolt hölgyek névsora ez:
Asszonyok: Autós Jánosné, Apáthy _ Gytnar.e, 

Baghv Béfáné, Baross Jánosné, Baiiagi Gézár.e. Bay 
L a io/né, Conelcgr.er Károly né, Csipkay Karolyne, 
Czompó Szidonnó, br. Dániel Ernüiiv, Dániel Gay 
Pornó, De; -.n.'.víTy Ödönné. Drakuücs Pálma l'Kyycl; 
Lajosné, Gajári Gózímé, özv. Gindele Jenöné, Gyár­
fás Endréné, Hcir.cz ilngóné, Howard BrownnK br. 
Hi'ieilcr Istvánná, dr. Hajós La.josné, Kann Rélúné, 
Kelemen Béláni, Kcmpszky Mihályné, Kilényí Hu­
e-one, Koronghv Gyula né, Kristúlfy Józseíné, Lánczy 
Üvuláné, Lu'cz'cnbacher Félné, Lukács Lászlómé. 
Ma.-vari Kos"-. Satuunó, br. Máriássy Jánosné, Mo- 
bay "sándorué, Kadányi Józseíné. Nagy Fcrcnczné, 
Pavlovics Simonné, özv. Pulszky Ágostné, Pouory 
Standomé, Ri.scnhnr:- Gyvián", Saceilá-y Györgyné, 
ÍJacelláry Mihályné, S< msey Boldizsámé, Sélley Sün­
iemé, ‘Schosbercvr Lajosnv, Stajcvics Jánosné, 
Szájbély Kiírnáliíré, özv. Szarvassy Sitndomé, Szí- 
lassy Islvánné, Szivük Imréné. Szluba Istvánná, 
Tárezavné Sándor Erzsi, Töröl: Bertalanná, Böször­
ményi'Si'mdomé, hr. Kitas Stephanie, Török 1 -né, 
Kúlláy Zoltánné, Majláth Bóláué, Bezcrédj Dénesné, 
br. Stcltennö, Borhv Györgyi '-. Iladaryi Mátxasuó, 
Csahay Béláné, Xcchwalszky Józseíné, Jovanovits 
Istvünné, Schwarz Gv.s/Ütvire. í-.urlhy f-aTrlnv.

Leányok: Autós \ alcria, Badányi Nóra, Berze- 
viczy Edith, Böszörményi Berta, Bezcrédj Ilonka, 
Bc/eródj Mariska (Szent-Iványfa;, báró Bornemisza 
Lívia, Ccipkav Li- ia, Czompó"Mariska, Dániel Anna, 
Dolccskó Marosa, Ilessewii'y Kamilla, Dedovioh Elza, 
Eiaenboffer Cornelia, káy Búz-uka, Gencsy Uona, 
Gindc-le Miczi, Ur ni-r Marcit, hr. Gussi. u Gabriella, 
Gyártás Anna. Bein-Klara, hr. Hoelk-r Josephin, 
br. Haas Kerikc. Ka! ay Mariska, K ál Lay Katicza. Ka­
rolyi 1! .fisba, Károlyi Rózsika, _ Kászonyi Corinna, 
Ki.ma-;/';v Ahvi-. KiU-nyi :i -, Kri-ó.-lfy Lrz.-:.-.1-, o:. 
Kun "Sárika, Lánc. y Edith, l.ánczy Ilona. Lukács 
Jolánba. Luczcnbaclier Miczi, Magyart Kosza Anna. 
br. Máriássy Marianna, Nadányi Luiu-r. Nv-awaL-zky 
Margit, Nagv Edith, Pavlovit foodf-ra, 1'- .. r A1 
Pouórv Marcit, PuUzky Harry, Ualu.vszky Máriba, 
Rcök Margit, Sem.my Karola, Stajcvics Meiani.-, 

;. - ; bar S . darf it, í - Ida,
Szila-; 
Irma.

Mák Margit Irén, Török

— Demokraták estélye. Disz!ingvált közön, 
ég e!ő‘t folyt le ma este :» Royal nagytermében

léséért külön dicséret jár Kcrner István kar, 
mesternek. Ú;‘- e-)

__% Arany ember .jubileuma. A Nemzőit
Színházban holnap kerül az Arany ember 
századakor színre. Nagy ünneplésben lesz: 
része n. jubiláló darab koszorús szerzőjének 
Jókai Mórnak, ki o napon iiii meg 78-.-. 
születésnapját. Az ünnepi olvadást megelő­
zőleg üdvözölni fogja a költőt a Nemzett 
Színház igazgatósága és személyzete, a 
Peíöfi-Társaság küldöttsége, továbbá a fővá­
rosi középiskolai ifjúság. Az ünnepség ren­
dezését egy bizottság vállalta magára, mely 
fölkéri a közönséget, hogy a földszinten és 
a páholyokban estélyül tüzűkben szíveskedje­
nek megjelenni. Az előadás 7 órakor kez­
dődik.

_ Simányi óbester Martos Ferencz törté­
neti vigjátéka, a Simányi óbester, a jövő hét 
csütörtökén kerül először színre a Nemzeti Szín­
házban. A darab Francziaország Marcigny váro­
sában játszik Napoleon császárságának első ide­
jében Sinionyi óbestert Császár, Des ioumelies 
marquisnét Márkus Emília játszsza.

_Népszioliáa Csütörtöl.ön llervé örökbecsű
operettje;, a Nebánísvirág-ot hozza szíré a Nép- 
hzinliáz Denise szerepétez előadásban Ledofszky 
Gizella fogja játszani, a ki e szerepben először 
mutatkozik be a Népszínház közönségének. — 
Pénteken újból Ilnszka Jenő, Martos és Bakonyi 
nagv operettje, a Bob herczeg kerül színre.

— Kamars-est. A Ílubay-Popper társaság 
hatodik kamaraestél ve pénteken, február 20-án 
lesz a Royal szálló termében Róna Józseíné dal- 
énekesnő közreműködésével.

— Várad! Aranka vendégereroplése. A 
nagyváradi Szigligeti-szinház igazgatója rövid 
v- ndvgszerep sre kérte föl \ aradi Arankát, az 
Országos Színművészeti Akadémia végzett fiata. 
művésznőjét, aki a legutóbbi várszínház! vizsga­
előadásukon nagy sikereket ért el. A művésznő 
az »A hol unatkoznak« és a »Letorien vicomte« 
vígjátékban fog játszani.

FARSANG.
Képviselő-piknik.

Köszveny és osus ellen hatásban fülül- 
múlhatatlan a Zoltán-féle kenőcs. Cvcs-jo 2 kor. 
Zoltán gyógyszertárában, Bpest, V., Szabadságtér.

TÁVIRATOK.
Hadiadó Veneznelában.

Páris, febr. 18. A Maiin jelenti Caracaaból, 
hogy az ottani hivatalos lap tegnap rendeletet 
közölt, a mely szerint minden behozott áru után 
30 százalékos hadiadót szednek, a kakaóra, kávéra 
cs bőrre pedig kiviteli vámot vetnek ki. Ezeket 
az illetékeket nem a vámhatóság, hanem a kor­
mány által erre a czélra kinevezett bizottság 
fogja szedni. A kereskedők tiltakoznak e ren­
delet ellen.

Szóváltás a birodalmi gyűlésen.
Berlin, febr. 18. A mai birodalmi gyűlésen a 

beliigu hivatal költségvetésének tárgyalásánál 
heves szóváltások voltak a szociáldemokraták 
és Stőrkor közt, a ki megjegyzi, hogy a róla 
terjesztett rágalmakkal szemben bebizonyult, hogy 
nevén semmi homály nem maradt. Lenzmann 
kijelenti, hogy ő Stöckert poliVkailag holt em­
bernek tartja. Lenzmarm és Stöcker újabb szó­
váltása után az általános vitát berekesztették.

A maga teljes pompázó voltában bontakozol l 
ki már tizenegy órakor az a ragyogó, színe? kép, 
a mely a Hungária-szálló földszinti jobbszárnyán 
a nagytermet betöltötte. Pedig kilenc?, óra ulán 
lassan kezdődött a gyülekezés. A hangulatot is 
megcsappantotta a hir, hogy a háznagy, a ki oly 
agilisán serénykedett a piknik előkészítésén, csa­
ládi gvász miatt nem vehet részt. Helyettese, 
Ücsscwíl'y titkár amiál nagyobb igyekezettel bűz- 
gólkodott, hogy az előkészítésnek gyümölcsei ma 
mégis édesei; legyenek.

Iliit itt bizony kömyebb volt a dolga, mint 
odaát, a czifra palotában, mert ott kesernyéssé 
tehetik a politikát az urak, akár a jelenlétükkel, 
akár távollétükkel, itt a p olitikát azonban azok a 
végtelenül apró, finom fehér kezecskék kormá 
nyozzik, a melyekről csak éppen azt nem tudják 
megérteni, hogy hol tanulták meg ezt a mester­
ségei olyan bravúrosan . . .

Mert bizony ma, — ők dominálnak. Mennyire 
háttérbe szorult például Apponyi is, hiába magas- 
jóit ki egy fejjel a terem közepén, a képviselők 
csoportjából, a szép Kállay főispánná táncza, 
Bakonyi Klára tüneményes szép haja, amint 
keringőzés közben lágyan hullámzott, nagyobb 
esemény volt ma este mint például az, 
hogy a képviselői pikniken tulajdonképpeni poli­
tikát csakis a néppart reprezentálta.

Felvonultak vezérkarostul, Rukovszky István­
nal, Zichy János és Wilczek Frigyes grófokkal 
A kormánypárt korifeusai közül Berzeviczv Al­
berten kívül alighogy volt valaki, nem szólva ar 
ról, hogy a miniszterek az udvari gyász miatt 
szinK-n kimentették elmaradásukat. A <régi»-ek 
közül éppen csak Gajári Géza rukkolt ki, 
úgy látszik inkább azért, hogy egy-két nagyon 
érdekes asszonyt vezessen he a karján . . . Ezért 
megengedheijük neki, hogy megbontotta a stilt, 
mert ha ti ott nincsen Rosenberg Gyula, ép­
penséggel nem reprezentálhatta volna a «régieket» 
a ki ma este is egy-két feltűnő uj szépség körül 
forgott, lévén elve a parlamenti udvarlásban is, 
hogy mindig jobb a felkelő nap körül forogni

Hogy a kép teljes és aktuális legyen, a sok 
f. nyes, ragyogó katonai uniformis csakúgy 
tarkállott a fekete frakkok egyhangúságában. De a 
tiszturak szerénykedtek, mintha ők akarták volna 
Lékiteni a erős és katonás parlamenti harezut. 
Pedig hát meddő volt a nagy igyekezet, mert 
a függetlenségiek ebből a nagy hatásból 
alighogy élvezhettek valamit. Csak betten voltait 
közülük: a legfrissebb követjük Kelemen Béla 
és Patnoky, akiket aztán el is csábítottak, egy 
kis hűsítőre.

Mert ezekben a termekben, a hol nem tánczol- 
tak, hanem teáztak, fagylaitoztak és csevegtek, 
itt valóságosan folyt a politikai élet. A míg 
ugyanis benn a nagy teremben Radios Béla isten 
tudja hányadszor kezdte az ujrát, azzal, hogy:

Vékony deszkakerítés ...
Felpezsdült a magyar asszonyokban a magyar vér 

s minden elnöki tekintély daczára egy bájos magyar 
asszony sorra buzdította pezsgőbontáskor a sze- 
jidebb vérmérsékletű, fiatal honatyákat, hogy véd­
jék meg derekasan a haza ügyét, 
még ha kell, az. sranysujtás ellenében 
is. Jó, hogy asszony cselekedte, mert különben 
majd felbomlott volna a polgári és katonai békés 
harmónia. De mire képes egy asszonyi mosoly — 
a politikában.

Lágy tónus kelt a nyomán ... a melyhez éde­
sen simullak a boston ütemes akkordjai, a mely 
most egyszerre két teremben is járta, lenn a nagy­
ban és fenn a kisebb teremben, a hol egy fiatal 
művésznőnk, Török Irma volt sokáig az érdeklő­
dés központja.

A hölgyek kedves meglepetésben részesüllek n 
rendezőség részéről, remekművű tánczrcnddel tet­
ték nekik emlékezetessé a mai estét. A kolozsvári

a VI. kerületi demokrata-kör hangversenye. A 
műsort Po'onyi Elemér zongorajátéka nyitotta 
meg, a ki finom művészettel és nagy halássa1 

májusra I interpretálta Liszt Ferencz «magyar fantáziáját.»
B. Kertész. Elia, a Vígszínház kedves művész­
nője, Kiss József és Pásztor Árpád egy-egy köl­
teményét szavalta, majd a szűnni nem akaró tap­
sokra egy igen ügye?, magairt monológot adott 
elő. Ugyancsak nagy sikere volt U . Kr,immer 
Teréznck és Ilcck Vilmosnál;, a kiket Lhen/l 
Oszkár kisért zongorán. A kitünően sikerült hang­
verseny után tánezra perdült a publikum. Az 
első négyest százötven pár járta. Külön megem­
lítést érdemel a csinos, fehér bőrbe kötött táncz- 
rend.

Jurist» bál. Az udvari gyász a folyó 
23-ára halasztott jurista bál megtartását nem 
gátolja. A lady patrunessek haliusliádeját az 
Opera nézőterével szemben állítják fel A pa'ma­

gotokén túl egymással szemben lesznek elhe­
lyezve a katonai zenekar és a ezigányzenekar. 
Az étkezés a czukraszdaholyi«égben lesz. Szünet 
közben asztalokat tolnak be vs 30 percz'g az 
Opera játszóterén is lehet étkezni. A nézőhelyek 
iránti kereslet oly nagy, hogy a harmadik emeleti 
erkély és borszékekért előkelő közönség verse­
nyez. A bizottság a második emeleti páholyokra 
személyiegyeket ad ki 20 koronáért. Egy pákákra 
0 ily jegvet adnak ki. Páholyjegyek dr. Payer 
Imrénél (Magyar-ulcza 3x alatt) kaphatók.

_ A pénzintézett bal rendezősége most már
egész nap a bal irodájában (Autlr .>=y ut 2. ez:.m 
I. emelet) van. Ott adják ki a jegyeket (a borí­
tékos meghívó előmutat'sa melleit) csütörtökön 
este fél nyolc? óráig. A hí lárvák együttes felvo­
nulása pontban fél 10 órakor lesz s ezért kéri a 
rendezőség a közönséget, hogy erre az időre pon­
tosan legyen o*t.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A belváros és a központi járásbíróság.

A belvárosi kerületi választmány ma egy fölter­
jesztést inl'-zett a fővárosi tanácshoz. Ebben a 
fölteriesztesbon arra kéri a tanácsot, hasson oda 
az igazságügyi kormánynál, hogy a központi já­
rásbíróságot a belváros területé . helyezzék eh A 
kerületi választmány ezt a kérését azzal indo­
kolja, hogv az utóbbi időben mindent elvittek a 
belvárosból, a mi annak elevenséget kölcsön­
zött. Teljesen méltányos tehát, hogy a köz­
ponti járásbiró-ágot a belvárosban építsék föl, a 
minek következtében a kerület forgalma nagy 
arányokban föl lend ülne.

— Törült u<cza Sokat vitattuk a 
hivatalaiban, hogy kiépits-.k-e a 
a Károly-körútig. Vég- 
miniszter közöké a f"V 
szabályozó.-! tervből ve 
nyitás költség
nem tor 
hogy az 
tozva v.

városház: 
Vármegy e-ntezát 

fórumként ma a bei ügy- 
•('S?al, hogy az u'czát a 
leg törölte, mert a meg­

nő*; a idézéséről gondoskodás 
unt, a minek az lenne a következménye, 
érdekelt magánfeiek továbbra is kori:; 
Inának az ingatlanaik felől való szabad 

dig, hogy ezeket továbbrarendelkezésükben. A 
is bizonytalan ágban tartsák, 
nvos és jogalappal r cn hir.

nem volna méittí-

Farsangi naptár.
fűn \ p- ti i ". rz.’.us bzij-i a
m ll.-iatid, pü.ntl. ;■ kúl.iiuliVjs Lur lej.

JurisUt-i r, liz Opí úbaa.
C4. Unt; irtfUy a. v.'.íuü és La,

Ktfskr a.-k tő: a
Ú- IV.-ivíúrtir. Lzk ni'ívt /-sUJ- r-
7. A VU1—IX. L. r , ;;; ■-1 i'.ú ;v

V/gaJuLa

kluLLLaa.

aVirai' ban

színház ú művészet.

Az önálló vámterületért.
— A főváros közgyűlése. — 

Nagyvárad feliratának alkalmából isméi prokla- 
málta a főváros képviselő-testiilele, lá gy ragasz­
kodik az önálló vámterülethez. Az osztrákok per­
fid iájára, a melylvel a nagy konzverzió kérdését 
tárgyalják, nein felelhetünk egyébbel, csak az ón­
álló vámterület erélyes követelésével —mondotta 
Polcnyi Géza — s a közgyűlés többsége zajosan 
tüntetett az önérzetes kijelentés melleit. A napi­
rendnek ez volt az egyetlen kiemelkedő tárgya. 
Egyebekben csak az interpellácziök keltettek na­
gyobb emóciót. K> ztiik dr. F/Jay Mihályé, a 
ki Kossuth Lajos szobrát s 
sürgette és Sur.iriji Jó.is 
rendőrség hatáskörének 

Márkus J 
a-zjelenté

— A üiharmOLikusck ma rendeztél: nyolcza- 
dik estélyüktj. A műsor érdekessége ezúttal 
hlichíilovich Ödön IV-dil; szimfóniája volt, mely­
nek rna volt a bemutatója M/iii/ovich í-rn■ ■ t be­
igazolta igazi művészi kvalitásúit. A formák mcstéri 
kezelése, a fényes hangszerelés, drámai erő jel­
lemezik a szerzőt s e kiváló tulajdonai a ma be­
mutatott alkotásában is érvényesültek. A négy 
éleles müvet egy lassú ünnepélyes beveze­
tés elűzi meg, a melynek motívumával kez­
dődik az Allegro (=. ütemben) mint első tétel. A 
ritmikák változatossága s színes harmonizálás 
teszi e tételt érdekessé és hatásossá, tele lendü­
let- és szenvedéllyel, mig a rá következő Ada- 
gio-ban (As durban; a könnyen érthető melodikus 
motívumok igazolják, hogv Michalovich a lyriai 
téren is otthonosan érzi magát. Ez a tétel külön­
ben egyike a legszebbeknek. Igen szép a Scherzo, 
friss staccatoban halad végig, egy andante 
szerű frióval. Az utolsó tételhez (AH egri
giocoso) i?mét teljes erejében pompázik 
az Orchester, a legváltozatosabb contrapQnb- 
tokkal, a legfényesebb hangszerelésben, a mű­
nek nagy sikere volt, és Michalovich ez uj 
alkotása a zeneirodalom nyereségét jelenti. — A 
hangverseny vendége Ettinger Róza helyett Koen 
ner Tilly dalénekesnő volt, a kit már tavalyi 
szerepléseiből ismerünk. Ma este Gounod »Re- 
peutir« áriáját énekelte, ezzel azonban nem 
igen tudott nagyobb hatást elérni. Egyrészt az 
ária unalmassága, meg a Vigadó rossz akusz­
tikája miatt sem! Annál jobban érvényesült 
kiváló művészete és ének-tudása Carissimi: 
Vitíoria, majd Strauss Richard «Befreit» czimü 
dalok remek előadásában. A hangversenyt Cheru­
bini a «Wirhordo» operájához itt nyitányá­
val kezdték meg, befejezésül pedir Mendels­
sohn a Széniivánéji álomból adták elő a Scherzo!, 
Notturnot és Nászindulót, a fülbemászó dallamos 
muzsikát már csak azok hallották, a kik n?m 
sietlek a ruhatár felé. A zenekar mesteri vezény­

el ke

Szó lay
i Szabadság-szobrot 
fé, a ki az állam" 

szó 1 csbits ct Inba;;! at! s. 
f főpolgármester elnököl es 
,.di az ülést. Indítványozza, 
lerczeanő ha ála alkalmából a 
:i részvétföliratot József és 
khez. Ilelyp-lé?.) József fő- 
másodikán lesz hetven éves — 

f-ji’.ta'ja a polgármester. Indítványozom, hogy 
üdvözöljük öt s biztosítsuk a főváros lakosságá­
nak szereidéről és ragaszkocia árul. (Helyeslés.) 
Halmos János polgármester felel 
m napi interpellál ziújara. Tudomás

ErzS 
közgyűlés 
M-igyes fői;erezi 
ierezeg marcziu

ZZ'

s" honm
k. Föld-
villamos

rvenv-

Bor<
il VC‘

vary Imre a Baros.-utcza- 
vasutat sürgeti.

Szalay Mihály: Harmincz 
hatóság fodraiban sürgette m-g a j..városnál 
Kossuth Lajos szobr.it. A föiiratok eltűntek .. .

Polcnyi < «.a: Eií"ttél; Szeli Kálmán irattá­
rába!

Szalay: Valamennyi fölirat megbotrúnkozik a 
főváros folytonos halogatásán. A közgyűlésnek 
tudnia kell, hogy mi törtúiit a föliraiukkal.

\'ázsonyi: hecskeméthy e'vitie magával.
Szaluv: A kamatokkal együtt egy r.illió 1 - 

róna all már a főváros rendelkezésére s a mau­
zóleum költségeit leszámítsa, n:ég maidig ha - 
százezer koronánk van a szobor czéljaira. Am a 
tíz szoborra elég volt kétszázezer korona ...

Polónyi: Az orsiággyüiés magyar díszben kö­
szönte meg a pccsétnyonidkat.

Szalay: Ha igazán kevés a pénz, mondják 
meg. Minden zseb i: .»gnyilm-k sebtiben. Kossuth 
Lajos szobrára akár milliókat k phatunk. (Úgy 
van!) A szabadság-szobor üuye i? öt éve húzó­
dik mar. Nagy sokára kiküldtek egy szára« bi­
zottságot, ez aztán két ölvén tagú bizottságra 
szakadt. <’;s

hang: Szabadságra m:nt. (Derűitség.)
Sza/nv: Hatszázezer koronára rúg ma ennek a 

szobornak az alapja : u Magát alá'-iú meg az or­
szág, ha a szabadsagának nem merne szobrot ál» 
itnui.

Baracs: Becs keze!
Kasfcs: Le a kamarillával!
Szalay: Kérdi a polgármestert, helyesli a a vá­

zolt eljárást s s>áudékozik-e olyan ciőterjes/test 
:enni, a mely minden kételkedést kizár. yNagy 
taps és helyeslés.)

Elnök az int.-rpellácziót kiadja a polgármester­
nek. Rokonszenves szónok volt az utána kővetkező 
is, Surányi József, a ki a főkapitányság ismert 
memorandumát birálgatja. Azt a kérdést intézi in- 
terpeilácziójában a po gármesterhez, akarja-e meg­
óvni a rendőrséggel szemben a főváros cutonoia 
jogait. (Helyeslés.)

Kasits Péter a konverzió dolgában két inter-
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Csütörtök, február 19. EGYETÉRTÉS

la

üácztú jvV.-iit ii . Lupánk jelentése szerint Hal­
tlos ter azt lei tette a konv«rzió-bi-

' - ö:.m .1, hogy a belügyminiszter elismerés -
• i a imnapi közgyűlés határozatáról

A ' Igi ' nester nyomban megczáfolja az álliló- 
. e. -mérést. Második mtorpeílácziójának az a 

igya. hogy a nsuiiltor olyanok is szavazlak a 
konverzió dolgában, a kik érdekeitek, mert rész- 
vényesei az egyik pénzintézetnek. Sümegi: Hol 
v. inak a '.uiczcdoa felhők ? Kasics atadja a 
fjpvl trr:-* s!->rnek a névsort. Hatan vannak és 

lnne, Hegedűs Károly, A’é- 
j’U'i An Kvíő'-r FüiOp, Linzer Imre és Sícin- 
hnr-k Márkus főpolgáimester kijelenti,
rogy oí-é g 'em gykőről hat czenzurát, <ie az 

k kell tudniuk, hogy mint ér­
dek» .1 : ;m \ ehetnek részt a szavazásban.

A : \ vro-a törvényhatósági bizottsága.
B tői rost. ts f-riidvta <• at akozásra, ahhoz a föl- 
irat---, fi a iuel-.b»-n az önálló vámterület fölállí­
tás; : kéri. A tanács ez alkalommal nem kivan 
újabb lé.i;.-.‘-at intézni, ha em a nagyváradi 
k . . tudomásul - eszi. PYizscnvi Vilmos
éé: tjtja. éng. a ki .'gi iiivs csat-akozzék Nagy­
várad kurír ti,dioz. Ez a tanácsi előterjesztés kú- 
. no-', a < i v!„.:ii.-ivs'.tT ré-sz-ről őss/.ehivolt titkos 
konfcr-'itt'-zia ei-dinenyz. i’olonyi Géza kijelenti, 

ő is resztvitl az említett értekezleten, de 
- : volt fiikos, csak bizalmas. Azt

, pofii kai múltja elhárít róla minden gyanút, 
(l.gy . . Avi mondhatja, hogy ott a legtcl- 
j-.-t-t.-ij haza:A ol eredő határozatot hozlak.

it..........."e t -. éti a kiég; «zésre
Von: tkoz,.- dolgukat - végül annak ad kifejezést,

ms, az nrztrák perfuliával szemben min­
ikor szükséges, a iegerélyesebben kell

- sílett hárman állottak 
Fcnyvessy Adolf és líe- 

i : gúnyosan kérdezte

hogy ig. 
dig, a n 
íűlépni.

A tam'-'s indítvány;. 
föl: tir. Vt ágin ;• Jeni 
ménvi Antal. A nagy 
tőlük:

— Uraságtúk kormánypártiak ?
elnéz cavncziálta, hogy a közgyűlés elfo­

gad a 1 Vilmos indítványát. — Toina-
vela eg-, ütt Pest megye közönsége 

I ür képt iiiázboz és kormát y-
i ;,z. luv .nv : a s.-nb keie.-kedelmi szerződés föl- 
j,-.r-uiJ.i-: . A ti-.iác-; a küriratLan foglaltak mellő­
zés,-l jav .-vő.:. Po, uyi G.-za ezzel szemben az 

. a é való levételét indítványozza,
!gy a

méh
eol> ji

tarifa-bizottságot küldjék ki a vo- 
ívs él ele végeit. A közgyűlés 

i uyi indítványát elfogadta.
i é 'k k vetkeztek ezután, 

a i u yfítc» vita nélkül elfogadott.

czv. lovag Wecitsclmann Ignáczné s,.üt 
Neuschlos- Zsóiia úgy a sajat, mint az 
összes rokonság nevében fájdalomlelt szív­

vel jelenti hőn szeretett férjének
fawasj

Weáselmnn Ignácz
urnák

a ül. oszt. vasborona-ené lovagjának
f. hú 17-én, életének '/ f-ik és buldog há- 
zassegának -í-l-ifc évében történt gyászos 
elhunytat.

A boldogultunk hűlt -elemei csütörtökön, 
f. hó tt-én, délután ti órakor fognak a 
gyászházbvl V, Váezi-körut 72 sz. a Iv-re- 
p- d-uti trraittöben lévő sírboltban örök 
nyugalomra helyeztetni.

Be ke hamvaira!
Áldás emiekéneki 

iceaschioss Emil, Strauss Emil. Mekler Ká­
roly. Síit,; Dávid, sógorok, 

özv. Weshselir.ann Jakabné szül. Haendler, 
özv. Büohler Bávidné s-ül Neuschloss Jo­
hanna. Strauss Ernüné süli N usetdoss Ka­
talin özv. Heidlberg Á? min»é szül. Neu-- 
schioss Fanny, Mexter iíárclynó szül Neu- 
sdiloss Lujza*, özv. lía'isch Viimosné, szül 
Neuschloss Jenny, Neuscbloss Emílne szili, 

iienvemsti Ann ma, sógornő*.

TÖ2VÉSYSZÉK.
— A torii&i gips agyár. A kolozsvári esküdt- 

L :ü ág ri. i.vi József iniaszleri tanácsos po­
rtién ma Lefejezte a tanúkihallgatásokat. Na- 
I Emil v.idiült kijemntette, hogy az eddigi 
k : ■ . _■ .-■ n.i, győzték őt arról, hogy fczteré-
r.yit iga 
korrekt; 
tot kár

serit

— kér<

áriul támadta meg, mert mindig 
•t ti - s ennek következtében bocsána- 
. Az ügyi íz ts a vttíű beszéde után 

az e-u határozathoz;: iáira vonultak vissza es
rövid , -hü..;l - után Laró Györyfiy Géza
eskü ■ ÍV -. kihirdette a verdiktet, a mely Na­
di.,;; i:\ üvái.us rágalmazásban mondja ki bű­
nösnek. Eire a törvényszék a vádlottat, tekintettel 
fiatal koiára, beismerésére és arra, hogy a bizo­
nyítási I ,-i ■ b,. -a-ae-e ulan nyilvánosan bocsu-
na'ct k rt, L > kór.&pi fogházra és száz ko­
rona j 1 -1 -íctf 'i'c itcile, továbbá kötelezte, 
hogy az ítéletet a Kolozsvárit megjelenő »Erdélyi 
Gazda« czimii l.»jzgazdasági lapban tegye közzé. 
Az - -.•ö tben az ügyész megnyugodott. A vádlott 
é- védőié semmi gi panaszt jelenteit Le. A tár- 
gvalás esti 7 órei or ért v-get.

__ VsrrEhaj' s kivályscrtéssel. Gillies An­
drás Lanai a-zabo-mester Lazában gyakori vendég 
volt a d-.-ktur. Az orvosi számlája igy napiul- 
r.apra i:- ve:-ideit e a mikor a kifizetésere került 
a sor, íu-r.i vü 1 - i,i:b . Az orvos bepórölíe to az- 

; el rvereztette a házát. Mikor a szomorú ak- 
t a:: árverez---, ne ^kezdődött az udvarán, igen 
el veit keseredve Giliics András. Szidta a világot, 
a I,,,-;.: ::,vt m;.i< a bvkrói. Az átkoződd.-iába _ a 
kire.l v személyét is belekeverte és ezért ma király- 

; - i.Ut f l-:ú-segre a törvényszék.
■ ;,-rt ill, -te olyan sértő szóval a királyt r

,-zíe az etnöii.
__ j . ;,7. ii em f. ikc-rüijön a táblához, mert

én c,,ki.Vott kupí-alol: még igazságot. Kivertek 
rím. , minél együ.t a bázam- 

I ga m, t k megolvasni
. egv nagy csomó hast tett le a bíróság aszta- 

én, úgy segéljen az isten, addig nem 
viszel míg csak át nem olva-raa
törvény z- ... , , ,

Erre azonban nem került a sor. mert a bíróság 
tmru-nek t. - : U.t ki a királystirtés vétségében s 
ez .! , : ;ut::- enyhítő körülmények Dgyelemne- 
v::» : ö-ii; t:/. korona pénzbüntetésre, i arg a
6lüg- é-z’fui-ubbiiáöerl folebbezett.

_ jj;. Tónika biir.tsrsa. A Kúria harmadik
büntető tanácsában n a hirdették ki Marót Sándor
__ ,:ri Tónika, az önbetöiő fűlorvos bűntársa
bűnügyében az Ítéletet. A Kúria a benyújtott 
semmiség! pcua-zokat elutasította és igy a 
ítélt*Lg. a at*-Iy 
büntetést szabolt ki. jogerő,

___ A Gyorfi v-£zterenyl átfér. A budapesti
büntető járásbíróság már több Ízben foglalkozott 
azokkal a becsül« sértési és rágalmazás! pörökkel,
a melyeket Györffv Gyula 
kéoviselő és Szí erényi József miniszteri tan:« os 
kölcsönösen egymás ellen indítottak. A tárgyalás 
megtartását legutóbb azért halasztották el, hogy 
Gvőrffr mentelmi jogának föifüggesztesét Ker,é.r 
Háztól. F.z az akadály, természetesen, most már 
nem áli fönn és így Baam.mn járásbiró e hó 
huszonegyediki-re tűzte ki a tárgyalást. Ítélethoza­
talra azonban valószínűleg ekkor sem fog^ a sor 
kerülni mivel GvGrffy ellen megvesztegetes miatt 
egv másik pör is folyik és csak ennek eldőlte 

után lehet szó ítélethozatalról.

KÖZGAZDASÁG.
Az 1902. évi g.yapj’aüalet.

A szokott időben és megszokott pontossággal 
ti szí közzé az idén is a budapesti gyapjuárverési 
vallalat (Heller M. és társa ezég) jelentését, mely 
inig egyrészt az egész világ gyapjuüzletének múlt 
évi ala ulását ismerteti részletesen, másrészt a 
viszonyok kellő ismeretén alapuló tájékoztatást 
nyújt a további fejlődés kilátásairól. A jelentési 
melyben, mint magától érlelődik, a magyar 
g/apiuüzlet ismertetésére a vállalat különös gon 
dot fordít, igy szól :

Az 1902. év folyamán beállt örvendetes ár­
emelkedést az 0»szi»s külföldi szaktekintélyek egy­
hangúlag a tényleges szükséglet megnagyobbodá­
sának és annak tulajdonítják, hogy a termelés 
úgy a dél-amerikai, mint az ausztráliai gyarma­
tokban csökkent. A sp-kuláczió árhajxzolási érte­
lemben téiv;. zóként r.t ni .zwvpe.t, --őt az egész 
éven át tartózkodóan viselkedett és így tényleg 
egves egyedül a czikk statisztikai helyzete, a kí­
nálat és szükséglet közötti természetes viszony 
szolgált az áremelkedés alapjául.

A magyarországi gyapjuiizletet is legjobban 
a statisztika számadatai viiágiljak meg. K statisz­
tika -zerint pedig az i902-ik évi gvapjukiviteliink 
22.500 métermázsávai haladta meg az előző év 
kivitelét. Magától értetődik, bogy a magyar ter­
mék iránt ily módon fokozódott érdeklődés, 
egyben az érték emdkcüé.-rlrez is hozzájárult.

el

Ennek az áremelkedésnek egy részt a külföldi 
megfelelő gyapjú fajuk szolgálták irányadóul, rxiás- 
észt pedig az emelkedés fokozatát ugyanaz az 

arany befolyásolta, a mely a megfelelő küllőiül 
és a magva: termékek között mar 1 Ít0l-ik év vé­
gen megállapodásra jutott. Az a nagyon is alan­
tas ára ap pedig, a melyre a magyar gyapjú ér­
teke az lÜÚl-;k év vége fele süivedt volt, legott 
naiurik is nagyobb eladásokat -fs a nagy készle­
tek részben való apa.-ztasat telte lehetővé, mi­
helyt külföldön az üzlet némikép megszi­
lárdult.

Marót £..odorra má d'ólévi 
emelkedett.

tábla
börtön-

A közönség

linter-

_ legtisztább egvényes
Savanyúviz

Ez a szilárdulás már az újév első hónapjaiban 
és pedig a londoni és antwerpeni piaczokon sza 
bad kézből történt előadásoknál mutatkozott és 
azután a január végén lefolyt londoni aukción 
még határozottabban nyilvánult. Ennek a fordu­
latnak tulajdoníthatjuk mi is, hogy az 1902-iki 
ev első barom hónapjában, úgy április 
közepéig az előző évből fenmaradt készletektől, 

ry 12.000 balon túladhattunk. Bárha ezek 
r.él az eladásoknál az árak számokban kifejezne 
tőén még nem emelkedtek, annyi mégis be-uuo- 
nyult, hogy az eladók ekkor mindenesetre már 
kedvezőbb darusításhoz jutottak, mint a minőhöz 
az elmúlt év utolsó hónapjaiban juthattak volna. 
Csakis a már nagyon csekély választékban kap­
ható volt katonaposztó gyártásra is alkalmas jó 
kúzepminősegü féms gyapjúnál — a melyet az 
üzleti tudósítások 1. c.-ztályu jelzővel említenek
— lehetett az áremelkedést mintegy 5 százalék­
kal megállapítani. Erre azután egészen május kö­
zepéig e-endesüit az irányzat és egyben meg is 
csappant a forgalom. .Annyival inkább meglephe­
tett tehát az ug- -csak május 9-én lefolyt lu- 
sonc-zi gyapjuvátar eredményé, mely szerint a 
mintegy 700 métermázsa »nagyobbrészt rossz mo­
só :u ké-tnyiretü gyapjú, még 5—7.50 százalékkal 
drágábban kelt el, mint az előző év májusi va­
sáron, — mmtha ennek a kétnyiretünek a kelen­
dősége egyáltalán összehasonlítható lett volna, a 
neháiiv nappal t-Iöbh május 4- 5-én a berlini 
aukezión emelkedő árakon eladásra került szenny­
ben ny irt nemet egy nyíréül teimékkel.

A spekuláczió, mely ekként l.osonczon a ké­
sőbb meg fokozódó erős árjavulast anticzipáltu.
— iiizony csalódott es etak nagy nehezen indul i 
veszteség nélkül lus-jnczi bevásárlásán túladni, 
pedig időköziién mái a londoni májusi aukczió is 
meghozta a mindennemű fajiakra kiterjedő mint­
egy 7 es fel százalékot tevő arjavnlást, minek kö- 
vetUeztebcn piaezunkon is május második felében 
ismét körülbelül üüuO bal kelhetett el.

De mar júniusban a régi készletekre nem le­
hetett vevőt kapni, tikkor a fogyasztók és keres­
kedők figyelme mar az uj termék felé torduit, 
melyből a miskoluzi és nagyváradi vásárokon mar 
számot tevéi menn.iség volt emeó.

Aii.sk of ezen a június lü-iki vásáron a tár­
házukban mintegy Ibuu ball us a városbeli egy es 
raktárukban, vagy 500 balt tett a va-ari kmalat, 
mélyért nagyreszt kielégítő mosásban az előző évi 
jUntusi arasnal DA—1 o százalékkal jobb árakat 
tizeitek, nagyobbrészt budapesti kereskedők. Jó 
l.ozépmmö=egu gy ai ilag mosott A | ti leatis gy apjú 
a Miskolczoii hattnOaasu gyapjúéit fizetett arak 
arányában kilogrammul,kint 4—4.20 koronába ke­
rül*. Ugyanez az aralap formálódóit junius végen 
a nagy váradi vasárra hozott hasonló minőségű 
mintegy ltiUO bál fésűs gyapjúért is és ez a jel­
zett áremelkedés innen egészen őszutóig már 
nem is igen változott.

A budapesti piaczon ezek után számot tevő 
forgalom már csak a július 9—11-1:i első soro­
zatú árverések megnyíltával volt. Ezen az ár­
verésen ugv Magyarországból és Ausztriából 
mint a Németországból rendkívüli nagy számban 
ősszesereglett vevőknek olyan választék állt ren­
delkezésre, mely minden azelőtti árverési fellroza 
tálukat jóval felülmúlt.

Az első és második árverési napon nálunk is 
a világpiaczokon fizetett áraknak megfelelő árakat

ajánlottak, meg ia Szettek. A 3-ik napsn a ver­
sengés ugyan már nem volt olyan élénk, de csak 
z alárendelt minőségűek tekintetében, míg az i 

osztálya termék a 3-ik napon is megtarthatta az 
előző két napon jegyzett árfolyamát.

A jó-, közép- és finom I. oszt. minőségű fésűs, 
valamint az ilyen szövetgyapju, főként pedig a 
jo kondiczióban kiállított zsírban nyírt termék 
mintegy kiieneztized része kelt ei, meg pedig a 
műit évi júliusi aukezión fizetett áruknak 15 szá­
zalékig terjedő emelkedése mellett. Az ugyan 
csak jói kezelt, szennyben nyírt merino-posztó- 
gyapju ára névleg mintegy 10 százalékkal emel­
kedett, mig az ugyané fajta hátmosásu merino 
posztó-gyapjú árfolyama az előző évihez képest 
alig változott.

Durvább fajtájukra, bácskaira, zigajára, raczkára 
a júliusi árverés 3 napja alatt nem mutatkozott 
vételkedv.

Erre az árverésre került 20.420 bálból az aukción 
és az aukeziót követő napokon mintegy 11.000 
bái kelt ei.

Az aukezión kívül álló bizományosok és keres­
kedők raktárait leginkább a katona-posztó szálli 
lók keresték fel, a német vevők pedig főként a 
szennyben levő készlelek iránt érdeklődlek. Az 
árveréseken kívüli forgalom julius végéig mint­
egy 10.000 bálra tehető. így még árváltozás nél­
kül szeptember közepéig további körülbelül 4000 
bál is eladásra kerül.

A szeptember 21—‘dä-iki II. sorozatú árve­
rés megint pezsgőbb életet hozott az üzletbe és 
bárha időközben a külföld jelentősebb piaczain, 
némi csend állt be, a szeptemberi aukczió iránt 
szép számú, fű kép németországi vevők élénk 
résztvevősével a viszonyoknak megfelelően egész­
ben véve kielégítő erednméynyel folyt le. Az ér­
deklődés leginkább a középminőségü fésűs termék 
iránt nyilvánult és e fajták áremelkedése a ju 
husi árverési árfolyamhoz képest atlag 5 száza­
lékra tehető. Ez az árjavulas legszembetűnőbb 
júliusban még mellőzött, úgynevezett II od osz­
tályú fésűs gyapjúnál. Finom posztó és szövet 
g\apjuban már nem volt oly élénk a versengés 
de a fésűs áruért elért árjavulásban ezek is ré­
szesültek.

Uárány-gyapjut nagy választékban áíütoítak ki 
ez aukezión és mint rendesen, ezúttal is a bei 
földi és németországi kalapgyárcsok érdeklődtek 
iránta élénken. Egyes esetekben megint mesés arak 
kerültek felszínre, ámde a mintegy 15 százalékig 
terjedő árjavulásbun csakis a jó és küzép- 
fmoro bárány-gvapju részesült.

Durva minőségű egynyiretükből kevés kelt e 
és a mi eladúdott is, nagyon alacsony árakat 
fizettek érte.

A két napi árverésre került 15,133 bálból az 
aukezión és az azt követő napokon í300 bál kelt 
el. inig ugyanazon idol én a városbeli raktárakban 
is mintegy 3000 bál kelt el az aukezióbeii árfo­
lyam szerint.

Az aukczió után csöndesült az irányzat ugv 
hogy az ege-z október havi forgalom nem ha 
i.ucLa meg a 2000 bált, de már a hónap utolján 
és november elején a vevők — különösei) 
Németországiak — megint élénken operaiak pia 
ezunkon és pedig áréit, mvtt a tengerentúli, ne­
vezetesen ausztráliai nj nyírás logyatékossága 
köztudomású lett. A mi termékünk ára akkor szem­
látomást emelkedni kezdett. Külön,Len a tengeren­
túli uj nyírásnak gvarló'eredményét már hónapok 
előtt megjósolták, tud ált, hogy a nagy szárazság 
és a legelők elsatnyulása miatt nagy volt a takar­
mány-hiány, úgy, hogy nemcsak millió és millió 
juh hullott cl, de a . .pgmaradl nyájak sem jut­
hattak ahhoz a táplálékhoz, mely" a gyapjú erős­
ségét. növését fejleszthette volna. Csakhogy ez a 
kaland lás emlékezetbe idézte azt, hogy az
1899—I U00-ki években hasonló kalamitást kür­
tőitek világgá, valamint a mire akkor tudvalevőleg 
vad árhajsza keletkezett, melyet azonban csak­
hamar 1900—1001-ben borzalmas kijózanadás 
követeti. Mindez tehát óvatosságra intett, annyival 
is inkább, mert oly nagy területű legelőkön, mint 
a minőkön az ausztriáliai juhtenyésztés folyik, a 
bees éseknél a tévedés is esetleg nagy lehet.

így aztán a hireszleit tünetek üzíetbeii követ- 
kizménve nálunk is már csak akkor mutatkozott, 
mikor az előzetes becslések megokohisa alapos­
nak bizonyult. Ezt a bizonyságot pedig az októ­
berben Sidney és Melbourneban, valamint a 
többi ausztráliai piaczokon lefolyt aukeziók hoz­
ták meg. Ezeken a helyeken a vételkedv már jó­
val túlhaladta az európai piaczok élénkséget is 
és következmény képen u londoni szeptember- 
októberi aukeziónalc 7 és fél — 10 százalékos 
arjavulását idézte e.ö. De egyben a merino gy ap­
uk tartus drágulása miatt a divat irányzata is a 
lereszlezések felé fordult, niikn- k ára az igy 
egyszerre támadt nagyobb kereslet következtében, 
az addigi példátlan olcsóságból kibontakozva, sz-.n- 

n rohamosan emelkedni kezdett.
Ebben leli magyarázatát az, hogy a külföld 

figyelme novemberben már nálunk is a két éven 
át teljesen elhanyagolt és lenézett zigája fajiak 
felé fordult, melyek csakhamar 20 százalékos ér 

kjavuláshoz juthattak, az előző I9ü!-iki év vá­

lójára vigye át. A keazoreztális üzletek eredmé­
nyét csak annyiban veitek számításba, a mennyi­
ben azok 1302. deczeniber 31-ig leszámoitattak. 
Az 1902. évi tiszta nyereség 9,920.000 korona.

** Ä »Kereskedők, és iparosok banktársa-
g ág a« ma tartotta Kolin G-bor igazgatósági el­
nök elnöklete alatt XVÍ-ik rendes közgyűlését. A 
felolvasott üzletjelentés kiemeli, hogy az igazga­
tóság törekedett a bekebelezett künlévőségeket 
főleg a második helyen levőket restringuáini, a mi 
100.000 koronáig sikerült is. Daczára ennek, a 
uti-legylet altat igénybe vett kölcsönök csak egy 
csekély összeggel voltak kisebbek, mivel az igaz­
gatóság más egészséges üzleteket kötni igyekezett. 
A jelentés továbbá nagy lendületről szói a taka­
rékbetéteknél, melyek 102,000 koronával emel­
kedtek, noha az igazgatóság a betétkamatot egy 
fél százalékkal leszállította. A mérleg szerint a 
íörzsbefizetésel; 245.900 k.-ra emelkedtek, a tar­
talékalap 19.008 k. 46 fillért tesz. Az igazgatóság 
javasoja, hogy az eiért nyereségtől 6 százalékos 
osztalékot, vagyis részjegyenkmt 6 koronát ki­
fizessenek, a tartalékalapot alapszabály szerint 
rotálják és a fenmaradó felesleget uj számlára 
vezessék elő. A nagy számmal megjelent rész- 
jegytulajdonosok a mérleget, valamint a jelentest 

gvliangulag és megelégedéssel tudomásul vették, 
az igazgatóságnak, főleg azonban Kohn Gábor 
elnöknek, a felügyelő bizottságnak és a hivatal­
noki karnak, Kalmár, dr. Braun és vitt részvé­
nyesek indítván'ára köszönetét és elismerést sza­
vaztak. Végül az igazgatóságba Hickiseh Lajost, 
Handler Jónást és Klösz Györgyöt, a felügyelő 
bizottságba Fejér Mártont, a váiasz'mán;ba pe­
dig 14 tagot választottak meg közfelk ál ássál.

Az Osztráii Síagyar Bank állasa feb­
ruár 15-én a következő volt: Bankjegyforgalom 
1.407.883.000 koiona (—35,402.000 k.), érczkész- 
let 1.477,027.000 korona ( 1.379.000 kor.), váltó­
ié rcza 182.97t>.000 korona (—28,906.000 kor.), 
lombard-üzlet 41,667.000 kor.. (—327.000 kor.), 
adómentes bankjegy tartalék 404,832.000 korona,

— Ipari lannlEások oktatása Az ipa
munkások oktatására alakult orsz. bizottság va­
sárnap folytatja délutáni előadásait a M. N. Mú­
zeumban, a technológiái iparmuzeumban s az 
iparművészeti múzeumban. A N. Múzeumban •> 
órakor a régiségtár nyílik meg, a mikor is dr. 
Nagy Géza osztályőr tart magyarázó előadást a 
egyes nevezetesebb tárgyakról. A másik két be­

en szintén a tisztviselők magyaráznak s az elő­
adásokon a munkások családtagjaikkal vehetnek 
részt.

— Konzervgyár Újvidéken. Újvidékről je­
lentik, hogy Szalay Lajos a város polgármestere 
elnöklete alatt tartott értekezleten konzervgyár 
felállítását határozták el. Forster Géza, Georgie­
rn ts L. és Szlavnits Mihályt a külföldi gyárak 
tanulmányozására küldték ki. Az érdeklődés igen 
nagy. Újvidék eddig 10—1 vaggon zöldbabot szál­
lított Berlin és Boroszló piaczaira.

— Elhalasztóit felolvasás. Szterényi József 
miniszteri tanácsos az Országos Iparegyesületben 
holnap délutánra kitűzött felolvasását a kisipar­
ról szombaton, e hó 21.-én, délután ü órakoi 
tartja meg.

SORSOLÁS.
— A magyar jelz&log-hitelbank 4 száza­

lékos frt. é. zálogleveleinek és 4 és félszázalékos 
korona ért. községi kötelezőinek tervszerű év. 
Kisorsolása ez évi márczius 1-re eső vasárnap 
miatt már a megelőző napon, vagyis e hónap 28-án 
d. e. 10 órakor fog a bank helyiségeiben meg­
tartatni.

KÖZLEKEDÉS.

íyóG,839.000 k.)

OM-DÁSAG: HÍREK.
* A Tiianaíon, Darányi Ignácz földmivelési 

miniszter kérelmére Lukács László pénzügymi­
niszter elrendelte, hogy a dohánylevelek kilúgo­
zása alkalmával nyert dohányriz kivonat a <Tha- 
naton» a dohányárudúk utján forgalomba bocsát­
tassák. A Thanatont nagy dohánytőzsdékben 2 
és 5 koronás dobozokban árusítják, de csak azok 
számára, a k őnek a gazdasági egyesületek iga­
zolványt adnak.

* Tejgazdaság Borszéken. Gyergyó-Ditróból 
jelentik: Borszéken tejgazdaság létesül, ennek 
czélja a Székelyfölden a tejszövetkezetek létesi- 
tése. Darányi fóldmivelésügyi miniszter a tehenek 
vételére államsegélyt engedélyez, melyet kedvező 
fizetési föltételekkel öt év alatt fizetnek vissza. 
Ugyancsak az épületek fölépítésében segíti a bor­
székieket, kiköti azonban, hogy a tejgazdaság 
tizenöt éven át fönlartandú. A tejgazdaság léte 
Bitesével nemcsak az áLattenyészüs fölleriditéiét 
akarják, de azt is, hogy Gyergyóban, a hol a 
füldmivelés ig«' n kezdetleges állapotban vau, se­
gítsenek.

4 A bodepcBtt luxualcvásáiok filjazáe». A
Tattersall-társa>a > által szokásosan kitűzött dija 
kon kívül a folyó évben tartandó 3 luxuslú-vásári 
alkalom mindegyikére külön dijadományok is biz- 
ositatlak. így: a székesfőváros közönsége 1000 
koronát szavazott meg, mely összeg a márczius 
hó 22—26-ig tartandó első tavaszi luxusló-vásár 
alkalmából kerül kiosztásra. Az ápril 20—25-ig 
.attandó második tavaszi luxusló-vásár és a szep­
tember 26—30-ig tartandó őszi luxusló-vásár 
alkalmával pedig dr. Darányi Ignácz földmivelés- 
ügyi miniszter egy-egy értékes tiszteletdiját fog­
ak a kiállítók között kiosztani.

tel

IPáRÜGÍEK.
— Az Országos Iparegyesület végrehajtó-

bizottsága tegnap Matlekovits Sándor elnöklete 
alatt ülést tartott, a melyen a kereskedelmi mi­
niszter több beiratásnak tudomásulvétele után a 
folyóügyeket intézte ei. Ezek közül említendők 
u következők:

A kereskedelmi miniszter az egyesület javasla­
tára egy keztyüsmesterne-k munkaeszközüket, egy 
müüivusnek külföldi tanulmányúira ösztöndíjat 
adományozott. A budapesti női szabók kétharmad- 
része elhatározta, hogy kiválik a szabóipartestü- 
ietböl és külön ipartestületet alakit. Az uj ipar- 
testület alakuló gyűlése vasárnap lesz, a melyre az
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en fizetett nagyon alacsony árakhoz képest, igy 
azután a magyarországi mindennemű készletekből 
az esztendő utolsó kél hónapjában novemberben 
és deczemberben még mintegy 12—13.000 bál 
kelt el, úgy, hogy az tv zárultával sokkal kisebb 
Készlet maradt eladatlanul, mint az előző években.

A tóvárosi mosógyárak is egyrészt valami 
vei több nyers gyapjú mosatásához juthattak, es 
hogy az 1901-iki évi, mintegy 10 700 métermá- 
vsával szemben, 1902-ken 14.700 méteimázsát 
exportálhattak, az onnan ered, hogy az előző 
évből fenmaradt tetemes készletet ők is eladhat 
lak: még pedig a kqzépfmom es finom gyapjút 
té-zben Oroszországnak.

Kilátásaink az 1 VOu. évre nézve nem kedve­
zőtlenek, barira a jelenlegi árai;, az utolsó busz 
évi átlagos értékesítést számítva, már a maga­
sakhoz sorozhatok. Viszont azonban már elenyé­
szett annak a minduntalan felhangzott kifogásnak 
a jogosultsága, mely szerint a magyar termék 
a tengerentúlinál, paritásban, drágább lóvén, a 
kivitelre nem alkalmas.

Most már tényleg mi is részesei lehetünk és 
leszünk is annak a bármily irányú külföldi moz­
galomnak, a mely esetleg még ezután következ- 
lietik. Ejszaknyugati szomszédaink érdeklődésé a 
magyar termék iránt kétségen kívül 1903-ban 
sem fog lohadni, mert a fentiek szerint a tenge­
rentúli gyapjú sem fog az idén Európába oly 
tömegekben beözönleni, hogy minket megint el­
árasztással fenyegessen.

lfogy azonban ennek következrr.ényeképen lesz-e 
és mily fajtákra további árjavulásunk, ez már 
nagyrészt az idei magyar nyírási termék minősé­
gétől is függ, melyet előre pontosan 
nem lehel.

megjósolni

KERESKEDELEM.
** Az Osztrák Hitelintézet osztaléka

Becsből jelentik: A Hitelintézet igazgatótanácsa 
ihatározto, hogy a közgyűlésnek azt fogja aján 

lani, hogy 1902. évi osztalékot részvényenkint 
2Í koronában állapítsa meg, azután 600,000 
koronát a rendkívüli tartalékalaphoz csatoljon és 
a megmaradó 173,000 koronát a jövő év szám-

Iparegyesület is meghívóivá», képviseletére Gellúri 
Mór igazgató kü Jeteit ki. Az Országú = polgári 
iskolai tanáregyesület megkereste az Iparegy«sü­
lelet a Fiúméban tartandó közgyűlése alkalmából 
rendezendő tanszerkiéllitas rendezésének vezeté­
sére. A bizottság ez ügyben sürgősen érintkezésbe 
lép a Kereskedelmi Múzeummal. A bizottság 
tud- illetőleg már korábban elhatározta, hogy egy 
export-czélokra alkalmas zsirhut dó mintára pályá­
zatot hirdet a föld.ni vetési miniszter á:tai e vzélra 
rendelkezésére bocsátott, továbbá a zsírkereske­
dők részéről utólag felajánlott összegekből. Keu­
sch loss Marczell bizottsági tag most bemutatta a 
pályázati hirdetmény szövegét, a melyet a bizott­
ság elfogadott és elrendelte, hogy a felajánlott 
di,ak beérkezte után a pályázati hirdetmény 
közzététessék. A Szent-István napján rendezendő 
tanoncz- és svgédmunka-kiálliiás propagálása czei- 
jabói a bizottság elhatározta, hogy az tg-, esület 
munkásügyi szakosztályában e tárgyról felolvasást 
rendez s annak megtartására dr. Kovács Gyula 
igazgatósági tagot kéri fel.

— Az oaztrák iparosok és a vámtarifa. 
A kereskedelmi szerződések előkészítésére alakult 
osztrák központi bizottság a brünrii kereskedelmi­
es iparkamara elnökének Gomperznek elnöklete 
alatt teljes ülést tartott, hogy az autonom vám­
tarifa ügyében állást, foglaljon és a kereskedelm1 
szerződések előkészítéséhez szükséges munkála­
tokról tanácskozzék. A vámtarifára nézve azt ha- 
tározták, iiogy az előadók a legrövidebb idő alatt 
állapítsák meg a legfontosabb kifogásokat. Az 

vonatkozó jelentési a bizottság jóváhagyása 
után elküldik a Reiehsrnnnak és a kormánynak- 
A kereskedelmi szerződések előkészítése czéljából 
meg fogják állapítani az osztrák ipar vám- 
politikai követeléseit és azokat a minimális 
vámokat, a melyeken alul a szerződéses tarifának 
mennie nem szabad. Az iparosok kívánságait leg­
közelebb tartandó szakéríekezleteken fogják ki­
puhatolni. A szakértekezleteket részben az érdé 
kelt ipari góczpontoíon fogják megtartani. Elha­
tározták továbbá, hogy az ip -rtanács előadóit is 
meghívják ezekre az értekezletekre. A határoza­
tok végrehajtására permanens bizottságot alakítot­
tak, a mely rögtön hozzáfogott az előkészítő 
munkálatokhoz.

() Az árufelvétbl megnyitása. A Dunagőz 
hajózá-i Társaság ez évi február 11-én köziét*", 
hirdetménye kapcsában közli, hogy az árufelvé­
telt Regensburg. Passau, Linz, Korneuburg, Béé?. 
Pozsony, Budapest (dunaparti teherpályaudvar is 
állomásokon kívül 1903. évi február hó 20-óvai 
Mohács. Zimony, Belgrad, Pancsova és a szávai 
állomások egymásközti forgalmában is meg­
nyitja.

0 Automobil-közlekedés Apafin és Zorn 
bor között. Apafin és Zombor között automobil 
járatokat rendeznek he. Az érdekeltség elnöke 
Laj hay János plébános. Latir.ovics Pál főispán 
megígérte, hogy a szándék valósítására minden 
lehetőt megtesz.

YE6YES KÖZLEMÉNYEK.
* Két község kérelme. Szántóvá és Kis-K - 

szeg községek részéről ma deputáczió tisztelgett 
Darányi Ignácz fóldmivelésügyi miniszterné1 
kérve, hogy hasson oda, hogy az árnaentesr - 
munkáíatok és a védtöltés költségei tekintetébe:. 
Frigyes főherczegnek a község határában levő 
birtoka az eddigieknél nagyobb mértékben ve­
gyen részt. A miniszter szívesen látta a küldött­
séget e megígérte a kérelem támogatásút.

& hamisított borok ellenőrzése. Láng 
Lajos kereskedelmi miniszter moet nevezte ki az 
állandó borvizsgáló bizottság tagjait Budapestre s 
Kolozsvárra. A budapesti bizottság elnöke d 
Wanha Vir.cze műegyetemi tanár, tagjai Gund> 
János, AbeleszZsigmond, Palugyay József, Schmied 
Lurárit, titkára pedig dr. Usury Jenő. A kolozs­
vári bizottság elnöke gróf Teleki László, tagja. 
Tuba Lajos, Nagy Gábor, Deák Poíer, Eöry Tiva­
dar, titkára Ruzicska Béla.

jj A vízállás. Az orsz. vizépiíéii igazgatóság 
vízrajzi osztálya a mai napról a következő jelen­
tés adta ki a folyók vizáliapotáról : Elvétve je­
lentéktelen csapadék volt. A Duna vízállása 1—5 
fokos. Mohácsig apad, lejjebb emelkedik. A Tisz • 
vízállása 0—5 fokos ; apadó jellegű. Tokajnál jég 
áll, egyebütt zajlik. A* Drava vízállása 0—'-' 
fokos, á Szúvií-é 1—3 fokos, mindkettő apadó 
jellegű.

* Árverések A fővárosban : Rónay József in­
góságai Vli. ser. Kazinczy-utcza 2. február 20. 
Leier Mátyás ingóságai IX. kér Fereucz-kórut 1 . 
február 2u. — bal.er Zsigmond ingóságai \)I k-. 
Vörösmarty-utcza 19. február i'J. — Martinelii Anti: 
ingatlana a budapesti törvényszéknél márczius lt>. 
— l.edniczky Miu-tun ingóságai \ Ili kor. Páí-utczu 
5. február Ud — Vb. láseíter Sándor ingatlana - 
budapesti tuivényszéknei :uoi - :.

A vidéken Schmidt Ferenci .ugóságai Sor:.-1, 
taron (Öcsa jb.) fwlr. 21 — Szentkirályi Árpád Ír­

óságai Gagybaa (Sz.-Keresztur jb • márczius ti. 
ováuovits Milán ingatlanai a c emberi törvény­

széknél február 27. — Arany Sándomé ingatlanul 
áurbogaxd (Székesfehérsuri tsz.) községházánál in tu 
czius U. — Özv. Papp Ferenczné ingatlana a ko­
lozsvári törvényszéknél márczius 13. — Körösi Stu- 
ner Lajos ingatlana az újpesti járásbíróságnál n:.. 
czius ÍJ. — Nagy Ignáczné ingatlanai a sóráid já­
rásbíróságnál márczius 12. — Kain Jakab ingatlai u 
Kagy-Paczol il u-eud jb.) községbázánái márczius IÁ 
Pa.izku György ingatlanai a verssc:.i jaiasbtrosái 
ii ál márczius 16. — f'elrovicá .Icon ingatlanai a b - 

.él márczius 7. — Bisztrián Mitru 
ingóságai Kislakán jTbiike jb.j mar:zius 4 — TI.:., 
stván ingatlanai Ujhartyáu községházánál Káréra- 

28. — Steiner Náthán ingatlana Soroksár közaégn.:- 
zánál márczius 9. — Trifunáci Döme ingatlanai a 
t.-becsei járásbíróságnál márczius 10. —Sehlésinger 
Félix ingóságai Csaczán márczius 2. — Uzt. Schwt -- 
ger Aiadúrné ingatlanai a tasnndi uirásbiroságnai 
márczius 17. — Mikulák István ingatlana a nagy­
váradi törvényszéknél márczius 9. — Itoheim Ná- 

lanái a nagyváradi törvényszéknél február

ingóság, 
iadárné 
:ius I 
i tön 

tbán ingat .
27. — Molnár Júzscfnő ingatlanai a makói járási, 
róságnál márczius 28. — Eötvös Géza ingatlana . 
..rarfi törvényszéknél márczius 20. — Melcgh Aui 
ingatlana Avasujraros (Szinyérváralja .jb.) községhá­
zánál április 2. — Dr. Pap Elemér ingatlana

járásbíróságnál márczius 11. — Németh Gyula ing 
ságai Erzsébetfalv.m (Ócsa jb.) február 19. — Haji ■ 
Bertalan ingóságai Nagykörösön február 24 — Lo.~: 
csánszky Lajos inga Tana a tomallyai járasbiró-ágcái 
február 2G.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE. 

Gabonatőzsde.
Ma 29000 mm. búza érkezett Budapestre, na­

gyobbrészt olyan úiu, mely mikor a Duna befa­
gyott, abban rekedt. Noha ilyen nagy felhozatal 
a aiostani viszonyok közt eseményszámba megy, 
az arakra még sem gyakorolt nyomást, noha a 
malmok mindenképen azon vannak, hogy az ára­
kat leszorítsák. Most tárgyalásokat folytatnak u 
vidéki malmokkal, hogy azok is szorítsák meg a.: 
üzemet. Hogy ezeknek a tárgyalásoknak lesz-e 
eredménye, azt még nem tudni, de nem nagyon 
valószínű, mert a vidéki malmok ugylátszik nem 
találnak okot arra, hogy kevesebbet őröljenek 
pusztán csak a budapesti malmok kedvéért.

A gazdák tekintettel arra, hogy a lél újra be­
állt teljes szigorával, még tartózkodóbbak, mint 
eddig, mert a fagy már is nagy kárt tett úgy a 
búza, mint a rozsvetésekben. Jellemző különben

li,
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a helyzetre az is, hogy a hajóinvardij már régen 
nem volt olyan alacsony, mint most, ami azt bi­
zonyítja, hogy a hajóállomásokat nem igen áraszt­
ják el a gazdák búzával szállítás végett.

A mai kószáruplaczon mintegy 20000 mm. 
bnza kelt el változatlan árakon. A rozsért ma 
néhány fillérrel jobb árakat fizettek. A többi ga­
bonanemek ára és irányzata nem változott. — 
Kiadatott:

Stiza. Tisza vidéki: 200 mm. S2 k. 8.50 K., 100 
mm. 82 k. 8.442 és fél K., 100 mm. SÍ kilós 8.45 
kor., 100 mm. 81 k. 8.45 K., 200 mm. 81 k. 8.40 
;or., 100 mm. Sík. S.40 kor., 200 mm. 80 k. S.45 
sor., őOö mm. 80 k. 8.40 kor., 100 mm. 80 k’ 8.40 
kor., mind három hónapra.

Mezőhegyes!: 8000 mm. 70 k. 8.42'Ű0 K , három 
hónapra.

.1 lakói: 2500 mm. 70 k. S.33 és fel K., három 
hóra

Pestmegyevidéld: 400 mm. 80 k. 8.20 és fél 
X, 200 mm 79.5 k. 8.25 kor., 150 mm. 78 k. 8.20 
.\or,, mind három hónapra.

Budai: 800 mm. 74 k. 7.15 kor., három hó­
napra.

Bánsági: 2200 mm. 78 k. 7.92 és fél kor., három 
hónapra.

Becsteieki: 2700 mm. 78.3 t. 8.10 kor., három 
hónapra.

Temesvári: 1000 nun. 76 k. 7.80 korona, 1000 
mm, 78 k. 7.S0 kor., mind három hónapra.

Bácskai: 100 mm. 77 k. 8.-0 kor., 100 mm. 78.7 
k. 8.25 kor., 3870 mm. 79.7 k. 8.07 és fél kor., há­
rom hónapra.

Bozs. 350 mm. 0.75 koronán. 800 mm. 0.72 és 
lél kor., 300 mm. G.71 kor., 300 mm. 5.70 korona, 
készpénzfizetés mellett, paritásra.

Árpa ISO mm. 6.00 kor., három hónapra.
Zab: 100 mm. G.45 kor., 200 mm. 6.25 £kor. 

mind készpénzfizetés mellett.
Az írok koronaértékben értendők 30 kig.

Ä határidönzleí kezdetben barátságos volt 
a hangulat, később azonban a gyenge effektivüzlet 
.; nagyobb hozatalok miatt sürgősebb lett a 
.at. Köttetett:

Délelőtt.
Bnza áprilisra < .oo. < .o4, ,.oe, , ,o4 --,
Bnza októberre 7.68, 7,60, 7.58 k.
Rozs áprilisra G.61, 6.62, 6.60 k.
'lengeri májusra G.02, 6.05, k.
2engen júliusra 6.03, 6.10, k.
Zab áprilisra 6.16, 6,17, 6.14 k.
K. repeze augusztusra 11.95, 11.97 k.

Báli 1 érakor hív atihsan záródnak:

EGYETÉRTÉS Csütörtök, február 19.

Ctótözsfle.
Az utótdzsde Czlettelen voll —• Köttettek 

Oszták hitelrészv. 692.25—692.60, osztr. magy. 
áilamvasut 7u0—699.60,

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény
692.25 692.50, magyar hitelbank 750.---- 751.—
magyar leszámítoló- és pénzváitóbank 457.---- 458.—,
magyar ipar- és kereskedelmi báni; —.—, magyar 
jelzáloghitelbank II. láb. 500.—501,—, osztrák-ma­
gyar áilamvasut 699.----- 699.50 déli vasút 57.-----
67.50, rimamurányi vasmű 437 — 487.50 magyar 
korona járadék 99.40—99.45, magy. aranyjáradék 
121.25—121.50 közúti vasút 618.——619.—, városi 
villamos vasút CIS—319.

BECSI GÄB0NATOZSDE,
Becs, febr. IS. (Az Egyetértés távirata). A 

A gabona-üzlet minden inpulzus hiányában na­
gyon c-endes, minek következtében az irányzat 
gyengült. Búza tavaszra 7.55—7.57 korona, zab 
tavaszra 6.41 koronán kötteíert:. Rozs tavaszra 
jegyez 6.90—6.91 korona.

Szesz irányzata szilárd. Elkelt 100 hektoliter 
kontingens-szesz 40.40 és 40.2U koronában s ma­
radt 40 k. pénz, és 40.40 k. áru.

Búza áprilisra....................
Búza oki éberre .....
Rozs áprilisra....................
Tengeri júliusra..................
Tengeri májusra.....
Zab áprilisra.......................
jváposztareueze augusztusra .

Délutáni forgalom

7.54—7.55 
7.57-7 58 
6.59—6.60 
6.09—6.10 
6.03-0.01 
6.13—614 

11.95—11.05

Nagyobb realizálások miatt az árak a délutúm 
irgalomban banyai lőttek. Berlin 1, márkával Lon­
don : a pennyvel olcsóbb. Liverpool 3j pennyvel 
Báris buráért 5 centime-mnl iisztér*. 10 ventime-mnl 
ilrötrúbb.

Délután í óra S0 perczkor
Búza áprilisra . 
Bnza októberre 
Rozs áprilisra . 
Zab áprilisra . 
Tengeri májusra 
Ten "éri júliusra .

lódnak:
. 7.52—7.53

. 6,53—6.59
. 6.12—6.13 
. 6 01—6.02 

. . 6.06—6.08

Gabona- és lisztforgalom
1903. éri febr. 1G. esti C órától febr. 17. esti 6 óráig-

Kiszáll Ult: I ott
Az án zr.eg- va-mon I bajon *-gy9v fv**aton ba;ón együtt

a) helyi forgalomban
11167 17892 29058; — ’ 

206] — 12061 — i
2?oq! _ 27281 511

5831 _ r,s3; íoo!
I -- 1 723. j sül

1 
1 

1

~co”
o11 ! 193. 11298

— !| 2549]
löóiuj 17892 , 33402 1.-.V48

Terzaénytőzeie.

:S ív 20-A disznózsír ára nem változott s 
rónát fizettek 50 kilónként,

-Vye.-s szesz jegyzése: Budapesten 86.50 k. 
pénz, 87 "0 k. áru.

Értéktőzsde.
Minden ösztönzés hiányában a spekuláczió ma 

gén tartózkodó volt. A forgalom ennélfogva ne­
hézkesen fejlődött és az árfolyamok alig változ­
tak. Később élénk vételkedv nyilvánult osztrák- 
magyar áiiamvasut-részvénvek után, melyek 3 50 
koronával emelkedtek, a mi az összirányzatot is 
kedvezően befolyásolta. Nagyobb érdeklődés azon­
ban csupán a két hitelrészveny iránt mutatkozott, 
míg a többi értékek mind el voltak hanyagolva. 
A helyi értékek piaczán nyugodt volt a hangulat, 
kivévén a két helyivasut részvényeit, melyeket 
riirgösen kínáltak és ezért rohamosan estek: 
ellenben «ai gitárján: Kszénbánya-részvények 3 
koronával magasabb árfoivammai Kerültek for­
galomba.

Előtőzsde.
Az eluíüzsü? minden ösztönzés hiányában heu- 

vepen hangulat folyt le. — Köttettek. Osztr. 
qteirészv. c61 75—692.75, magyar hitelbank 7-18.—, 

•uagv. ieszámi'v "• és pénzváitóbank 457—457.25, 
>vtr. mama. aílamvasut 697- 699. 1 özuti vasat 
1-123—621.50.

11 óra 15 porcakor záródnak : Osztrák hitel-
-vszT 692.25—692 50 magy. hitelbank 748.50—7 !9— 
magyar leszúrni toló- és péz váltóban!; 45T*—457.50, 
magyar ipar- és kereskedelmi back —, magyar
vlzáloghitelLank 11. kib. 500.-----501.—, osztráa-ma-
s-yar áilamvasut 667.50—698.— déli vasul 57.-----58
tt:mamurányi vasmű 487-----488.—, magyar koronn-
jivadék 99.40—99.50, c agyar aranyjáradék 121.25— 
121.50, közúti vasút, 621—622.—"," városi villamos-
vasút 319 - •820.

Déli tőzsde.
A léll tőzsdén megélénkült a forgalom nemzet­

közi értékek tetemesen javultak. Köttettek: Osztrák 
hitelre: v. 691.75—693.cO, magyar hitelbank 750— 
Töl, magy. leszámítoló és pénzváitóbank 457, 
magy. jelzáloghitelbank II. kib. 499.50—500, osztr. 
magy. áilamvasnt 698—Tül, déli vasút 56, rimamu- 
rúnyi vasmű 486 ÜU, magy, kor. jár. 99.37—99.45, 
közúti vasút 620—6IS.—. városi villamos vasút 
tÜS.őO—317-50.

Helyi értékekben köttetett, fővárosi kölcsön 
98.25, orsz. közp. takarék pénzt. 15.20-15.23, 
Uanz-féte gépsyár 20.80, salgótarjáni lcűsr.énbánva 
5-16—544.

1 óra 90 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 692.7 5—693.— magyar hitelbank 751.—751.50, 

■’.agyar leszámitolú-és pénzváitóbank 457.——458,
magyar jelzáloghitelbank 0. kib. nOJ.----- 501.. osztr.
magy. áilamvasut 700.50—701, déli va=ut 57.—68.— 
rimamurányi vasmű 487.—.—488, magy koronajára­
dék 99 40—99.4". közúti vasút 618.-----619. — városi
villamos vasút 817.50—318.—

Pzämlnm-tizlet: Dijbiztositások: Osztrák hitel 
ben holnapra 4—5 k, nyolez napra 10—12 k., már­
cius végére 28—30 korona.

BECS! ERTEKTüZSDE
Becs, február IS. (Az Egyetértés távirata.) 

A mai előtőzsde, ámbár a külföldi értékpiaczok- 
ról jobb jelentések érkeztek, <= a bolgár kormány 
megnyugtató nyi atkozatokat tett, mégis kedvetlen 
hangulattal folyt le. Nagyobb érdeklődés csak 
áilamvasut! részvények és bányaértékek iránt 
mutatkozott. A sorompónál is gyenge volt a forga­
lom. Járadékok változatlanok.

11 órakor zéródnak: Ősz! rák hi lel részvény
692.50, magyar hitelbank 749, osztrákma­
gyar államvasutak 698.—, déli vasul 57.—, alpesi 
bánya 397.50, rimamurányi vasmű 487.50, májusi 
járadék 100.90, magyar koronajáradék .99,40 
török sorsjegy 120.—, német birodalmi márka 
117.15.

A déli tőzsde kedvezőtlen irányzattal nyílt meg. 
Jegyeznek: Osztr. hitelrészv. 692-—magy. hitel­
bank, 749 Länderbank 421.50,Unionbank 546, ang- 
lobank —.—, bankegyesület —. osztrák-magy 
áilamvasut 698.—, deli vasút 56.—, eibavölgyi 
vasút 453.50, alpesi bányarészvény 397.50 
rimamnrányi-vasaiü 847.90 májusi járadék 
lOu.90, magyar korona járadék 99.40, török 
sorsjegy 120.— német birodalmi márka 
117.15.

Becs, febr. IS. (Magyar értékek zúrlata.j 4yt-os 
aranyjáradék 121.35, tiszai és szeg. köles, sorsjegy
158.50, magyar vasutkülcsön ezüstben----- , magyar
leszámítoló-és váilóbank-részvények 456.—. rimamu­
rányi vasmű 486.—. magyar ezukoripar 15.50, 
Magyar koronajáradék 99.40, 4*/«-os magyar 
földtehermentesitési kötvény 99.45, magyar 
hitelbankrészvér.y 719.—, magyar nyeremény- 
kők«. sorsjegy 201.—, Kassa-oderb, v.-részv. —.—. 
m. keresi; bank —.—.

1 ács. febr. 18. {Osztrák értékek zárlata.) 
4.2%-os papirjáradék 1U0 90, 4%-os osztrák arany 
járadék 12115. I860, sorsjegy 154.85, osztrák hi­
telsorsjegy 432—, angol osztrák bank —.—, 
bécsi Bankverein 479 60, osztrák-magyar bank 
15.75, déli vasút 56.— dunagőzhajózási tár 
sutát 915.—, dohányrészvény 346.—, cs. Jár. 
vert arany 11.84, német bankváltók 117.07. 4.2%-os 
ezüst járadék lu().90, osztrák koronajáradék 101.15. 
1864. sorsjegy 218. osztrák hitelintézeti rész­
vény 692.75, Union-bank 545.50, osztrák Iáin- 
derbank 411.—, osztrák-magyar áilamvasut 699.50, 
eibavölgyi vasút 452 50. alpesi bányarészvény
397.50, 20 frankos arany 19.08, londoni váltóé: 
240.97, Lipútkohú —.—, szilárd.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, febr. 18. (Az Egyetértés tér:Irata.) 
Biztató jelenségek hiányában és az iparértekek 
piaczán a legutóbbi áresések következtében mu­
tatkozó eladókedv haiá-a alatt a forgalom vonta­
tott volt. Jelentékenyebb árfolyamváltozások alig 
voltak. Darmstadti részvények javultak, mert ked­
vező évi merieget várnak. Később a Laura-rész- 
vények hanyatlása elkedvetlenitetle a tőzsdét és 
erre a többi eleinte szilárd Kohó-részvények is 
gyengültek, szén-részvények szintén gyengültek. 
Járadékok nagyobbára szilárdak, csak török sors­
jegyek gyengültek konstantinápolyi jelentésekre. 
Vasutak közül Kanada-Páeific-részvények New- 
Yorkra alacsonyabbak. Magánkamatláb T92 szá­
zalék.

Zárlatkor jegyeztetik: 42’ ,-os papír-járadék
101.25, 4-;„-os osztrák aranyjáradék 108.50, ma­
gyar koronajáradék 100.25, osztrák-magyar íil- 
laaivasut 150.10, bécsi váitóár 85 40, Lhscor.to 
Commandit 198.10, áll. villamossági Edison-
191.80, gc-Lsenkircheni 174.40, Laura-kohó 219.—, 
4’2% ezüstjáradék 101.80, 4", magyar aranyjáradék
102.25, osztr. hitelrészvény 218.80, déli vasút 16—. 
orosz bankjegyek 216.40,4% uj orosz kölcsön 98.60, 
olasz járadék 103.90, dynamit-trurat 169.40, fcar- 
peni 174,25. gyenge.

Frankfurt, febr. 18. (Zárlat.) 4’2°/e papir járadék 
101..- O, 4°/0 osztr. arany-járadék 108.60. 4% Magyar 
arany járadék 102.15, Osztr.-magyar bank 114.50, 
Déli vasút részvény 16.—, Elbevölgyi vasút —.— 
Londoni váltóár 204.77, Bécsi Bankverein 121.90, 
Villamos-részvény 126.—, 8% m. arany kölcsön
89.80, 4"2°/0 ezüst-járadék 101.85, raasyar korona 
járadék 100 30, Osztr. hitelint. részv. 219.—, Osztr. 
ra. áll. vasat 149.90. í’szak-nyugati vasút
------, Bécsi váitóár 853.66, Párisi váltóár 814 66,
Alpesi hánya-részv. 260,—, Osztr. knronajáradék
101.80, nyugodt.

Pária, febr. IS. fáz Egyetértés tudósítójának
távirat".; 3 óra 40 perczkor záródnak: Osztrák- 
magyar áilamvasut 750 —, 4“ ,,-ns osztrák arany 
járadék 104.—, 5 _ • fran . a járadék 100.72, 
0ttomén bank 609, 3\,0/,-os franczia-járadék 
—.—, 4°/0-os magyar arany járadék 103.25, 
párisi bankrészvény 11.19, olasz járadék 
102.70, Franczia türleszth. jár. —.—, osztrák föld- 
hitelintézeti részvény — —, tűrök dohányrészvény 
375, nyugodt.

Frankfurt, febr. 18. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 218.60, déli vasút 15.90, Disc onto Comman- 
dií 198.30 berlini Handelsgesellscb. 174.3u, harpeni
171.25, Osztr. m. áilamvasut 150.10, Lauraliohó 
—.—, német bank 216.75, drezdai bank 161.50. 
Gelsenkirchen! 174.—, Hibernia —.— szilárd.

London, febr. 18. (Zárlat.) Angol consolok 92.75, 
Spanyol járadék 91.50, 4;/0-os magy. aranyjáradék 
101.50 43/c-os rúpia 68.62. leszámítolási kamatláb 
3.37, bécsi váltóár —.— déli vasút 8.50, olasz jára­
dék 102.12, 4'7,-os osztr. aranyjáradék —, Canada 
Pacific vasút 141'37, ezüst 22 v0, szilárd.

Hamburg, febr. 18. (Zárlat.) 4'2%-os ezüstjára­
dék 1..1.40, sorsjegy 156.—, déli vasú 15.90, 47,-os 
osztrák aranyjáradék 103.35, osztrák hitelrészvény
218.80, osztrák-magyar áilamvasut 150.—, olasz 
járadék 103.70, 4</»-03 magyar aranyjáradék 102.4 0, 
csendes

London, febr. 1?. Angol consol 92.75.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Hamburg, febr 18. Kávé márcziusra 27.751 

jusra 23.—, szeptemberre 29.—, dcczemberre 02.50 
fi lér fontonh.int.

Havre, febr. IS. Kávé folyó hóra 33 25, áprilisra 
33 50, júniusra 34.—, augusztusra 85.—, októberre 
37"7.*>.

Hamburg, febr. 18. Petroleum helyben 6.93 
marka küogrammonkint, nyugodt.

Antwerpen, febr. 18- Petroleum 21 £rc. Szilárd.
Boroszló, febr. 18. búza helyben 15.30, sárga-

búza helyben 15.20, rozs helyben 13.—, zab hely­
ben 13.30, repeze helyben 20.—, tengeri 18.—.

Köln, febr. 18. Olaj 53.—.
Berlin, fobr. 18. Búza májusra 161.25, ju- 

juiiusra 164.—, renyhe; rozs májusra 141.25, 
júliusra 143.75, renyhe; zab májusra 137.50, 
júliusra 139.50, renyhe; tengeri _ májusra
116.50, júliusra 114.50, renyhe; olaj májusra 
49.— jubusra 49.—, renyhe ; szesz —.—. időjárás: 
eső.

Fázis, febr. 18. Búza folyó hóra 24.25, márcz.-ra
23.50, márc.—jnn.-ra 23.50, máj. — aug.-ra 23.80, 
szilárd; rozs folyó hóra 17. —, márcz.-ra 17.—, 
márc.—jun-ra 17.-, máj.—aug.-ra 16.75, nyugodt; 
liszt folyó hóra 31.35, márcz.-ra 30 90, mArcz.- 
jnn.-ra 30.75, máj.-aug.-ra 30.75, tartott, repeze- 
olaj folyó hóra 53.—, márcz.-ra 53.25, máj.—aug.-ra 
54.50 szapt.-dccz-re 5-5.75, tartott; szesz folyó 
hóra 43.—, márcz.-ra 43.25, máj.- ang-ra 43.75, 
szopt.—dcez-ro 36.75, tartott: nyers ezukor folyó 
hóra 21.50, márcz.-ra 21.75, máj.—aug.-ra —, okt - 
jan.-ra —, tartott; fehér ezukor folyó hóra 
25.12 márcz.-ra 25.87, máj.-aug.-ra 26.12 okt.— 
jan.-ra 27.87. szilárd: finomított ezukor folyó hóra 
93.-93.59, időjárás hideg.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertés kereskedelmi csarnok)

Budapest-Kőbányán,
Kőbánya, febr. 13. Hízott sertésárak: I. Ma­

gyar elsőrendű: üreg nehéz (páronkint 400 kgron 
felüli) 122—120 f. Közép (páronkint 300—400 kgron 
felüli) súlyban 128 — 130 fillér. Fiatal nehéz (páronkint 
320 kilogrammon felüli súlyban) 127—128 f. Fiatal 
közép (páronként 251—320 klgrig terjedő súlyban) 
126—127 í. Szert isi: Nehéz (páronkint 260 kig. fe­
lüli súlyban) 124—120 f. Közép (páronkint 240—2b0 
kilogramm súlyban) 123—124 £. Könnyű (páronként 
240 kilogrammig terjedő súlyban) 122—123 fil­
lérig.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak snly szerint és 
dig a szokásszerü levonások mellett egy kilo­

gramm súlyra fillérekben értendők. Szokásszcrüleg a' 
hízott sertések teljes (brutto) súlyából az életre pí­
ron lant 45 klgr. vonandó le. A sertések vételárából 
a vevő javára 4 százalék vonandó le. A sertések 
osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik irány­
adónak.

Sertéslétszám: 1903. febr. 10. napján volt készlet 
20481 drb. febr. 17. napján íelhajtatott 378 drb, 
febr. 17. napján élsz állíttatott 482 drb, febr. 18. nap­
jára maradt készlet: 20380. A hízott sertés üzlet- 
irányzata : változatlan.

Sertéekonsumvásár.
— Hivatalos jelentés. —

Budapest, febr. 18. Fölhajtás összege 4C5 drb. 
Előző napi eladatlan maradvány 33 drb, összesen 
438 drb. Eladatott 431 drb. Eladatlan maradvány 
67 drb.

A vásár irányzata közepes. Az árak szilárdak. 
Következő árak jegyeztettek : Zsirsertés : Üreg I. 

rendű 350 kgon felél —.— fill.-ig, H. rendít 280— 
350 Itgig 96—101 fill.-ig, H. rendit selejtezett 93—
96 fill.-ig, silány — fill.-ig, fiatal nehéz 800 kgon 
folííl 106—110 íiil.-icr, fiatal közép 220—300 kgig 
98—108 fiil.-ig. fiatal könnyű 2.0 kgig 93—102 fii­
ig, riiidu — fill.-ig. malacz — fiU.-ig. Árak 
minden levonás nélkül túlogranimonkint élősúlyban,

KÜLÖNFÉLÉK.
— A párisi spiritiszták egy igen kiváló és 

előkelő tagjukat, Holmes Auguszta kisasszonyt- 
vesztették el a napol;ban. Persze a spiritiszták 
nézeteire való tekintetlel, csak látszólagosan, A 
kisasszony nehány hónap előtt ezeket irta egy 
szellemkollegája emlékkönyvébe: «Én épp oly 
kevéssé hagylak el benneteket, mint az én hires, 
kitűnő mesterem Franci; Czézár, a kinek a szel­
leme oly gyakran jelenik meg előttem, ha idézem. 
Nincs halál. Az emberek nem halnak meg, csak 
a környezetük változik.» Egy spiritiszta gyűlésen 
Holmes Auguszta kisasszony lábai elé rózsák 
hullottak. A jelenlevők egy pillanatig sem cso­
dálkoztak és azt mondták: kétségtelenül a mes­
ter: Franck Czézár küldte. Franck Czézár külön­
ben egy másik spiritiszta zsnron így szólt Holmes 
kisasszonyhoz: Kisasszony, kegyed most valami 
dalt ir. Figyelmeztetem, hogy a nyolezadik sorba“ 
hiba van. A másolásnál követték el.» Utána néz­
tek és tényleg kiderült, hogy a szellemnek igaza 
volt. Utolsó éveiben folyton azt kérte a szelle­
mektől, hogy ébreszszék uj életre az alkotó ere­
jét. Ü zenével akarta megmagyarázni a túlvilág1 
életet és már próbált is ilyen zenét csinálni" 
Wagner PJkárd azonb m elég lovagiatlan volt és 
nem inspirálta őt egy uj «Parsifal>-ra.

— Szólások A »Magvar Nyelvőr« legújabb 
számában olvassuk ezeket a zalai szólásokat:

Ember kell oda, bajszos!
Diót lehetne verni vele. olyan hosszú.
Mindig egy bőrbe jír, mint a kutya, (Csak egy 

öltözet ruhája van.)
Burokban született, akasztóién hal meg.
Itt vagyok a fúróval. (Segítek.)
Mos.t légy okos, Domokos!
Kit van szerencsém tisztelni becses szemé­

lyében ?
Megnehezítette a lelket.
Lába keit. (Ellopták.) — Kilükken: kijő.
Se szól, se beszél. Se szól se lát, csak viszi.
Megfelel neki (Megeszi.) ■— Viezorog a hátam 

tőle.
Üroze vannak tanulva, (Összebeszéllek, hogy 

egyet mondjanak.)
Papnak nézi a bikát.

— Monsieur da Salat Janvier. A párisi Fi­
garó igy élczelődik azokon, akik a szerencsétlen 
Lujza herczegnö uj nevének a megállapításán Líra" 
doznak. Ez a dolog erősen hasonlít a száműzött 
márki: de Samt-Janvier esetére. Mikor a száműzött 
visszatért a republikánus Francziaországba, a határ" 
né! rárivallt a hivatalnok :

— Hogy hívnak ?
A marquis megmutatta uí levelét:
— Amint látja, monsieur de Saint-Janvier I
— A monsieur megszűnt, Francziaországban te­

gezik egymást az emberek, polgártárs !
— Nos hát akkor de Saint-.lanvier.
— A nemesi de egyszersmindenkorra eltöröl­

tetett.
— Úgy hát csak Saint-Janvier.
— Szenteket nem ismerünk többé, azokkal végez" 

Uink, no hát ki vele, hogy hívnak ?
— Hát Janvier.
— Vigyen el az ördög, nem ismered az uj ka­

lendáriumot ? Nincs többé január 1
A szerencsétlen marquis név nélkül lépte át a 

franczia köztársaság határát

Ab Egyetértés telefonszámai 
Szerkesztőség s 7S8« 
Kiadóhivatal a 706.

Szerkesztői üzenetek.
(Levélben nem válaszolunk, de e rovatban a hoz­

zánk intézett tudakozódásokra készséggel felelünk)

©. V. Teljesen valótlan és rosszakaratú híreszte­
lés az, hogy az Egyetértés eladó, vagy részvényei 
eladók. Szó se lehet róla.

T. A. Nem lesz folytatása.
Kaszinó tag. T. A. Ha valaki pénzügyőri biz­

tos akar lenni, akkor a legegyszerűbb mód arra- 
hogy czélját elérje, ha belép a pénzügyőrök közé. 
Ott először épen úgy, mint a katonaságnál kezdi az 
alsó fokon s a megfelelő vizsgák letétele után szí:" 
mithat az előléptetésre. E nélkül egyszerre s külö­
nösen minden gyakorlati kiképzés nélkül senki sem 
lehet pénzügyőri biztos.

Panosova. A. Az állami «»mesterek az uj fize­
tésrendezés szerint a XL rangosztályba nem kerül­
tek be. hanem az altisztek közé sorozta Ibik. A ter­
vezet szerint alapfizetésük 1000 kor., lakpénz az ön 
lakpénzosztályaban 180 kor. Előléptetések minden 
5 szolgálati év után 200 korona fizctéstöbblettel.

V. B. Csal: azok kapják meg, lók közvetlenül a 
kiadóhivatalnál fizetnek elő.

Ifjn asszony. Tessék o erűmét megírni, hogy 
kérését teljesíthessük.

B. X. Szívesen tettük.
£ I. Bndapest. Felveheti, ha a kiadási jog meg­

szerzésétől számítva ütvén esztendő ekeit Ellenkező 
esetben ki kell kérni reá az illető kiadónak, vagy 
Írónak az engedélyét. Ha élő Író müvét akarja fel­
venni, leghelyesebb, ha egy levélben megkeres.! eb­
ből a czélból az illető irót. Azt hisszük, hogy te­
kintve a. őzéit, mindern!; szives készséggel megen­
gedi a felvételt.

L. A. Nem adhatunk felvilágosítást az. eféléröl. 
— Elküldtük,

— A I., Nagy Ida. 1. Fizetés természetével bíró 
illetmény minden egyéb járandóság, mely állandó. 
2. A lakbér nincs bele foglalva. 3. A felekezeti isko­
lában eltöltött éveket is beszámítják, de csak a 
nyugdíjba.

Gy. J., Puncsom. Bcszédkűzben elakadt és 
rosszul lelt.

Ruhermann Bromiszlnz hangversenye a Royallian tél R 
órakor

Műkedvelői előadás az Uránia színházt) aa este fél A 
órakor.

A fővárosi kereskedők egyesületének hőlgyestélye saw* 
helyiségében.

Nemzeti mnzeum: állat és ásványtár nyitva 9—1 éráig.
Kelctiy-Tuhy kiállítás a Műcsarnokban nyitva 9—5 érá"? 

Belépődíj G0 fiilJér.
Alezößazdaaäai muzetun (Eerepeai-ut 72. íz.) nrltra P 

órától 1-ig.
Főid tani intézet mvzenma (Stefánia- ut 14.) nyStra 20—i 

BeJépö díj egy korona.
Kereskedelmi miszenm az Iparcsarnokban nyitva 9—2

iparművészeti mnzeum nyitva 9-5 óráig.
Múzeumi könyvtár nyílva 9—1 óráig.
Akadémiai könyvtár nyi'va 3—7 óráig.
Egyetemi könyvtár nyitva 8—12-ig. éa délután 3—8-."?

Vízállás, 1S03
Inn: Czeníimtr.

Schärding......M 4# <Z.

Duna:
Passau ...
Linz............
Becs............
Komárom ,
Budapest .
Paks... .
Mohács ... .
Goin bős... .
Újvidék ... .

Panesóva .
Drenkova ,
On-óva ... .

. ... + 1C3 < 15 
, ... — 100 < 10 
, ... — 80 < 10 
' - -r 250 < 12 
, ... -r 209 < 22
, -f 169 < 19
. _ -r 294 < 5
. ... -u- R2G > 4
. ^ -r 253 > 9 . ... -f 20-2 > 8 
. ... — 172 > 6 
. ... -t- 145 > 3
. - 221 >

Vág:
Szered .........

Rába:
Gyűr_______

Dráva:
Barcs ........... 9 ^F.szék w. ... ... - ma < 7

Száva:
Szikek.......... 4 5
>L'trovicza

február 18-án.
Beíga; Czcatíiní

Kiszető ... -. — -r 70 <; 22 
Temos vár ... «. — 24 < LJ
N.-Bccskerek ... — 21 <, .>

Tisza:
M.-Sziget ........... — 10 <2 5
Tekehaza -f- 30 <
Tisza-Uj ink ... — 14 <5 2
V.-Nameny ... Gs .-2
ZáilC'ilj" y
Tokaj .............. 144 <. 52
Tisza Füred ... 270 <. 15
Szoiuot..............- -y 2-1 <5 i-
Csongrád — ... — i6ő <| 17
Szeged ... ... -f- -lő <, 1
TűroK-Becept ... — 140 Ü
Titel.....................  -r 243 > 11

Körös:
Sebe»: N.-Várad — !0 < — 
Fekeie Terii;e — V. «C - 
F«tu r: B.-ívl'O »- 2
Keitoo. Békés -- 94 > 
Hármas: Gyotns — 75<. *

Maros:

Arad
50 <. 24

Jegyek magyarázata: m!l r : — r :.l a?“
> áradat, <[ apadat.

Felelős szerkesztő:
Molnár Márton.

Időjárás.
A ni. Lir. meteoroloftirii központi intézet táv­
ra! jelentése 190ti. febr- IS-an regp. ? órakor

A levegőnyomás eloszlásában lényeges változás 
nincs és Európa időjárása hideg ós száraz jellegét 
megtartotta.

Hazánkban az ország keleti felében előfordult cse­
kély havazások eltekintve, az idő száraz volt. A 
hőmérséklet, a mely jóval alacsonyabb a normális­
nál, napközben alig emelkedik a zérus fok fölé,éjjel 
pedig állag —7 C,J körül ingadozott.

FrognoziS a kővetkező 91 órára: Lényegtelen hő- 
változással túlnyomóan száraz idő várható.

Állomások

Akua-Srfaüna .
ftz.atmáx . . . .

UgV-T............
Ke-^jnóii. . . . . 
Arvaváralja . . 
íkilmeczh.vnya .
I'.ailapt*»!.........
0-UyaUÄ . . . . 
hóm áruin . .. . 
Magyar-Ovii. •

Keszthely . . . .l’-rq ............
KRzék............
Zágráb . . . . .
Clrkvenica . . . 
L'ehreczen . . .

UrvtbA/a . . . , 
.'ízeirt: i ... .
Z:-(. -ibolya . . .
Arad...................
Temlevőt . . . .
Ye.T5r.r- . . . . ,
L'renkuva . . . . 
Aagyvárnd . . . 
Kuluzsvai. . . .

h’v.R.............
SaJz.burg . . . , 
hJnvvDfii.it . . ,
K.i.i..............

............
Hamburg . . . ,
Berlin................
Zürich.............
PiUTJtZ.............
.Nizza ......
Pári5............
ChrisLíanvund . 
.vtu?HivJ.-a . . . 
•*r ’ent-Pdeívűi ,
Varsó................
Moszkva . . . .
Ki.v....................
Sarajevo . . . , 
Suiu.........

............

Flure net • ... 
Kóma ......
Napoi 7.............
Brindisi . . . . 
Fvlenuv . . . , 
MojLi - ____ .

A szélirányok 
W— nyugoL Felhűzrf: h 
rüit, 2 rar n Rzbcn felhő®, 9 
rnJt, Q rre e?A, ->2 hó, *

?:.,n 1 — 9-9 N 2 -X- - -4
74.4 — 4 SW n 4
73.8 — 5-0 E 1 * -í

— G.r, 1 4 ~1
78-5 — r,-8 N 1 4 ~ —

- 3,8

1

4 - *
7 i.l — 2*6 0
7'.-8 .N\r : y -
7'.; 3 — 6.0 VV *J L- -
70.4 — 3.6 Ti VT -u 1
7C £> N 3 i - -1

— 9.4 0 - -2
77-2 — 4-6 NVV 1 0 - 0
7-^.4 — CO V. -0

— C-8 \Y ti 0 - 1
_ f, 0 .NE 1 0 3

7ti.4 — if-S NE 1 0 - 6
7ö.7 — 0.3 l 4
7 vt — 3,9 :.;sv, 2 a - :
73,9 - ö,3 .N 1 1 __ -0

7Ö 3 — cs NW* 3
s - 0

7Ú.J N VV ; 4 -1
7.1 2 _ 4.ti SE «1 C - -1
. ö 1 — 1-.4 S\V 2 4 -1
7K" •1 -1
770 — -,-U W 2 -
73-3 —. 4U a
74J _7 "ti .-riV í -
79 9 __ 8.8 s& 1 u -3

— V. 3 0 — •
81-7 — H-2 S ti 0 - _
7t?.4 - 11-2 KW 1 <; - 1
7ti-:í — 1 4 NXW 1 1 _ 0
732 — 4.0 N ti n 0 - 4
79-1 1. í 8 VV 11 4 1
7 - 1 ’ VVSW u e
79.3 __ 7 4 E 0 - -
744 — 6-v E3E 4 o 13
70.4 !,<• E 1 10

-L o i N W 2 O ;
&9’3 .i. ü-7 SVV h 0
73.4 — Ü 4 N E * 4
fl?-U —17 7 SVV 1 „
vd 9 — 0,7 V, s\v z ♦
ló : . 13,0 tiiw a 0 4
CV6 - 3,1 N VV 2 4 1

— Il-o O — 4
7U-9 — r 5 WVvV 1 0
76-3 — Sí N VV 2 1 c
7 z-n a- 3-ü NNB b 8 1 10
77,2 - 1-1 - 6
76 9 - l.S W 4 o 7

4- 2-V NVV 5 •* 6
:vű 1 2,3 O
71 t- 4-4 1 - <;

■ r -,.4 r:,"B 6 V - 13

rt- T-ak, F. -- kel E-t,

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
1903. Csütüríük,

M. KIR. CPERáHÁZ
Bánk bán.

Eredeti nagy opera ?, vo­
násban. Zet.ey':- s./.erzeVe Erkel 
Ferenci. Siőveficf. Irta Egressy 

Beid-
S7em.‘ lyek:

U. Endre 
U?rtiui 
Oltó
Bank bún 
.Melinda 
Petur bán

Hbcrr rh 
Tiborcz

Kezdető 7

fierfc
Diós:: in ó

ti rouiik
TV. XraTnu-cr ’ 

Koreai'

óraKor.

VÍGSZÍNHÁZ.
Bacsányi.

Szinrr.Q h fv',’*oná'.x ~v., \ Kp- 
ben. Irtó Főnvus Samu. 

SíHcu-fy. k:
Barqfjiyi Frnyvcsi E.
GyurgV Kiualiczkv
Nnláciy ti .duns a ,i-
Osvaynó Hunyadi M.
Jolán Var árija 1.
SároRsy Acdrőj; Tapoic /iuD 
Ke' .-men Gút'i Ci.
rt-sr HegedUa Cy
C-dTj Vcudrei F

Kezdete T, j” órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ 
A bajusz.

M:.r-ir énekCFl jit S ' ü - 
oá-bún. Irta t i zenéjk-t Ezer-

I
Amália S/LklajTÓ
Mu'uilda P.'Jrnay I.
F'Iachwi ?. >-.iklav
K i. try Uábi’r ítáti..n>i
Ilona Horváth P.
Jár or Tollngi

Kezdete fél 8 órakor.

február 19-én,
NEMZETI SZÍNHÁZ 

Az aranyember.
Eredeti j:Ama "> fcívouanbar.1 
c■.»■»játékkal Képben- hta •*

Jókai -Mór,
Személyt-k :

Tímár Mihály ‘ ti. .1 
Trie úri« FuVnyn L>r- 
Tímea Tv:3K i.
Trréza Jj - • ái.
Fioe.mi Ligeti J.
Christyán Nudav
Cranit.-.ár Ü”t Hetenvl
I. cseiDpesu La'ctbur
II. ! o:inp- r' Fai-

Kezdete 7 uraÉTCT.

várszínház.
Proieíáruk.

Színmű ^4 Irt»2

.
íren C^Aiszeghi I.
Zátonyi Bonc.7“ Dä j 
.Mosolygó Menybért Ljh.,r;I 
Tűnőt Fal Hál
Darvas Károly MiháíyS

Elza, Erije T. Du-u ív.
íiezdeie 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Neuantsvirag.

lilái:f iJuiful
Fordítottak: Lvva Lajos es 
Kak ősi Viktor. Zenéjét szer­

zett- Merve

D rűsr> da Fíavl- 
gay Le : f?:>yC.

Ft.nar-dde Ch::: p-

Coirinr.a színé. ~

Apácznfejcdi ' ;m- 

Szmiguzgnt
Kezde'

Dóri

URÁNIA. 
Jótékonyczéiu 

e őadas.
Kendete , ' .-I érák'

óvárosi arfeui a■ iül'D\ X'otra1 írsrzaazzvjti - j

Waldmann Imra igazgató. ÍLy
eza..Msan Nagymezö-utcza 17. Esczm:

Ma Cs mtüdmiiap rí-’í

IT^í DHA
(lm Re- he des Indra >

Iliteké Pál. ca'iy bérlések kiáll....sós operet. e fej 
egy felvonásban, 4 képben.

C i\ n* I a Cü el 11 n m
éa

MABIOT
felléptével, továbbá a kitűnő

specialitás műsor
P9

Tarka ÄKisipar!
Az eiöatiá . 8 orakor kéz ödi’t. i

: dél,
- egészen derűit, 1— tübbnyűe rj.> 
-többnyire borult, * — f.g -• -en bo-
- kőd, [X “ rivamr.

A télikertben reggeli 5 óráig Vörös Elek eri-
gányzenekara jáls ■ ; 651

sHávfevíV:. íáfcűJa

Napirend.
A miniszterek fogadó napjai.

A pénzűsyminiszter foga»! csntüriV ."n délután 1 V: .'.ir, n 
tőidniiveié~agyi miniszter kedden dvJutá-i 4 • mltor, r. horvát 
miniszter délután 4 úrul ur, n min!s?,tereJnök >. ;iltúr-
túkún dólutá i -4 órakor, a honvédelmi miniszter csütörtökön 
délelőtt 11 órakor, a közoktatásügyi miniszter c-ü:vr:..km 
délután 4 órakor, ipßzsäfttifzyi miniszter c.-üiörlökün dé­
li tán i órakor n kereskedelmi minisztes pínlvieu lutdn jé', 
4 órakor.

Csütörtök, február 19.
Naptár: Csütörtök, február 19. — Róm. kait. Komád, 

— plot. Koarád, — gtiryg-oroes fffbr.úr C.) Bnkciir. — 
Z'-idí* irebath 22. — Nap kel : G óra 44 p nyugs'lk 5 óra 
U p. fiald kel: 12 óra 40 p. éjjel nyugsjúk 10 óm 29 p. 
délelőtt. — L’totiő negyed 7 óra 2*J p. reggel — A nap a halok 
jegyébe lép 8 óra 49 n. est?.

A budai óeneakna-'mia k.ansvcrzeDve a búdra tíuuJóban 
8 órakor.

Pénzlntézetl tisztviselők bálja a Vigadóban.
Unmpi előadás a öt. SulnbAzban Jókai* Mór sziüf-íó'cn&pja 

alkalmrvbóL

JELHEZEll
dús választékban kölcsön kaphatók.

Vidéki meghívások pontosan PsrRözö'tet.m
HOLLÓS, Károly-körut 22. Rösor-bazár.

Káé* Ferer.cz
műszaki irodája

s=- Budapest, Wesselenyl-utcza 30 sz. -™
elvállal 4.5 649

főidfurásokat
továbbá

ártézi kutfurást vízre.
Színházak íieti miwora

M. kir. 
Operaház

Nemzeti • ,színház 1 ' ‘»9zmha2 Népszínház Magyar
színház Uránia Várszínház j

Péntek
—

~
1 .

Lady Winder- i^z ^czc^ mo' 
rncxo legyezője!

Bob hCv'ZCg \ bajusz Jotékonyczélu
elua-iás -

Szombat Meha Eor.ea Monn» Vanna Kéz kezet moe
1

Bob herezcs A hajúul
Szin i-kólái j 

előadás f Válás után

Vasárnap OrdCg fííi-rt Qemenceati I B acsányi
Ánu«?ka Kéz kezet ZDOi

1

Falu rossza

Bob herczeg

Raquin Teréz

1 A bajusz
-

-

Csütörtö};!

ß fcytdaps

I. Cabons

Bcza

Árpa ...

Teag-erl.

Minős

60 kilóg

i f

««*»

k».t“** *

1
K3zpcntl

rr- ■ ■
• > - :<Y* ^- - - -ra- - *: - ; . ***- ^ <- ......... . .... ’’ - - { - j * - " - " x ^ • • - " .<



m

Inr.

«I

Csütörtök, február 19. .Ci /£. í £lR i
33SC7jSS:sZ2a8^*

fi *: tzJspesii árts- és és*iéktc*síi© hivatalos árjegyxései.
1903. február 18.

Ä) & 8» ia t ö z s sí e>
I. Cabonaneműek. — Arak készpénzben 50 kilogrammonként.

a) Készáru.

A minőségi suJy hektoliterenként és kilogrammoniíént.

ÉRTÉKFAPIKOK

érfToíST
—- 1901. • _Ák‘_ I ívre ,
ékhenj kor. !

WBAVJ&m

ÉRTÉKPAPÍROK
j Utolsó árf.
1 pénz j Ara 
i~ki>r -értékben

ÉRTÉKPAPÍROK
i kor.-értvktieu

* M»C7, asrir- t«jir..b*nk rt.eaólökötvényeU
41/ ! " /áradékjegy ví. 102°/^
íi/jl * , záloglevél.........

Búza 77 73

.. *■ . új 7 00 "to 8 — 8 05
—

új
Pcstvidtki .............

7 80
—

7 90 7 85 7 93

r. -. uiBánsági ..................
7 SO
—

1 9C 7 85 7 95
„ új

Bácskai .................
7 70 7 60 7 30 7 90

w új Í75 3 — 7 90 S 10

! Ti

!Származás, nerii és minőség
Árfalyam

1 kor. -tolj kor.-i.r

Kosa ................ . 1 Kísérendő..................................
* K üzépmiBosc^xí ........ .....................

C.75 ' C.85
G. 65 I 6.70

laka, íi.ány elsőrendű.............
, 1 r madotlreriuü ..........
Árpa................. . Sörfőzésre liszavidéki.............

„ felső-mag y&rországi
r Gunántuli .............

5.80 j 6.
5.60 ; 5.70

Köles.................. — 5.75 1 C.—
Zab .................. r:-.'-cn... .................. ...

F ■>z>pmin--e‘‘gü.......................
6.40 1 ti. 50 
6.20 , 6.50

Ii lföl-ii Uj ............................
Tengeri............. « ;r,-juantia ....................... ....

Fe» r ......................................
• -2

Ke»oí» .......... -. 22 5 ic.— : ío.őo

i 75 B9 8!

- j i- - i

0 j itt 1 8 20 1

5 ! 8 — i 810 j

- j 8 — i 810 í

- 1 7 85 j 8 15 I

- j " ! Hl

8 15 j 8 30

8 05 j 8 20

}ic j i2i

__
S 25

8 15

8 20

8 40

8 3G

ZZ

________

is) Határidőre.

Exitarldő
Árfolyam

pénz i áru

Kugyar hnsa ...
..............................
1903 á[.rili8 ...

Búza ... ..........
l!-,::: .. ills
1903 m:,i»i ...
150'j okt,»b-.tr...

V
7.1:7

.

7.58

Hoz* ... ................. 1503 október 
190., ápriii i ...

Z;Z
c.:>9 ó.ViU

Tengeri .................

1903 juhira ... 
1992 biiüUözMite
1902 Okt.
1903 ;naj ;# ...

6.',9

6.1:3

ti.IV

6/4

Zab ....................... 1902 október 
l9ti5 április ... 6.13 ~6M

KaiJOfití'krpp't'o 1 1 ('S •tUK'ttr‘/tUJ 1 :.*■» • !'/.•-

11. Különféle termények (készáru).

AiisbirtokbeCk orsz.földbit.84 eves,frt. v. k.
, 60«/» . -7- -

B0»/a * trtoan
• *- 96.75

101.—
___ a 101.-

Í*S'm ílt. kölz.b.rt.ela.lütv.tiéTie lOOfraLk.-ent —
é’/bíiagvar föliibitelintézet ... .......... formte au
4 I . 41 évre
* ' . 60 ..............................
3»/,| t . 03 .........
4 j _ szab.éaialajjav írt.
*Vj|Magy.baIyiértl.v”aaaükdtv. »Ji/j évre írtban:
4 í ’ ” * ! I HO * vMŐS»/.

4»/,! Magva’ jelzáloghitelbank....................... inban
*Va /

103.—; 104.— 
103—t 104— 
101.43 102—

99.3b
09.5Ö
92/25
99.25

1C0.-

97 2ö

100.30
100. ÚO 
92.25

100.2.»
101.

9a! 2;
101.-: 102.—

4llt M-.oräz. közp. takart- .tyv: 
*■,»!„ ,, „

^ 50 évre ••• —!

60 évre 1 soroz.
50 * .........

* küzs.kotv. 50 „ ^bac
3 50 „ .........
* " 5“ írtban

! 50 „vf. 110% „
* * „ Cö n lOGfrkkeiiT
* nyeremény-kötvények frtöau *27.—

Ohztvák felulbéiyvgzvs „ i J;;1-0 ***•?•»
.2ö0k. dbokj 111.2o> 11-.50 

, 2000 „ „ 
ár >•* evre Írtban 

50 ,, ..........

101.— :
98.50 
98-50 
9b.6 

10075 
100.20 
97.75 

100.50 
97.7

102.
99.50

, nyeremóny-kutv/

4*/,'M tanarékv. közp. jcL.'.alugb.l
4V,j „ „
4 ,, ,

.,9—10. ki: 
ibocsau4., ó. 1 

községi kötv...

_ 2W. 204.50'! klu^u 
: ri. IdO 210.— Í20.

10 Hazai bauk-resívénytáriaság — — t .
— IHermes magyar áluuánoa váltóözlet rt. 4()0| 210.—j 
15 jMorvát kereskedeirui bank ... ... 240, •—j
30 Morvát leszámítoló bans. ...................... 400
11 iHorvát-ezlavon országos jelzálogbank 2u0

■............................. 400Magy. agrar- ca ,ái adók bank. részv.
Magyar általános hitelbank..................... 400

„ febr. köz. 400
ereakedelrai bank r.-*.. *00

• » dec. vég.800
25 frc. Magyar jelzalogbitelbaak ..................... 240
25 frc.j . ' B ... febr.kő/. 200

233.
420.-

Magy. ipar- es *

Magyar kereskedelmi részvény társasai 
M kir. szab. csztálvsorsjáték r.-túr.v 
Magyar leszámítoló és pénzváltó báni"

■iOO

750 - 751.—

500 50 J01— 
510.—; 515.-

5Ö0| 1590. —',1620.-
400 i —

febr. k. 400j *ó«.—) *58— 
■Magyar takarékp. kuzp.jelzáiog-baukja 1V0U;1005.- 1020.

0MBák Lilciimézet ;;; ;;; &>| «»» mk
tibóO,Osztrák-magyar bank

140 Pesti magyar kereskedelmi bank1lUnionbauk

1400jl580. - 1590.- 
1000 2695—2115— 
400' 647.—• 549.

VI. Takarékpénztárak részvényei.

Belvárosi takarékpénztár ... •> •••
Budnpeüi III. kerületi takarékpénztár 

ÍBudape.-t vrzsébeivaroei takarekpenzt. 
í’:\ fali takarékp. és oívZ. zá-vgKÖl rt 
iLgye.-ült bpe.it 1 fővárosi takarék pénzt. 
IMagyar általános takarékpénztár 
;Magyar or-z. központi takarekpdnztar 
fPe.itr hazai első takarékpeuztar-igye,

lórszágus közp” bkclizt vetkezeti kötvények
•Osa'r.-magyar bank. 40iji évre............ r ' “

)> ,, 50 .. ••• . »»
, Pesti Lazai el-5 takarékéi*.községi kü.v^^

* 1 iáiéit Ív vélek 50 évre 10 J sO, 101.50
• ” ’» ’’ y ............ ; 9J —; luo.—

" Ijzdk írtban v. k

lOO.yitj lUi.ÚO101.10; 102. v,
101.10 1V2.1

, Pesti majy. «.ere. a.

küz.i. k.G ’/„«vre 
„ vf.ll 
„ 00 é\

j Árfolyam
Származás, nem és minőség : - --

Ingyen hordó
50 kiivgrairuuonként j Disznózsír ............. vóvfff-i- 75.it;

50 kilogrammonként Szalonna ...----- - -
:M.»Lryar, lttgens/.uitott, v»déki ....................... : —
Városi, légenk ririlott, 4 d-uabog .................. 5?-—
FiíÉtjilt........"....................... "■........................... 1

63.GO 
CG.nO

Zsákiial egy üt. 
göngysuly, ti ta súly helyett.
Minőség 6C0 grammonként.

50 kilogrammon;.ént*

Szilva .......  — — —

Üv-Atúvi, 1 < ví t.v:i::y uiiuos g............. *•-». -•
,, 100 Uar ibOd ... ... ........ li.óü

hő .................. 10. őw
Szerbiai, 19ja. évi szokvóny-minő ' 4 ............ •

.. 10<> Can Los ....................... ; 1'
;; só ,, .......................

i .
Ii

13. GO

l:.'-ry» n hord »
L[ kiiugi ..^amonként Szllvaiz ..................

Szlavtii.iai................ ...................................... 1 ■ —
Szerbiai......................................  ....................... 19--

i". ",U 
lő.GO 
kor. ig

G4.— 
C3.—-50 kilograznmcnJcéat Heremag ... ...

Luczema magyar 1002. evi ........ ............. *
Lóhere B;*rn*-/.c:tiu v.-i2. ............................... Oő.—

1 ,, középszt-mii í .’02. ....................... ! Oá.—
1. él. .

b) Vidéki es külföldi intézetek 

kibocsátásai.

I Albina takartée M'.«;í:n:.................... frl./
í'Arr.di poig takarék pénzt. 40 tvre ,

40 n vf.llG/c 
1 , 40 ... .

B) r t é t ő z s ti
CJtolaő ár:. s-.-!

5 r láBTÉKPAPIBOK pénz 1 tv u 5 -2 {
Ki kort :iu ért x- i

ERTEKPAPIPO K

Az I—IV. miatt j 
‘ 130 kiT. ként ért.'

I frt.-ra vagy pvn«

V7. értékpap. árfolyama 
. . br. koronára, 0. e.-re­
jti irt.-kent, ha arany-

. • * • tízre - /ól; 100 márkán- 

.ara azt i: löv frankonként,1 
a iraukru szól.

I Ailamadr asoaj^. 

r o.gS Aliaaasdwsaág.

. író. 500, 1000 arsnyfrt. r. óv ért 
.0 i .,v a.anyfrt.-onkén: 1-1.2

0titi arauyfotiot névért, daro-j 
v.e, 5" arany lorintonként —

. i. :. m., 50ar.tatként, nov. köz
u jaradé-, aüómectcs .............;

21.25’ 121.7 
9 .6.') i*X -

, . » ="V. k íz.

■ 2h76. kel. ••ar-,ái!a..w< ar. írtban50ar. írtként. 
!lti>9.ál
11389. é

.aranyk., adóm., 50 ar. írtkéntj 
:..::iv»-tit; tkn, a lóm. 
a va -kapu czóljura, aran,. adóru 1

U ;i-7u.
- vlciöc. Ilii» frt. *arb =—200K

- 50 r.-.c . tír!». 100 K
; . v;.V.ral&nitádi kötvény ad in.1
.. • ti Zár::-.!, kötvény anómentt-E

■ rmvtit. kötvény adómentes

gq.__l p., _
2óü.7i| 203.7. 
200.75; 203.7,

101. IC I 102 4 
99.50! 100.50

, . _ í #s.50l U0..-.U
;> .un,adóm., 200 K.! In'*.—1 161.—• 

! i tv :l:-a i kötvény • ‘ 100.75' 101.7',

b] Ősit
•Egyesített 'ara.

:ak Blle.i3aav3B vg\
100.75papírban, febr.—aug. .

, n.u: - nov........ j 10ti.75|
1 » 100.75ea üstben,

ápr.—ok?..........: 100.7, • 101.
Irányi ár.. tű ón-.., arany frtLan vu ar. Írtként- izi,-- lzl.

,K-.rvUiv-rtékii já'adek ........................................... ; 101.60, lv2.
ÁltamHoraj. 4 ~::4. évből, 250 í.t p. V- * * :

írt p. p. írtként............................................j 11 ■>.— 185.
Állumvor.'j 18ÖO.évből ő«iO fr.•». é. M'OOK. 1>> <0, Ív».

B IKtiO. n 100 „ „ - 0 , 185 76)188
» 18W. e IO« r r B
_ lb>4. B 6U a n - 100 24S.-

I!. Más küzkolesönük.

Étiig 8 amv.zálogk.,aranyt»xn,60ar.frtkón: 
'l'.utnydk-í.»:icz*’kOV. <»rs:. kőle«. 1895.ov'.*,.l 

, Eoanyák-L' rezegov. -rtz. v

, Budapest ez. : v. kölcsöne.
ISuü. , I 

adóra. írtban'

'

!

4 |Ten.. • Agavölg; ivizEzabályo. ási tár-«, köles.
III. Zp. aglevelek közkclcsön-kdtv.

aj Budapesti Intézetek kibocsátása!.
4*-4!Belvái' -i taknrékpér./.iár rértzvéuytár«.— —! í '.7‘ ltd 
4% Egyes.bpesu fov. tpén/tár írtban v.kor.-ban; 1 •«1. —; 101.—

6 |Egy«s.tégláéi őzementgyárrt. olsőbb*. kötv. 102 - 103,
i’/a'flunz é i társa va=öat '.d«- • nerpgyár-t. k.-t. "tv.l 1UU.75, IqI.25

j A rád megyei takarékpénztár. .
: UüSuyák-heruzsgov. *z&b. óra

4% Ue’rc zeni első takarékp. ... ... írtba
ű ‘Erdélyi magyar jel zálog bank 40 övre f

’ vUorvát-sziav. orsz. -sizálogback . 
»/.• - B « köz>. k;

'sairy^zeb. ált.tkpt.31*. i év:
. B 49 „

101.— 102. 5-
98.50 UJ.Ő'i

101-,
: 10075!
1 93.7.ö
1 1öj.2o lül .20 0

50

0
3-d

; 101.--- 102. 201 94.— Uk—
ti..—

96.— 9«-.-
1 8Í;l 100.-

I 104*25 105.25
; ti:.'. - 100.
1 100.— tül.—

99 — 1ÜÜ.— 10
: lül.— 102. - 10
! íuu — 101- 14

104.— loó.— —

• Nagyszebeni földhiteleit.

„ luti% n 
IILkib.frt.v. kor.! 
IV. kiUuv..ia;jd ...j

írni. —; iu7. - 
105.-I lv7 - 
lói.25 102.2.ji • 1 „ VI. kiboc.-Kla

Ü *!Osztrákföl-lhitelint. nyeiemény-kdtv. írtban! idő :,uj '55 zj 
5 Temesvári takarékpénztár ............ . i 109.- ,101.
4-V ,
41 , • »

* i 03.— luO. -
4C evra C «uruza1 —.

IV. Elsőbbségi kötvények,

4«/ A "irtantagy. kir. tengvrtu:rt. írtban! 101.
a * Buda. 2-.ti közari va.p. tamaság ... ............ | ÍVJ.
4 ! _ villára, vá» ősi va^ut részvény tán. 98.
4 Bndape-t-pecdi va ut..................... •••_ 99.
4 Dl i,ut n.b. ra-iraa -an, iOU máik.-ke;.:, u'-». -

1V0U. *•-. i kitivv-át. l'JV frankként;_>__
[ti’;., .kir.--- - •(“»>.' • ■ “ ':ar —;~
■K*.»,-ede:b«rei «-« ««“ ............ ••• - : 89 75

B tk V.ar.-ivan,lt-tin:ur.: __
; . lesi. — — Írtbaaj icudo VH ii

n 1391.ar.-ban.1< OinarL 117  , U3. —
, o.-itr-voiial lSSSfrtban: jua'so 101.SV 

■ JUgjar folyam- í« tengerimjózi.i réizv.-t.| ioa.24 101.85 
Magy-S»««»»»*4*5 k,0o“»i»* ":b“' 109.- 110.—

ti v.í szivar-gy ur-graczi vonal)
374 ki > csáváé............  „ ' lliJ.

41/ vi.\aeutivls.köles.bér.czelva,ur.. lOUinrkkénti „
4 .u»ztr-ra.al!amv.,l^ö aranyb-au 1 u .... ^’.önti 
j : m x.kib.lt*ö. „ 100 firkáén:
4%:Torontáli helyi érdekű va-vwk qq.;

jMagv.nyugoti

109 — 1 lu. 
99. új 100.5«

1 10.
HU.—

Az V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama drbonkéut korunauan é. ioiáó

V. Bankok részvényei

' .' ne I - ‘rá’; bank
BeCzetés!

. ... 940 277.- 278 •
— jiipe-tt ban kegy esiilet részvény társaság 85.- j 90.
20 :El.-ó magvar ipurnánk .............................. öooj 3dl.1.

1G0 133.— 142.-9 6*40 Fiumei hitelbank
7.5b Budapesti giró éj pen^tár-eryle ... JOOvl

VII. Biztosító társaságok részv,

.Btii-ji bizujsitó társaság ............ ... ...
jBecsi élet- es járadék bi.v.u.-dtó intézet 
j blsv magyar álialauOe Lizt^.d: J táv». 
! ,Foacicre“, pesti biztuaitó intézet ...

Iti Magyar jég- es viszuutbiv.tosito rt.
.. X I I.. ví-TI *• I,;. ....... ! , i 7 ' [ I," 11 rcHZVL-nMe tűzeti“ baleset Uiztoaito részvényt. 

{Pannónia tiszony biztveitu intézet

Eiso magyar sertéshizialé részvényt. «00 
Első magyar saailoda-réssvun.társaság 460 
Első pásti spodium- és earvgyár r. t. 200 
Fiumeirizshán toló és rizs keményítő gyár 1000 
Gschwiüdi-íéie szeszgyár — — ,— ^ ^ 
«Hungária“ műtrágya- es kénsavgyár 200 
iíabeigyár-re»zvény:iraaság — —- 400 
Kőbányái polgári eeríózó-részvényt. 200 
Magyar eiukoripar részvénytársaság 1200 
Magyar fém és lámpa-arugjár r. t - 
Magyar gazizzúíériy részvénytársaság 
Magyar ru,',gyautaaru-g> ar részvényt. 
Magyar vasúti íorg űzni részvény társ.

íMeaógazdcmígi ipar-részvénj társaság 
•Nagyszebeni vi«lamosmű révzvenytára. 1 
•Neuizefköii viiiamoshagi társaság — 
»Nemzetközi waggonköicaőuző r. t. — 
jPopper Lipót faipar részvénytársaság 
; Szegedi ktnderfon gyár részvénytaia. 
•Sxia/.eki tárhazak részvénytársaság — 
(Telefon-Hírmondó részvény társaság — 
Törökbirodalmi dshanyegyedánra. r. t.

éÜO.— 4*0.
490.--: 510.“
300.— Ölti-

2610.— 2650.
900.— 910-
215.- 215
430.— 45C.“
i3ö -

1560.— 1580 •-
250.— Sí
492,— 500-—

í 350.— 360.—
j :i75.— HöJ-
1 2ód.— 265.—

1 8b0.— 900.—
513.— 507.-
56^.—

60-0.— 620.—

343.— 34«*.—

Xil! Közlekedési váiiaiatok.

Vili. Gözmai.Tok részvényei.

! Voncordia-guzmaiom részvénytarsasag 
;Lloo budapesti güzmaium rész vén,
;i'izséu« : g-.zusalom tÄi-a-iäg ...
Lu iza-guzmalum leszvenytarsasag
Festi hengermalora-ta: :asag............
Fe-tl molnár ... »V.v*. g-izmaiom 
i'esti V i c:cria-gv amalom ............

IX. Bányák és téglagyárak 

rés:, vényei.

lludapcrit szentlórinczi téglagyár 
Egyesül: tég.a- es czementgyá. rt. ... 
Eszakmai.yar. egyet». 1 «zcnb.éj ipar,-. 
iL'Zl. r,' iu -.zvaii kó»zénbanya rt. 
1"Vií(»n. •.Gyai urr.2. ba »y a cs kohomü rt 

i„Id:vauu tcg.agyar részvénytavsacag ...
1 iv is.'vnu. i graiiilkóbányaz rcszvi. 
t Ló »anyai ;*» zteglagyát részvény úr«. 
iKvöZenfauya ategla^yar re»zveuyU
,Lei bner rak..-. téglagyár részvényt.
; Magnezit-ipar i ízvény tar«a.sag............
i.ilagyar asphalt e-./vényt#v.->a. a.- 
Ma, var úttaiauo Lós/.eua »*.
Mag rar kerámia, gyár rozvcti _ tár •. 

ijjaigu tarján» kvizéaúanya i»»z vényt. 
Ljlaki tégla- é- m-.../egetó réuzvcnyt.

lOOj
900 190.-: 195. 30 1
ÚJUt ív:».—, 4nö.—
G0Ü;21öő —! 2170.— —
öoié goo.—1 - .
600ii52C.—1 28 ;

300 ‘i 10309-! 
j

16950- - 28
18 !

i 24 ;
V. 1 i

400; 423.— 435. e 1
4üo; 58').— GUU.-

2000 0750.- GStiU —
zöőt 2üt — 2 05. -
200í CVü.— 311.—
200í ZvU.—
0VV.— 1450.—

200, VJO.— 200.-
GvtijlOíO.— 1060.—
4v‘:, 4-H1.—
o20 zi'Z.— 2ti5.~ —
800; 7ti'J. - 770— —
4v(ij jr.;.— 37G—
3001 u75.- LiJ —

2o! 295.— 300-
2001 —
2UU; 193.— 193—

: 95 — 198.-
102t)U; 328 — 333—

Q0-— 60.- 10

Aradics Csanádi egyes, vasút rt törzsr. 
ombor-újvidéki h. é. rt. cíeöbne r.

4::5

Z'W 4G2.—
200: 206.-
•2í>) i —
400 42a.— 

ars. — — 200 —
avv. köz. 200j G18.— 

élvezeti jegy’ 330.— 
rasut r. t. 20ví ;ii7 50 

» » élv. j.J 110.-
‘Budapest-szeutlőrinczi h. é. vili. v. rt. -'^-5 -

.'i-ujpeot-rakutipaluúi vili, v. rt. 2»; ló-j.— ,IDebreczen-naidunanasi h. c. v. 11*. r. dOv. —,— ’•
— — — — 4ö0' —i
— nov. vég. 4ti-»i Lti.—!

jtlóő csif k. szab. danagdzhajózasi t. lOác 015.—-| ~~

léő.—

I vasút rt. elSvUbe. reazv. 2VU; kivé.—; 20-;.—

21 U; -200—' 2ö:
320 700.- <30.-

20= 350 
2U0 i —i 15, 
2U0| —-

136.—‘20U 137
2ÜÜ: 26c.— : 271
200: ye.- . íoo.—

LvUi Í9Ó

X. Vasművek és gépgyárak részv.

;E1b5 rr.agvar gazda sági gépgyár rí. 
.Dannbit:.--öchcejichen liar*maiin fete

i\ j —. vr- r* gépgyár régivé ytáiaa .f.j 
Uauz ts t.xr. * vaiöatd f - rt. ei*o:»; -.

1 Magyar-i v.ga fémipaigyúr rt. ebíűbUs.
, Mag jar waggon- «d gépgyár rusavtiiyt. 
N i'.i Agi vaeipa.-tár-clal ... ... ...

!.N ict!uisun*‘-gepgyár résavénv:arsaság
;Kim:waarányaigéutrjáni vaaíi.ü rt. ...

„ aug. Vég.
:.S*chltck-íéle vaBÖntődo éa né, gyár ... 
iTeudloJ td Dittrich gépgyár reá/.vényt.
•ÍWeitzner J. gép-, waggvagyor rt. ...

Lvv-

150 U5;l V2C —

*c',' 2080 — 2190—
•--.-ti
y)0, 350— 360—
400.
20ti liő — ltiG—
200:
20ti 487.5v
400 270—

löG — I7w --
S90 i - ii.—

Xi. Könyvnyomdák részvényéi.

. Athenaeum* irodalmi é 
! Fi anklm-tárKiiiat 
.Pa.hu- irodaim: nv nyomdai rés?.' 
Pc i'.i kou> vuj uatda-rcazvéay társas

97.— 15' 
4Ú* —i 4i»s. -

l„- jvv - 0.— »2700.—

XII. Különféle vállalatok részv

, Aitadino , w&gg'inkölcsvuZ'i rcs? vi-nyt.
\;, .1'.“ 1:.»»1:jfinoini:ó-s;yár

Bantlin féle vegyi-gyáruk ré.sz » nyt. ..
' iiit.ar-gz: .ágy i o a; ipar ?-■•»/.v<-.nyiár-. 
liras ói celbiloae gyár réczvéiivtára... 

'Budapesti általán*»; villaraosaági 
íLOrrá magyar betüör.tode réezv.-nytár 
K , ’> magyar gyep)uniói-» »a hízom r 
Éld', magy ar részvényseríozode

4öÖ 1 690— I 710.
;. 200 1 —.

500 1200.— ,1230.
1 200.— ; -tu-

. 20v ! 3— ; 320.
;. 200 í 2»V.
;. 20 J ! 200— ■ 205.
;. 4uö 570— i 590.
. 600 2150.— •2200.

Kasna-tornai Lel; ierdekü v. els. r.
• Magyar folyam- es tengerhajon^» rt.
Magyar-gac» ■» szagi vakí t ...................
Magyar helyi érdekű ra-»utak részv*. 
Magyar nyugoti vasú: — ...
haramarodi bovasút ehőbbaégi részv.

„ törzaredzvenyea
rt 9 ** . r>

Marouvasárhciy-azadzrvgani v. oia. r.
IOriente magyar tengernajo.asi rtazr.
Uszvak-magyar áilamvaout.....................

. . nor. vés.

bzeut-lvriacz-szlátirta-nas. h. é. v. e. 
TemuBvar-múduai helyi e. v. rt, eii.

40C| Sb2.-{
4-JU 390.—i 395. -

4o0 44o.— »by.— 
404) I —! —• •
4vj. 443. — : 430.-- 
2001 l‘J . 203. 
24»I 115.- !
200: 115.- !
200, —.—I 

3000 —- -
4M‘í —
4hó: 70)50' 7--í
4öul 445.—1 4 -

200

XiV. Scrójegyck.

Bazilika-sorsjegy

„ nyeremeuy-jegy
jllécbvároai nyereménykClcaöa 2c74 
Budavárodi sorsjegy ..............................

i.JÚ szív“ egyesületi eorajegy ...................
■ ^ n p „ osztrák íeliílu
Magyar jelzáioghitelbank nyeremény-jegy

Magyar vőrőe-keraszt aorajegy

SOlasz vörös-kereszt-eor-hegy

Osztrák föl '.hitelintézet r.yereméuy-vegy
Us/tiak vörös-keredzt-öcrajegy .......... .
OrtZtráa hitclintezeif aorsjegy ............
Páiü'y-kordjvgy ...............................................
js -tóibiai nyer.-k.,100 frankon ként [2° e kamat» 

. . . (íauí juí IS

j 17.50; 19.
1] 19.5*.':
,j 5.—!
1 439—: 44 ő.

.70—; lh:
180— 1 189.

• ! ti.TGj 19.
.1 9.75;i 10.

I ! 3U
.! Eo— i -4"
., 24.75

; SO.
ri 6.5“
.1 32—
.í 3-5—

4(í.— I U-
1 őa.

. í 454.— i *-•
. 178— ; J83'.

XV. Pénznemek.

Ariax, v^£7 Obztr, verL .dru
p „ ^ur- t 9 »

B ÍO frankos ...............................
e iú márkáz ............ ... ... ,
„ török arany líra.....................

!Nemet bírod. v. egyénért, bankjegy (IOO m.
1 Frcncma bankjegy ^l-öU frani> ...................
Oia-/. bankjegy ,10 líra} ... .....................

11.33! 11. 5
11.26 11-.1
18.08 lti.12
Í3.U6 18. -
23.41! ő'»

I’apirrubel *1.Arabonként
Bor; aa bankjegy lvu lei/

»h/.erb bankjogj (100 ezüst dinar

XVI. Váltók árfolyama [látra).

Brüssel .....................
London .....................
.Német bankpiaczox 
Ellősz bankpiac cco

* t 8'- kjei bankpiac.:. k
Va Szentpétervár ...

1 i0 hollndl fuflatért 
IOO frank . rí 
!ö S'e: »in:: »1 ~.

100 márkáért 
100 líráért . ...
1 ) fracfcért
no , .........

!i>) tértiérn — ...

197.SCI Ív'-2)

jr -:-r* 1 •'te. Vb,
BOMLOTT BOBOKAT

S V ' >.5? OLTtf AKTOK
.7,. L.-. v mi:;..ip. bei és turopal nemes, gyökeres(

. ..... it lélyen i.-uzáliliett áraKoa.

0 ivátyok ezre 90-100 forint.
x ,. -» h ■ - • mt-tefa okból, fajtisztán, |

i ! f;v :• i -ur*:.'v ,é .nek U!tg |
-V : : - é- V: /-1,-zaililá =1 Lvibég-f-t, vala- f 

ki'i V't * -. .:-gM l'.iuny nélküli
I FziilLsvgleiét az g
intheti meg.

dohos, penúsz vagy hordú-Lzuoket és szaguakat azonnal t*
feltétlenül megjavít a

«eíT** SöiiCSÄL ‘*§8%
( mely teljes-ea i. és az ignéiküB vad •»: s a bornak ide­

gen i u :u aü.
A HONORÁL •így h&r, mi: : v.ü.'.ai derítő ezer: n 

kellemetlen • oh v.í Ízt tartalmazó ulka réda-.'üe t és csu­
pán e?»*ki*! a i oro 71 V:i vála-/.tj i é- m:u:ai,un törj.* cgv 
hogv eg-, s/ero lefejtés-el n íis/’a Lvről elválasztható, 
hatása biztos ! Ára «vy uekt*»r.-. 3 korona, 5 hekt*»ra 14 
Leróna baaznái.'ti ntasitáisal. Kapható:

MAGYAR ÁLTALÁHOS HSTELBAHK.
’T ee

L :»<:> *• Eft 1T E 5. -SíS
Gl.tsci. a c ftmtték és magvak.

•• ,;y. r-ai. * -llö-t » sövény növény. Ez
5 kerít -a ncvelbetij i árév alai , 

• • • ; ..‘I. ttiHiy-. ;x nemhogy ember, de 
... : az aj * » uy ,1a sem hatolhatnaL át,

•
: , új:cv. "J ellátott üiieté-'« és kezei si uta-

iizjiYiiiesi ineijmvo.

Erdős Jenő g^EKzBegi5fnfi'-s4^n A Magyar Általános Hitelbank szavazatra jogosult t. c 
az 1903. évi márcziua 19 én. Ciäturlökö;i d-.'lduít LO órakor. 
Lank helvi-^nében (V., Nidor-utcza 12. szám) tartandó

ez. részvényesei 
Budapesten, a

kOÄR

'•#= SÄ1B0B
JSgVhfa

*.7pv v>AV L-

Ve. . '..'i- - kritsz^t»:

BUDAPEST,
Vü.. Erisébe'.-kőrút 50.

mg3B/8Maaaggg»MWBB3HBMBCTMBgl

illetik.

«de

t. !-kozaa v.-cf-tt szire» fény 
; íu; ,en és L'- rrocntve küldet 
j D'-ik. ?. Az árjegy..űrén Livúl 

ki .íré: egy levelezőlapon 
az a '.az vagv < <-:• •«!, a hol annak 

: fordít- ák, váró a ön, faion, pusztán, 
y e alánnal «-gyárául. így még azok- 
•, k: ; rendelni semmit nem akar .-k, 

k ..leraeiiy«fözlaltatnak, melyek 
n«‘ ».a ■ s'zn /áifetot tesznek.

ix-y.i-vc-, óriási jövedelmet L'.ztc- 
ti?».-’, jltánái í igva,ennektenyósz-

________ t e majd minden gazdaságban
mm ,l,líl n m K ™TT».n r-.Tidki' -i “lierje«it.

Czira: »Érmeliéki Első Szö iioitvány-Telep« Nagy- 
ií,. iya, u n Sífkc yhid. 44790;

Biócseme ék

készprír.zcrí vagy részletfizo- 
t jre lasjutányosabb áron

Kwizda Ferenci János
c$. a kir. auaztria-rr.agyar, rom kir. s buißoj* fejedelmi udvari 

szállító
kér. gyógyszerész Kurneuburg, Becs mellett
K W12 Ű A fele Ko^neuhurgi

DiaetiWus szer lovak, e/arvas-marna íaponr. ^^^^.-»'^0.

SS^.fd^EíirentfeiiésI
•-*i M Ä t* 2| lfictx/>rpbn

Egy doboz ára 
kor I 40.: .doboz 

70 fill.
Ötven év óta a !cg-

!:.í»b istállóban
hasznúi:1.’ban v•r-—- •gfjfifrp-a i +
étvágyhiány és ross: 
emésztésnél, a tej ja -
vitására a tehenei. ' 
tejoioképas-égének

fokozására, cso.it to- V«v;' * ^ /f
réseknél. Ä

Csak 0.0“
a fenti vétijegygyel valódi. Kapható

, I
testvéreknél

Ili'.:. .'. í!, T.;I u.
Képes árjegyzsk ir.sysn.

wryv»-»f'Mga^a^BÍ«|

ÁLL .."ti. 4..

yV^.Kz^^miadea gyógyszertárban és gyogyfü-

^ kereskedésben.

Főraktár: TÖRD!' JÓZSEF gyógyszeriára Büdaposten.
K»ráíy-uicza 12. és Ar.drássy-ut 26. szám. 43c2-

rssi
meghivalnak.

hai

,8S

B9

s

A tanácskozás tárgyai:

ilesre

\jintja du -an felszardt
.t— I a* Baja. gyárt:.1.1-

orvos ‘ifi) :zi és be-
Híi it-gipvla-i tárjfyahi.an 

[ Tb'íf Sálit találmányu m. Ut 
r ^^» azaQadalin. POLQAR-feie

v k o t o,
-

s e
r.;mmi-lir,r;=n)'2. orthj

W

‘"titík c3 ktizek stb.
Valódi franc::a külinio- 
gb£3égek F Berguerand 

fils párisi gyárából.
Léseit1!*:.-* kép-- úrjre1

táazájj ellen védve 1G302. sz ;-,-k ingyen - ■ -•.enn- rilxvj.

1. Az igazgatóság jelentébe a társaság 1902. évi üzletéről.
2. Az igazgatósai1, számadása az 1902-A üzlctévről és indítványa, az és.. njc- 

-vg mogállapitása és hováfordilá-a iránt.

8. A fi lügyel» bízott ág jelentése.
4. Határozathozatal e tárgyban és a felmentés megadása az igazgató-ig és 

!olügyelö-bizottság részére.
Váliisztits az igazgatósági tanácsba.
Igazgatói választás.

250:> 1903 szára.
111.

■■agy. k.r. a..a:, vasuía.- 
üzíetvezet éseg S"id.

Pályázati hirdetmény.

7. A felügyelő-bizottság választása és tiszleleldijának megállapitása.

r/ÉSíik
holott mindenfele és fa its, mép oly régi sebre bittos

Miért szenved Un ? b>a iA-*. t7»i.» »»jauVa, min,vu -iterMi»»«
daimas és veszélye« operálást valamint ampntáláaL

ip*
Ml

r , TK

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi
ICENTIFOL.IA-KBX<$CS

mg.<

"At

.. ■ ij.tAnil. RecdklTül jó hatás-, a tibek ryóRTalásánil, valamint a fájdalmak rnyhiií-
. nél Qlélírketetien. A vaiúd.i oenlífoUnmkBsSe. alkalmazható: a gyermckágvasck roaa ter-

P
Allels echtorBaiiíB
SC# tv SsitiUingSl-A/CLlííi

,^-eV-r« küldé e me. lett ««M-ültenk. K.-t tv/elv csórna goin s^ai, postai s/a» 
.üt." 3 korona 50 fillér Számos eredeti bizonyítvány rendel 

fi. Arra kerek mindenkit, hogy óvak djék a hat/-,nélküli hím »«taapk vevésetc 
|ir., a tégelybe bedv.gn-e égetve fenti védjegyem ea ezegem: Thlörr. 

Ited gyogytára az -Orangyae-bez PregradAban.

Thlaííy*Ä« gyógysz. balzsama és ceníífolia kenőcse
. - —   —. .— I... I. í • 11 / ■ a

A kuzg’/ülésen n.in,len részvényes húsz darab letett részvény után egy szavazattal i»,r ^ 
A szavazatra iotrnsult t. ez. részvényesek felhivatpat', hoey p szvenyeiket a ie nem.jár. 

sz 
Iá
Gew

tóben nyi'jtan.í.'-iC La.
K 
i:

csak ezen .............. —, - ....... - ------  —
vétlenül a letttel alkalmával, Bécsbcn nyalt/.

Az Eszéki állomáson megCrest-lü p. u. vendéglő 
bériedre ezennel nyilvános pályázat hirdrltetik. — 
A bérűt fenti vendé?!,»re nézve 19v:>. én május Ló 
1-ével veszi kezdetét és tart ezen időponttól s ámí­
tott öt éven ;.i, \agyi« 1903 évi ápriiis hó 30-ir 
Bérlőnek a következő helyiségek bocsáttatnak ren­
delkezésire : a felv. épü et I. emeleten: lakásul: 2 
szoba, ti cselédszoba.

nyújtanom» ua . . .
j; jegyzék r.ddapes'en két, Bécsbcn három példányban állítandó ki.
j; jegyzek egy példánya a benyújtónak az átvétel elismerés-ivei visszaadatik. A részvények 

-zen éli? mervén y visszaadás.!. niel,e*t fognak a közgyül-:s uta ti visszaszolgáltatni. A húzz y h-
lésre belépti jegyül szolgáló igazolvány Budapesten közve
nappal a közgyűlés előtt feg kiadaini. , ,

Ila valamely részvényes szavazati jogát más szavazatképes részvényes altat Óhajtja gyako­
rolni, a megbízott nevére syulú meghatalmazást az igazolvány hátán kitölteni 6 aláírni tartozik.

A mérleg a felügyelő-bizottság jelentésével együtt nvolez nappal a közgyűlés elő I Buda­
pesten az intézet helyiségében, Becsben a »K. K. priv. Österreichische Cr- dit-Anstalt für Handel 
und Gewerbe« c/.imü intézetnél és S. M. von Rothschild bankháznál a részvényesek rendelkezésére 
bocsáttatik. m «657

Budapesten, 1903. évi február 16-án. igazi

Magyar kir államvasutak Igazgatósága^

.51
d TMérty ín Pregfta
^ r,’. iU- w.: ‘

20436 5078 szám.

Eirúelmány.
Mtfjg-larfit Tengeri Gőúajóiási Rem-Tia Rcmebaa.

" TÉLI IBÉtST.

hk. a rorrt'.isaak nlnca kit érc,

éa
fr- vt'/ha 4-1.. ).«a - értekyfl3*'»o és hathatósabbj nem árt sem a fagy,

r'l e!>nk, ■ i'»-/. ni;.. 1 r-rib» u ^ Jnáiba^ól; Majdnem mindé 3 esetben se gittnek 
«. forr:i-/-2, v-:; -: f-n-i-rn cvs a .oa . -• . ‘ . t,.rme.-zeiebfcn nem szabad baraisiteányo-
•redménynyel farnak le?alább az orvoe.érkeztó»^ ^  ̂ ^ ,6t8eerekeí venni, m-lyuá-

SIS 4 rés: é, ^e^hat»
en artalmatiar, világhírű, szereket ke i használni,ért a p^nz:

^ mr-lleil te j
Iveknek ra ntien c-alád-

•l aKSa» Hot" ÖÍ77A ni- k.p,.nk,>e.y a 
£Ä|SÄa"i«» rcndeUíifc m,2 ^.zerüeu direkte e, «»».«ÜU

Thierre ('öIO • Őrangyal-gyógyszertár - Pregraűa Roliitscii-Sanerbrnnn
... 9 I.r;t J. ultit-: Leo és 3. gyógviarit.haa, Zágrábban Au-
E " l ...... .3 iiz^bi-n B-,.dy I- ^vt gy,»-.' ha n.__________________

Ezenn-1 közhírré tét-tik, hogy » vasúti kocsikban 
és az állomási helyiségekben elhagyott tárgyak u
m. bőröndök, táskák, kaiapok, ruha és fetiérui-müek, 
botok, napernyők es esernyők stb, az alább felsorol, 
állomásokon árverés alkalmával azonnali készpénz 
tizeiéi mellet el fognak adatni.

Kis-Czell állomáson 1903 február 20-án d. c. 9 
órakor Fiume állomáson 1903. feb. 23-án d. u. 
órakor Bndapest-kelcti állomáson 1903. feb. 28. d. e. 
9 órakor

Budapest, 1903. február havában.
Az Igazgatóság

(VUnnjomi# nem díjazta tik.) S16U

Fiamén át vezet a legrövidebb T>t

Dalmácziába és tissza
Zára, Bagusa, Spalato, Mctkovio éa Catiaróba -----------

Velenczébe és Anconába
éS ViSSZa : lcmea utazás.

Legnagyobb kényelemmel herendesett ezalon-Kozösük. 
Mér;, költ árak. Kthesö a hajón. A gőzhajóknak a
Budapest- Fiumei forgalomban levő gyoreTúnatatkal köz­
vetlen csatlakotásuk v*n.

Menetjegy ehet a mag ar királyi államvasutak menetjegy* 
Irodái, a társaság vezórkópviseicséoo (Korun&iiorcz-g-u.

- — - t éa fia 4 " "-----* * ’ *—16.) óa » Cook Tam«a és fia ezég Budapest Adnak ki. hol 
a kívánt felvilágosítások is megadatnak 4300=»

.. .ha, ‘J cselédszoba, 1 pinezérszoba, 1 fuzükonyha, 
l előszoba, t f./Iyosó, 1 éiéskamra, továbbá : 1 iö. - 
kamra, 1 pa-liás.' 1 pincze, 1 jégverem és 115 üi 
in1 területit gazdasági udvar 4 2 nr tetületö gazda­
sági épülettel, Ilii. oszt étterem és hasznaiéira áten- 
gedtetik a Hl. oszt. ót- és váróterem. Ar. egy korona 
bélyeggel ellátott és ..Ajánlat a magy. kir. allarovas- 
utak Iónt kiirt Fazék au,Kasza, pályaudvarán levő 
vendéglői üzletres felirattal »látott lepecsételt bon­
tókba ".árt, nemkülönben kel ű okmányokká’, iv.sv • 
reit ajánlatok 1903 évi február hó 28-án d.li 12 
óráig az aiulirl üzletvezetőség általános osztálya tö­
ltőkénél üzletvezetüsvgi pa óta I. emelet gl sr. ajtó) 
vagy személyesen vagy kir. posta ut-án benyújtan­
dók. Bánatpénz fejebi-n a bérletre 400 azaz négyszáz, 
korona készpénzben vagy állami letétekre alkalmas 
érté. papírokban a szegedi üzletvezetőség gyűjtő- 
pénztáránál 1903 évi feb uár 27-én déli 12 ^úrs.g 
vagy személyesen vágy k.r posta utján beküi-’.end 

Megjegyeztetik, hogy a III. osztályú váró- és étte­
rem fittese é-s világításának felét a m. kir. ádamva 
utak viselik. Az értékpapírok a budapesti vapy bécs 
tőzsdén legutóbb jegyzett lí napn.ii mm reg-bb, 
napi értéket meg nem haladó napi árfolyam csa . 
90°],, szerinti értékben számíttatnak. Készpénzben le 
tett üss-.eg után kamat nem fizettetik. Az ajánlatban 
a létété ir.egtörtó-nte megemlítendő ugyan, de a letét 
rvl nyert elismervény nem csatolandó. A ven­
déglő bérletére vonatkozó feltételek a nevezett ü ■ 
letvezetőség íörgaimi és kereskedelmi osztályúban (I. 
emelet 12 sz.) a hivatalos órák tartalma alatt meg­
tekinthetők miért is az ajánlat tevőkről feltéteieztetik. 
hogy a feltételeket ismerik s azokat mag, kra nézve 
egész terjedelmükben kötelezőknek elfogadják. A fen 
többi fettételtől eltérő, vagy a Mü-ölt határidőn túl 
beérkezett ajánlatok, továbbá olyan ajánlatok, me- 

{ lyck táviratilag tétetnek s végül olyanok, melyek:,- 
I nézve az előirt bánatpénz le nem tetetett figyelembe 
• vét"(ni nem fognak. Az ajánlatok között a választás 
I szabadon, a bérösszegre való tekintet nélkül törtémi 
I Szeged, 1903. éri február hóban.

I neu Az üzletvezetőiig
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EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, FEBRUAR 19. 1903

BB E tirdetcsl roratbiu minden azé 
»zyszeri beiktatása közönséges petit 
ticrtxlül 4 fillérrel, 9 kompakt betiik- 
bil szedre S fivérrel fizetendő

2 hirdetési ronthat) minden
szó egyszeri beiktatás* közönséges E«tii 
hetükből 4 fillérrel, .. kompakt hetäk- 
bői szedve S fillérrel fizetendő *233

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt áliójszám kSzSltetik^ TELEFON /vu.?flß

Használt és u] Csinos szőke Szabásból, ! Eákos Ssení"
" HChólvnn AlmócQV m)iíOT,n;

 Müveit ! Egy 28 éves Neveíőuoket,
pénz-szekrények Wny óh»j.1 házasság cJí1)®*7- as;zon7 *e^fn*St?ke mü£v*
r . . , * iaool mesismerKeciiii lehet a házi teendotxben g\ aAor-i^tes un ember barátságát u. . c4llllnf, f ’ h/ll ni .nn-* nkiat4ct nrer- 'U meie.mj./... a _ .1 .ff0 ^?n IT fiatal özvegy, is Levelet te!- lőtt, anyahelyettesi vagy keresi ,TatPafa, jelige a-attjíí" ^dánért nek fi,íhS széna, 400 m-o sarju van
‘3"wí a h^tepesti poiz-czimrne; kérek egy biz-,házvezetőnői adást elvá-l0 iaD k adóba. 1181 ÍV- ,, 1 ^-,,7,Széke'-- Ilernin szabászait
ízekrénvraktárban Buda-zil6cll zi,Qrn; alkalma lat előkelő kereszténv: ' .király-ulcza <3. 4mo Székely Hermm soahá^ati
pesten, V,, Bálvány, 
utcza 6. sz.

Jőssivü
harca kis leánynak levele j

,tos állású ál-ami alkalma lal előkelő
izottal »Árva rózsa« czi- hágnák Czira: Pankota Poa-j 
lmon a kiadóba. 100I12|tercStaníe Lenkey Miklósné! Ne vei önöket Eladó

.itanintézelben.tigyaiiott eie-
igánv. toilettes eikéezittetn- k1

van a kiadóban. 10011'

18 éves

" nőmet, franczia. angolokat üelsovidéken gyönyörű hat
jBenlakó növendékek fülvé-j“"'5^6'* 
tétnek. Zö!dfa-u. 11., II. 17.

e-adó. Tudakozód tűnni 
Bistay Sándor Kisfásföld-! 
bíz pályaudvar Szabó cs-| 

45g’-';

,u I Különb ej äratu ! Alkalmi vérei, 
i r * hírnp özobák, klinikánál, Knezich-g ö T O R © IC,
jferfiruhákat, s fehérne-i 3_ ^ x k.ért kiadandók. Bámnia!0, ol ,:Gv8o. -u p„. 
niüt, pre -árukat vesz** 45032 .,asZ/;n egek
legmagasabb árban. Singer 
Mihály Lujza-utcza 3. is:9

meí háló és ebédl ók.

Alkalmi vétel
Nevelőn» 1Hr»v«1nnn1rAt Itene- és nyelviemé eiteliilolda® belsőség parkkal

állást keres 23 éves katbo-j ft6VJ0ß01*« jbonnokat, gyermekkerlész-urdakkú értékes gyumól- 
ílikus mat?var »Okleveles gyermek-kertésznőket, bon-jnőket, magyar okleveles;?s0Ker,/‘fzl‘ií’ ^-azacges 
IfiTutónn <t 'Riynnvitvánvai neoktt és különféle tan-jtanitónőket lelkiismerete-|,,v<^vlz> te^ és nyári tartoz-

sen

45490

Mfíhim&ősek
és szminiák előállításáratanítónő.« Bizonyítványai neorut es kuion.eie ----- -------- ---------------

Ikiiiinó'k. Elmegy vidékre'is>r6i;pt ajánl és elhelyez Ha!-!sen ajánlok SzegheSnó S.i,od“sJa egyaránt alsalma» |egj0bban ajánlható sok 
leány vágtok, komoly szán-; Lakása: Mun&ás-utcza IS. nvnné intézete. Gyár-utca Lujza lipest. VI., Desev.'ffy-LepkuzeleDb átvehető. Lzim szorosan kitünteteti .Vili- 
(lékből óhajtok megismer- j pe 1582,42,0. ‘í-fi2'|utcza z2. sz. is.'.s^kiaaonivalainan. lobs grja, önmmüködö kézihim
fcedni állami alkalmazoital
vagy csinos őrmesterrel. 
Teljes czimü levelekre vá- 
;as70lok. Leveleket »Fehér 
liliom« czimen a kiad -ba.

100111

Magántitkári
vagy hasonló bizalmi ál­
lást keres eimé etileg és

____________________[gyakorlatilag képzelt fia-
Ital'gazdász. Bizonyítványait 

HaÄ jsze uéiyes bemutatás alkal-
vendéglüi és czukrászdaijmával előterjeszti, lolsza- 
engedélylyei

Nevelönokst,
kik magyar, nvmCh, fra

. , . 1 , au iizi . utó..’, .vii inja
czia, angol olasz n^v-|7ásért ala00s oktatást nyer-

..... Kőayewnei. |_. Vérpiros
Felnő*t.ek, hikáliáshozőhaj-jajnarancs öt kilós posta- .,0-poló.gép o korona Ta-j

.V. - r—u«. U _ _ _ ^ »lod/ini/i kimé? t

ztigép, uj, eziistüzött (bi- 
rnbja 0 korona, sárga di­
ri ujja ókorona, csodaszilvő,

Zongora

mester
ajánlja magát csakis uri- 
házakhoz estélyekre és 
hú.zimulu ‘Ságokra (T: 
zene.) Megh vások csakist 
levelezőlap utján Kerenesi-u. 
60. I. 1G. " 45500

gora s r. álon garni tv.'-a Schob- rl
Pfánoi anr Vp1'"Tfi?o:í,aó:l így. wc-yara K> .m>->rra^al Ovllit.CZ-ejjel hizlal kyiyhák minien -I: " r- >
di-ZJ.‘ókb 1, kilója 210 bor. Oyár-u. 2. 1. tm. Király 
Elsői endti szalámi klg. H IO kán­
kor. Mindenféle, csak fino------——
mapb hentesáru nagybanit

456V5

'Arany- vr.’ía:- és brill ihn5,-áruk 
!nóí é? férü órsk.13 prób. ezüst 
íevőeszközök, döí ar. láce-’kban
'éi Igazi gyöngyökkel. Vidéki; . . - - 0 i
megivnoeV’/io»: n lF.lkiis?nerete-|Gai3.bri*lí narancs 
sen eszkuzöltefoek Kohn E68Tár-!czitrom 1/80, V.TimvétM

árakon, ő klg. postakosar

katonai pi
sánái városhyz-u. 6 (voltgránátos foLiai Gyula, Bpest, Dávid-u. 18. ..
ntezu.) Veszünk r-gi és uj aranyi -,'>-4 próbáivá,
éa ezüstn t.iü tárgyak :! teijesl 

,rp/ értékben, el zálog« sitott tárgya-' 
(litECr-jdiccretto ínellett rendezzük.

45837

tanak jutni, mérsékelt tiija->u'i;gmandarin 2 frt. édes nélkSi mindenki hímez, . -—»I.».!. . ^ eladok —

kézimunkát
olcsón elidólitás kéretik D I, $1338

Közelebbit Meisel Lipót ur- Budapest főposta restante’Anna Budapest V!!., Frzsé- LeT■ 
nil Bur-Szt -György. 1553 czimen. 1 -'" bet-körut 52. 4ö48a-

, . .. , .írásban. Biocn ... .... -----, -
, u. készítene*, lÍSgTak0liök:;ayvektoéLBu-'‘«g6aeti>

aiánl ozv. Nietschne Gerson Erzséb|,t.körut ,-g.jHaona
......................................... irtottiiJKözponb vásárcsarnok.

keres'étnek nagv

. , . , - /.ci ivei *■ ni ti v - viktuu. -v ** y ■. >oen tökéletesek, rajzoan,:. , . - •• ^ ko, „mai narancs 1
festészetben jártasok, ének^!;^^- ^‘ p-jszép tartós czitr
zenében btttnok. «emei:iir4eh„n»Rln..h S .'legfinomabb fajalma 2 m. yegrendeíéseket czi- divat s=

Józsefnél. Bpest,^mkér-ük Viktor,a kézi- ben 
i rk5rr«™k hímzö-gepgyár Bodap-st.i Sa^ 1

Báli éa utczai

Gőzgépek BUToae*.

egyVötsK
iskamüve’L-k által 3r- 
l**gjobb állapotban. 

Hosszú gyalogsági fegyver fr; ? ' \ 
6 Rövid gyüogsági fegyver „ 4 —-

I^ova^sá.::! karabély............„ 7.—
Lovassági karab. <?g.'z uj r 11.— 
TC tények darabja........... f'

lirq tuílo.(s ebédij-beremlezé- .. .
és rothanbata-.lan kazánok jerk, ra - és fétr.biuorok. sc-’io- «rgyver«. p ‘ ; -

l—coi' n. p. güzdzivatfyut vs'uyr.k. ma rnezol:, diváaok k. r- Szurony ,r.v-- y. . • „c .
szijhajtással minden nagyság-1 pitozoü V’torolt, rib«_ CiFSÓR Fegyvereink =r: 

t", “jn C^vnökök és eladók min-i wa i,»D, burgon.amosós/peh, !ok.,-:egyeuklB!; in .zillrA tor.tci.eatroml városban és falvakon|vaíamint házi ruhákat bf- "^TILLER ^ÚR 8S l
jutalée-jszitek angol^és tranczia telje8 berendezések+i sörfőzdék, pqllák N. IGNACZ CS. es kir. udv s^á:

Mai,‘náik'nviíícze Bvd pest.. Terd.-kSrn. 23 egyenruháit, Ir t .

Kolumbus-u.

angol és 
szerint finom kivitel- 

mérsék li áron.
!n6 Budapest, 

Vaczi-körut 1. *W<

rsa
magánmérní.'íi és í 
■ iapefit, VI13., Ki

rze
épgyér-',-, K;i- 

4űoiy

— Vidékre* árjegyzék ingyen. - Budapest. Vácéi-u S3.

The Trilloöhoae
w -

C61

I’;. feltűnést keltő hangszer, messze kihúzható Iiang- 
- .-.övei, zenészek és nem zenészek számára. Bárki 
azonnal minden kottaismeret é‘s hosszabb gyakorlat 
nélkül a legszebb dnrabokrJ, népdalokat, lánczokat 
indul "kát j Úszhatja el a =Tho Trilophonon: Ott­
hon, társasé zok ban, ünnepélyeken vagy kirándulások 
alkalmával a legszebb zene. A trillophon-zene nagy ha­
vast gyakorol a hallgatóra; oly lágy, behízelgő, szép 
hangokat varázsol elő, mint amilyeneket annyi effek­
tussal s oly igézőén egyetlen b.angszerbó’1 sem lehet 
a:csalni. Ára darabonbint pontos használati utasítás­
sal együtt frt. 1-75. A szétküldés a pénz előzetes 
megküldése mellett vagy utánvéttel történik. Kann 
Ignácz által, aécs fl., Lilienbrunngasse 17.

... -r. í : \ .x. a , ^

*2**03- <> £<&<£$>.. 9 fjp Teuro*- '
5363

I í-STO 'A-j
--------- Vili.Hunyadi utcza 27

)\
Budapest"

;• i.'.!
i r> t'fítnesics ccaladj
■ Eziiierek:

í'^svlnb:lŰR.c"ü^ '‘7?rceoú•=Vte;„l*»y,«..eWWW*

£ftegike/zekjjpi{ása. j
OLTáResSZENTKEPEK

AT It.OeNVgHíJ
ArcZKÉPEK. FCSTfcn-YEj;

XV-ttnSttMáj;
J

Színházi díszletek

leghiwé
KENDE Ku

KÁROLY
Teréz-köfüí 5,

Díjfizetés nélkül értékesít eszméket e's modelleket,

W7
Hasznilaí

Karcsú issz
é j egyúttal tz eg'97. 
--égft is megerő 1 
ha a növényekből 
nyert valódi keleti

tiindér-cseppekat
használja. Nincs ;Cb- 
bé kövér testalkat, 
sem széles csípő, ha­
nem fia'alos karcsu- 
6 .'‘ti -'íiszhangzatos 

kecaei derék, 
éístmód változta:áa 
ítél kill. Teljesen ve- 

«•zélytelr u kúra. Kel* 
leiuee; egyuzerü hs~z-

fit
Használata előtt.

4Ő4R1
••á:*. Természetei növényié-.zimény 

gészMvgre semrniképon sem ártalmas, 
kis «lle.iérö elismerések, térek az or- 

ér.ih talá'.r --t-ppek karcsúvá taszik a

ri á’at. Nem dí-
í ormé-zSeV hatás^L

Vősi autoritások által ____  .... ... _
terraetst, de nem fiatnak ártalmasán az egészségre, mint annyi yok 
;r7^?, ke=?ioneny. N«*m haebajíoezer, lia.::em. közvetlenül a táp- 
-álén"a <•* n . s.r- >fnre La*.iak, L,.-gtiaralítjak az arezvonásu- 
ea: és a t'str ►£ t • •• mg. .-nyságot kö csönögnek,

ötztos hatás n kr.éi. férfiaknál és gyermekeknél- — >:<y nagy 
ve? b:a, mely äo,:* : .-Hart, 5 korona. 3 üveg 12 korona. G üwg 

20 korona. - A • .4 v.iinv.-t v: a f.énr. eluirg»/ bekül-
uere mellett diszkréten es vámmentesen történik. — Portóért és 
ládáért 1 köre na "* ám utat.:. Mc.r. .'#*!•„-.• k<t eifu^ad, Petro.ics 

Biikíós Budepest, IV., Bécsl-utcza 2

Elegáns fiatal hölgyek
egr.jahb párisi ízlésben kiállító;: estélyi toilette*: fehér vagy 
színes japán (pongie selyemből 37, forintért, CosMtoe-ok <’ivftroa 
téli vagy tavaszi szövetből l"> fo: ír.' :: reudelbetők me,* GeSzlcr 
József fa Monaszterly é> Kuztnik urödai ez ég volt beltagjának 
febjémemű és menyasszonyi Lelengv- í. készítési üzletében IV., 

K ,-ia-::*.c/n f>. fizum. 45S49

2S759 1903 szám. Magyar, kir. áüamvasutak.

HIRDETE8ÉMY.
A magyar, osztrák <-s boccnia-herczegoviiui-vasu­

tat on örvényes árudijszabás I. rész B. szakaszához 
1IL pótlék kiadása. A magyar, osztrák és bosznia- 
berczegoviaai vasutakon 1902 évi január bó 1-je 
■ •» érvényes árudijszabás i. rész B szakaszához 1903 
évi apnas i: • l-én a 111. póiiék i *p éleloe, mely az 
•általános díjszabási határozmányok, a hullák és élő 
állatok szállítására fennálló határozmányoi:, a bizo- 
■vos tárgyakra vonatkozó különleges határozmányok 

fiz áruosztályozás és a meilékilletékek dijsrabásá- 
usk módosításit iliet61e.g kie-vszitésél tartalmazza,

F. pótlék példányai a részes vasv.tigazgatóságokuál 
továbbá az. állomások közvetítése utján darabonkint 
29 fillérért megszer-'-zbetök.

Budapest, 1903 február 15-én.
A magyar 1,-ir. ebamvasulak igazgatósásra 
egyszersmind a részes vasutak nevében is.

I iiélkölozhetetieii
i

a Gnttmann-féle szalt.

Éh
szoM elesettek “ihttm‘b

Legnagyobb különleges iizleí a birodalomban.
Closetpsipír. pnpirszeAri-uy. 

bidets, hyffien, hüpocsésze slb.

CíüfTfflAM I^a
• zabed clo^et-gyára

Budapest IV., Városhaz-utcza 2. sz.
*fv**-' Kossnih L?vjos-utc»9arkan.

Főraktár az oszlr. és magy. Tiernioplior-YáUalat ezikkeiböl.
♦ /lépes árjeffvzéií ingyen ős hőrmvntve. •* titso

14937. szám.
s s

xz ü I ul s L! yay i

A huszii m. kir. erdögondnokság ,,BU üzemosztályának 1. vágassoro- 
zatában (Várpatak) az 1903. évtől kezdva 1906. év vegéig kihasználandó mint­
egy 74 27 kát. hold: továbbá ugyanazon gondnokságnál a >B< üzemosztály 11. 
vagássorozatában (Hanuszinecz) a folyó évben kihasználandó mintegy 17*66 
kát. hold erdőterületen álló bükkfakeszletek terület szerint a bustyahazai m. 
kir. erdöhivatalná! folyó évi február hó 23-án d. e. 10 órakor megtartandó írás­
beli versenytárgyaláson fognak eladatni.

A „Várpatak^-ra vonatkozó ajánlatok 1100 (egyezeregyszáz) a „Hanuszinecz^-re vonatkozók pedig I 
330 (háromszázharmincz) korona bánatpénzzel látandók el.

Bővebb felvilágosítással az általános árverési és részletes szerződési feltételek tekintetében a bus- 
tyaházai m. kir. erdöhivatal szolgál.

Budapest, 1903. évi február hóban. ‘"w

M. klra foldmivelésügyi miniszter.

üz önsegély.
mán htlMind-aki

nácBadó »Az Únsegi'lyu, a 
langa licitében egyedül lé­
tező mti, mely tanítást nyújt 
n.'< alíesí beteg.V-gein""!, 
ideggyer.gcségnél s af Ifj ú , 
kori bűnök következtében 1 
béé öt hátgerinc: banknál. , 
Számoa ábrával. Olvav.a el 
i.i mindenki, kJ eme ezo- 
m o rá következmények b'-n 
F-enved; Öfiztn'.M tan{tác.a 
évenként ezreket ment meg 
a blzlOA rvmlástől. 1 forint- 
nak.levólbólye;-:' b való 
f• - . • jen--■-«. u -r." n J'.up- 
iüttó Ruzltska Ármin kür.y: 
kererk.-i s^t n Budapest, 

RSuzeum !-öp:!t 3

A hajdúböszörményi részvénytársulat! takarékpénztár 
folyó 1903 évi február 15 én délelőtt 10 órára egybehívott

resides

rJaM akadály miatt nem tarthatván meg, arra ujabbi határ­
napul

1003 évi márczius 8-ának délelőtti 10 órájára
a volt kerülelházban levő üzlethelyiségbe kitüzetik, melyre a 
t. részvényesek az alapszabályok lő §-úra hivatkozással ezen­
nel meghivatnak.

Tanácskozás tárgyai:
1. Közgyűlési elnök ad hoc választása.
2. Igazgatóság, íelügyelőbizottság jelentése, mérleg előterjesztése 

és a felmentvény megadása.
3. Osztalék fizetése idejének megállapítása.
4. Háromtagú bizottság választása a közgyűlési jegyzőkönyv ki- | 

teleiitésére.
Hajdúböszörmény, 1903. évi február hú lfi-án.

Az igazgatóság.
lö. 5. A közgyűlésen minden részvény egy szavazatra jogosít) 

azonban saját részvénye után legfeljebb 10, és meghatalmazás utján 
szintén 10 szavazatna! többet nem gyakorolhat senki.

Azon részvényesek, kV: a közgyűlésen személyesen vagy képvise­
lőik által jelen lenni akarnak, kötelesek részvényeiket le nem járt 
szelvényeikkel együtt legkésőbben a kisír.-ülést határnapon, a közgyű­
lés kezdete előtt egy órával, a hajdúböszörményi részvény társulati ta­
karékpénztárai "1 Hajdúböszörményben két példányban készítőit jegyzék 
mellett letenni, vagy azt tanusitványnyal igazolni s e tanúsítványt 
ugyancsak a jelzett ideig és bel ven átadni, bogy a közgyűlés tartamáig 
részvényeiket \.-.gy valamely királyi közjegyzőnél vagy hatóságnál le­
tétbe helyeztél.

A letéti jegyzék vagy a tanúsítvány átvételéről szóló elismervény 
annak megjelölése rneilett, hogy hány részvényt képviselnek, a féknek 
kiadatván, az a közgyűlésen igazoió jegyül szolgál. 4:053

Jegyzet: A felügyelöbizottság által megvizsgált mérleg, igazga­
tósági és . el ügyelőbizottsági jeleetés a mai naptól kezdve az intézet 
helyiségében közszemlére ki van téve, azt azéideklödők megtekinthetik.

F8E V£GYEM
e?nkl 2x*n<r 

^ azért míg

%* Rstinnyi 
Jj Mihály

t^gíriilfliSjs. c 3. ás szab. 
f lilt Sj roi-Ji- nga.e- 
IjJf/ t-estrouj tb.l 

JíiL M> 81.> a brav ül ti 
látó:: képes 

& '.rfts? írjcgyzAkér. ú 
1 ( n ci olvastA,

mely .gyen é:
' bér.rentve kki

Ritka alkalom!
Hailatían olcsóság!

400 drb. csali 1 frt 90 kr.
1 gyönyörű aranyozott pontosan járó Anker-őra 
másodperczmutatóval. 36 órára feihuzhat í, 3 évi 
lóiallassal 1 príma bőr-pén?.iárcza; 1 gyönvörü 
férfigyürü imitált ékkővel; 1 igen finom zsebkés ; 
1 nyat kei, dőtil gyémái tutánzattal; 1 garnitúra 
double-arany kézelő- gallérgomb; 1 zseb toilettü- 
kör; ő nagysrerü jux-tárgy, melyek nagy vidám­
ságot keltenek ; 1 prím , nikkel íróeszköz ; 25 ele­
gáns levelezési tárgy: 1 elegáns párisi női meliű; 
egv pár fülbevaló gyemántutánzatból (valódi ezüst- 
kapocscsal) nagyon hnsouió az igazi gyémánthoz: 
i gyönyörű album 36 remek képpel és még 800 
drb. minden háztartásban r.élí. iiözheteilen külön­
féle tárgy ingyen. Ezen gyönyörű •U-0 drb az 
órával együtt, mely magában megéri a pénzt, 
utánvét mellett m,;g csak rövid ideig 1 frt. 90 tr-rt 
kapható a Bécsi Központi Áruháznál P. LUST 
Krakau, No. 40. Kcczkázat kizár,-a, mert meg

nem -eleidért a pénz viss&aadatik. <:c:.e

Pnhnpp Vwm?
JL ViiiiUl A U1 VAíVLi

férfi- és nci szabó ’
Budapest, Erzsébetiéi' IG:

készít

I- és női lovagló-, 
sport-, fei és séta 
= öltözékeket. =

Megérkeztek!
a legújabb valódi angol és fran- 

ezia szövetek
nagy választékban I i

|3udar68t.

Eladok és vessek urasági

Bútorokat
I
telj es lak-berendezéseket, INGZÄR J,I!angól bőrbutorokat, maoha- 

goni és rézbutorokat

perzsa és Smyrna szőnyegeket,
'függönyöket, olaj-festménye­
iket, antique tárgyakat gáz- 
I és villamos csillárokat.

Budapest, Ujvilág-u. 2f.
Az egész házban. Telefon: 17—7

j Gyengesi

egyet, ervostudor. srskorvos

íjcT'an és aiapa-zn gyó- 
CX'ű minden friie-, rr^i-,

titkos betegségeket
agy férCsknál, mint núknél 
♦*géFz Lirtc-s ercdméDj*ny<-l, 
kéryelmes, ? nj rnvd- 
azer szerint, foglalko i : 

sk viály nélkül.

L^kik:j Budapaíí, Kúroly-korat 5. s;.
(Dob ctc^L. Farkán.)

1 ?. em. bejárat a lépcsohlzból. 
; Rendel: d. e. 10—<í-ig: este 
I C—S-lg. 411 Có
j ti Műn váríternitic, I.avc- 
I i-kre rálas.-.öl, kivánatra 
I i:yGgy3.:erről g-andoekodii.

(impotantia)
ellen páratlan sikerű gyógyhatásai 

folytán legmelegebben ajánljuk

!Dr. Mitzgep Tivadar §
hlrneíes lydro-eiektroíiierapiai rendelő-Intézetét |

Budapest, Teréz-körut 44.. !. ern. I
Tapasztalt gyors és biztos eredmények folytán “ 

honorárium teljes gyógyulás után fizethető
I Rendelés délelőtt 8—l-ig, délután 2 —8-lr. :

>.i I

\t\ r s.'í' 1 e '.7

>ai >i ü ^ < k

agy beíegápoiásnil mint 
az egészség fentartására 

légmentesen záródó

Magyarország
A magyar történet 
jövő századai =

Irta HOITSY PÁL
Ára I sor. G0 fillér.

A magyar imperialiamu* 
fudomúnyo* kifejtés*. 

Szenzácatő*. íürténet-bül- 
cteleti, politikai tanul-

»A Budapesti kölcsönös segélyző egylet mint szövetkezetének
délelőtt 11 órakor Budapesten, az 
nagytermében. V., Akadémia-utcza

FŐBB FEJEZETEI:
Magyar rszág régi lakóinak 

története és a történetből 
levezethető igazságok-

Ar. előadott történeti tényei 
okai.

A megállapított okok hatása 
a jövőben. A hódítás kény-

\ hóditó ro’.itxa akadályai 
és feltételei

MIrént segíthető elő » ter- 
mésaetes fejlődés

LAPSZEMLE:
I ehetetlen egyszerűbb, kere- 
^ setienebb, higgudínbb sza­
vakban nagv. izgató, v.r- 
ferraiv dolgokról beszélni 
- Hálásak vagyunk Hoitsy 
Pálnak a Könyvéért, mert 
reményeinkben megerősít, 
xvt.kAnltra megedz, raeg- 
aczéloz bennünket.

Budapesti IJirlap 
Wajha olvasnák el sokan 
* nagyon sokan ért az ér­

dekes, okos, lelkesítő, bájos 
könyvet, rls szívjuk magunk 
ba nzt a reálideált, amelyet 
ez a tudós elme e^íy sok 
ezeréves múlt szemleletéből 
kiváltott. Szeretettel és hódo 
lattal üdvözlöm e könyv 
szerzőjét. Budapesti Xapló 
fvoltsy könyve a magyar faj 
■7 törekvései számára az 
irány megjelölése, tartalom­
mal való ellátása — jövendő 
Időkre. Magyarság.

Megrendelhető mindem 
* könyv kereskedés beit.

Lampel R (Wodianer F.
úq Fiai) cn- kir* udvari 
Go .4 iflij könyvkereskedése 
Budapest, Acdrássy-ut 21.

1303 évi márcziua hó l-én 
.István Főherczeg-szálloda« 
1 sz a. tartandó

XII. rendes

HIRDETÉSEK
felvétetnek 

a kiadóhivatalban.

a t. tagokat ezennel meghívjuk.
NAPIREND:

1. Az igazgatóság jelentése a lefolyt üzletévröl.
2. A zárszámadások előterjesztése és a mérleg megállapítása.
3. Felügyeiubizottsági jelentés és határozat a felmentvény megadása Iránt
4. Felszámoló-bizottsági jelentés az 1897—1902. (MI.) 'évtársulat vagyo­

nánál; megállapítása és felosztása iránt.
Felügyelöbizottság és választmány díjazása.

fi. Alapszabályok módosítása.
7. A tagok részéről netán teendő indítványok.
8. Igazgatóság, felügyelő-bizottsági, választmányi és felszámoló bizott­

sági tagok választása.
Azon tagok, kik a közgyűlésen résztvenni szándékoznak, figyelmeztet­

nek, hogy igazolvftnyukat három nappal a közgyűlés elölt f. é. február 25-ig 
az intézet helyiségében Arany János-u. 18. sz. a. átvenni szíveskedjenek.

A mérleg az intézet, helyiségében a t. tagok rendelkezésére áll.
Az igazgatóság.

Mérlegazámla 1902. decsember 31 én
Tartozik : Kötelezvények 2Vm15ó-90. V. tó tarcra 8?lb97. Pénzkészlet6C22fi"7.?. Folvó Fr.lm­
ján péuzintézeteknél 2815"6(>. Leltár 1M75"16. Ingatlanéi: Ió:j012 ö3. Krtékj-piroé : ifi. 
Átmeneti tételek : Hátralékos heti tieté.ek ói hátralékos kamatok 4691ö-85 Összesen : 
3190243 78. kor. Követel: Az 189". évL vagyona a múlt évről 373143-65. ' 1£ 1
tibefizetése a f. évben 71207. Az 1898. évt. vagyona a mait évről "11088 90. A- 1898. é.:. 
heti befizetése a f. évben 99 39. Az 3899. évi. vagyona a múlt évrfii 37306604 Az 1899. évt. 
heti befizetése a f. évben 94697. Az 1900. évt. vagyona a múlt évrvl ?.:il3f.6-86 Az 1900. évt. 
heti befitetése a f. évben 13357C. Az 1901 évt. vagyona a mait évről 211710-04. Az Ifiül, 
évt heti befizetése a f. évben 1S0KO. Az. 1902. évt. heti befizetése a f. évben 228207 Az 
1903. évt. heti befizetése a f. évben 44908. Tisztviselők nyug:!jalapja 27S6f-- 51 Ívé. ■ .k 
U7140 77. Biztos téki aiap 18419"n0. Krtékcsölikenési tartalékalap C00U. Je! :!og - ki éa 
41411Ö0. Hitelezők 2.Ő26U0 Átmeneti tételei: t választmány jelenléti jegyo 1410. T'iabek 
számlája 17127 01. Az 1S9I—1836. c vL fel nem vett üzletrészei 39291.21. Nyereség 
101070 79. Összesen: 3190243 78 kor.

Veszteaég- és nyereség-számla.
Tartozik : Leltár 1297-2.9. Lakbér 5120 Választmány és napibiztosok jelenléti jegye 

4410 Tiszti fizetések 27280. Adó és illetékek 30137.31. Költség 135 <9 79 Tar ni ék 3000 k 
Kriékcsr’kkenés tartalékaiap 0000. .Nyereség 101O7U.79. Össszesea 192205 kor. 32 f. Követel 
Nyereség áthozat 1901. évről 9t.60. Kamatjövedelem Í8ti281.7it. Beiratási, átiratási és egyéb 
dijak 3629. Összesen 192205 k. 32 f. A múlt évről maradt 4768 tag 19677 üzletrészszel, a 
számadási évben belépett 1(14» tag 59.14 üzletrészszel kilépeti halálozás és időközt leszóino- 
lás folytán 1513 tag 8231 üzletrészszel, maradt 4304 tac 17C00 üzletrészs-el.

Ezen mérleget, illetőleg ves,tetég- és nyereség-számlát a fő- és rn-lT kkönyvekkel ösz- 
azehasoulitottuk és helyesnek találtuk. ‘ ' A felügyelő bizottság.

A felszámoló 1897—1902 (VII) évtársulat vagyonmérlege.
Tartozik: Az évtársulat vagyona 1902. deczerober 31-én 373143.4,5 Az év árs; üt be­

fizetése 1902-ben 71207. Az évtársulat jövedelme 1902-ben 16350. Összesen 4110700 k 6." f 
Követel: 1308 teljesen befizetett üzletrész és -".védelme 459198.28. Felsz.anuoluk d.„a lOuO.
Felszámobis költségei 202.37. Összesen 4607C3 G5.

tic:s A felszámoló bizottság.
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